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Only recently we became aware of Paljor Tsarong's biography of his father George, which is far more than just another 
book about the Tibetan aristocracy. In its attention to detail, we believe it is one of the best books ever written on the 
workings of Tibetan government and society. When you read other (auto-)biographies based on this book, you 
understand the events and decisions described by others in a whole new way and can make connections that you hadn't 
seen before. At least that's how it feels for us. The workings and dependencies of an absolutist society become tangible. 
We have taken this as an opportunity to list our currently available (auto)biographies in the first part of the new 
catalogue so that you can also experience them. It seems to us that there is still a lot of unused source material in the 
scholarly exploration of Tibet. 

In the second part of the list, we are pleased to present numerous new acquisitions, including some antiquarian rarities 
such as first editions by D.T. Suzuki. You will also find a collection of Sadhana Publications in this catalogue, several 
books about Tibetan dogs or books from the library of mountaineering family Dyhrenfurth – hopefully also something 
of interest for you. 

****************************************************************************************** 

All defects of the books are noted. Title is reserved until full payment is received. Shipping will be charged in 
addition to the mentioned price. We can send photos of the books in which you are interested 

****************************************************************************************** 

I. Biographies and Autobiographies 

 
Allione, Tsultrim: Women of Wisdom, London, Routledge & Kegan Paul, 1984. 
Best. Nr. 29144                 15,00 € 
Paperback, 282 pages, 26 illustrations, some line drawings in the text, very good condition. Foreword by Chogyam Trungpa. 
Biographies of Buddhist women practitioners from Tibet: Nangsa Obum, Machig Lapdron and Jomo Memo - modern classic on the 
subject. 1st edition. 
 
Ama Adhe: Doch mein Herz lebt in Tibet. Die bewegende Geschichte einer tapferen Frau, Freiburg, 
Herder, 1998. 
Best. Nr. 25077                 1,00 € 
Originaleinband mit Schutzumschlag, 299 Seiten, sehr gut erhalten. Autobiographie der 1932 im Osten von Tibet geborenen Autorin, 
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die 1958 von den Chinesen verhaftet und erst 1985 frei gelassen wurde. 

 
Atisha 

Eimer, Helmut: Rnam Thar Rgyas Pa. Materialien zu einer Biographie des Atisa (Dipamkarasrijnana). 2 
Bände, Wiesbaden, Otto Harrassowitz, 1979. 
Best. Nr. 25771                 145,00 € 
Originalbroschur, x, 486 + xii, 436 Seiten, sehr gut - im Originalpackpapier des Verlags mit Verlagsbanderole und Notiz des Autors 
darauf "Verlagsneue Exemplare". Exemplare des Autors - aus der Bibliothek des Tibetologen Dr. Helmut Eimer. Nicht häufig. 

 
Kalsang, E. (ed.): The Biography of Atisha. How he Preached the Law of the Buddha in India, and his 
Journey to Suvarnadvipa etc, Varanasi, Buddhist Temple, 1969. 
Best. Nr. 27538                 15,00 € 
Original softcover binding, 112 pages, very good condition. From the library of Tibetologist Detlef Ingo Lauf with his name inside the 
front wrapper. Text in Tibetan. 
 
Baker, Deborah: The Last Englishmen. Love, War, and the End of Empire, London, Vintage, 2019. 
Best. Nr. 23871                 6,00 € 
Paperback, 358 pages, as new condition. Fascinating group biography of John Auden and Michel Spender - the younger brothers of 
writers W. H. Auden and Stepehn Spender. They were members of the 1935 Everest reconaissance expedition led by Eric Shipton. Not 
the most successful of expeditions, a report about it based on the diaries of some of its members were only published in 2005 (Astill, 
Mount Everest: The Reconnaissance 1935). 

 
Bargiacchi, Enzo Gualtiero: A Bridge Across two Cultures.  Ippolito Desideri S. J. (1654-1733). A Brief 
Biography, Firenze, Istituto Geografico Militare, 2008. 
Best. Nr. 27433                 38,00 € 
Original softcover binding, 62 pages, some illustrations, map, private title label on spine, very good condition. Uncommon. 

 
Bhusetshang, Karchung: Tibet - Indien - Engadin. Erlebnisse eines Tibeter Flüchtlings, o.O. [Horgen], 
Privatveröffentlichung, [ca. 1987]. 
Best. Nr. 29445                 29,00 € 
Originalbroschur, 64 Seiten, 4 Abbildungen, sehr gut erhalten. Autobiographie eines 1950 im Süden von Tibet (Nalam) geborenen 
Tibeters. Privatveröffentlichung. Selten. 

 
Brauen, Yangzom: Eisenvogel. Drei Frauen aus Tibet, München, Heyne, 2009. 
Best. Nr. 23333                 2,00 € 
Taschenbuch, 414 Seiten, einige Abbildungen auf Tafeln, Karte, sehr gut erhalten. Autobiographie der Tochter von Martin Brauen, 
Tibetologe und lange Jahre Kurator am Völkerkundemuseum Zürich, und seiner Frau, der tibetischen Künstlerin Sonam, deren Mutter 
Kunsang auch mit der Familie in der Schweiz lebt. Sehr gut geschrieben. 
 
Chagdud Tulku: Der Herr des Tanzes. Autobiographie eines tibetischen Lama, Berlin, Theseus, 1998. 
Best. Nr. 32793                 14,00 € 
Original Hardcover mit Schutzumschlag, 287 Seiten, einige Abbildungen auf Tafeln, sehr gut erhalten. "Chagdud Tulku, einer der 
großen Dzogchen-Meister der Gegenwart, erzählt in dieser aufregenden Autobiographie von seinem Leben in den von Nomaden 
bewohnten Hochebenen Ost-Tibets." 

 
Chalon, Jean: Le lumineux destin d'Alexandra David-Néel, Paris, Perrin, 1985. 
Bestell Nr.: 11434 2,00 € 
Paperback, 565 pages, very good condition. The best biography on this early women traveller, the first "white" women in Tibet's 
forbidden metropole Lhasa. In French. 
 

Chalon, Jean: Alexandra David-Neel. Das Wagnis eines ungewöhnlichen Lebens, München, Langen Müller, 
1987. 3784421482 
Bestell Nr.: 32652 4,00 € 
Hardcover mit Schutzumschlag, 542 Seiten, einige Abbildungen auf Tafeln, gut erhalten. Standardbiographie der berühmten Reisenden 
in Tibet, unverzichtbar und hervorragend zu lesen. 
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Choedrak, Tenzin: Der Palast des Regenbogens. Der Leibarzt des Dalai Lama erinnert sich, Frankfurt, Insel 
Verlag, 1999. 9783458169727 
Bestell Nr.: 32647 5,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 327 Seiten, sehr gut erhalten. Ein Leben, das die moderne Geschichte Tibets widerspiegelt- 
1956 wird Choedrak Leibarzt des Dalai Lama. Nach dem Aufstand 1959 wird er verhaftet und verbringt 21 Jahre in schwierigsten 
Umständen in Gefängnissen und Straflagern. Nach seiner Entlassung 1980 geht er zum Dalai Lama ins Exil und erhält seine alte 
Position zurück - auch wenn sich die Umstände komplett gewandelt haben. Deutsche Erstausgabe. 
 

Combe, G. A.: A Tibetan on Tibet. Being the Travels and Observations of Mr. Paul Sherap (Dorje Zodba) of 
Tachienlu;  with an Introductory Chapter on Buddhism and a Concluding Chapter on the Devil Dance, 
Kathmandu, Ratna Pustak Bandar, 1975. 
Best. Nr. 30861                 14,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, xxv, 212 pages, few pencil markings, dust jacket slightly frayed at top, very good condition. 
Foreword by Charles Bell. Autobiography of a Tibetan who worked in part for the British. Written down by a British Consul and thus 
filtered, interesting nonetheless. 

 
Conner, Victoria and Robert Barnett: Leaders in Tibet.  A Directory. With an Introduction by Tsering Shakya, 
London, Tibet Information Network , 1997. 
Best. Nr. 23720                 45,00 € 
Original softcover binding, 278 pages, numerous colour highlightenings in the text, otherwise good condition. "How many cadres are 
there in Tibet? Which of them are Tibetan? Which are the most important Tibetan administrative institutions? How did they evolve? 
Who governs Tibet? 'Leaders in Tibet: A Directory' is the first detailed study of the way Tibet is run, and of the people who run it. The 
'Directory' gives the names and positions of more than 1,200 of these leading officials, biographies of the top 100, and a comprehensive 
index cross-referencing their Tibetan and Chinese names. Details are given of Tibetans who hold national level positions in China, and 
of 300 Chinese officials who run the provinces where most Tibetans live: Qinghai, Gansu, Yunnan and Sichuan." Uncommon. 
 

****************************************************************************** 

The Dalai Lamas  
 

3rd and 4th Dalai Lama 
Fifth Dalai Lama [Nag-dban-blo-bzan-rgya-mtsho] und Tibetan Bonpo Monastic Community (Publisher): 
Biographies of the 3rd and 4th Dalai Lamas, Bsod-nams-rgya-mtsho and Yon-tan-rgya-mtsho (Tibetan 
text!), Dolanji, Tibetan Bonpo Monastic Community // Delhi, Jayyed Press, 1982. 
Best. Nr. 17158                 225,00 € 
In Tibetan Pecha format, orginal cloth covers with title in gilt, 322 pages, some annotations (mostly year numbers), otherwise very 
good condition. Published by Tashi Dorje, Tibetan Bonpo Monastic Community, Dolanji and printed at Jayyed Press, Delhi 1982. 
"Reproduced from clear prints of the 'Bras-spuns Dga'-ldan Pho-bran blocks". Important texts from Tibet.  
 

5th Dalai Lama 
Ahmad, Zahiruddin (transl.): Sans-Rgyas Rgya- Mtsho: Life of the Fifth Dalai Lama, New Delhi, Aditya 
Prakashan, 1999. 
Best. Nr. 26963                 50,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, 478 pages, large format, very good condition. In the title it is mentioned that this is the 4th 
volume of the ordinary, outer Life, entitled "The Fine Silken Dress", of my own gracious Lama, Nag-dBang Blo-bZang rGya-mTSHo - 
but this is the only volume ever translated. Biography of the great Fifth written by his regent. It is actually the 1st volume of the 
biography, as the Desi started his work at the end of the 3 volumes of autobiography written by the Fifth. This book covers the time 
from 12 October 1681 until 7 February 1682. 
 

7th Dalai Lama 
Rol-pa'i-rdo-rje Lcang-skya Hutuktu (1717-1786): Dpag bsam rin po che'i sne ma (vol. 2 only) [Biography 
of the 7th Dalai Lama, 1708-1757],  [Lhasa], Bod-ljongs mi dmangs dpe skrun khang, 1990. 
Best. Nr. 29446                 30,00 € 
Original hardcover binding, pp. 611 - 1137, binding a bit shaken, but still firm, lower edge of the pages a bit wavy, very few light 
pencil notes, good condition. 
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14th Dalai Lama 
Dalai Lama: Mein Leben und mein Volk. Die Tragödie Tibets (Erstausgabe !) München, Droemer Knaur, 
1962. 
Bestell Nr.: 28759 3,00 € 
Originalleinen, 376 Seiten, 46 Abbildungen auf Tafeln, sehr gut erhalten. Das erste wichtige Buch des Dalai Lama, viel zu seiner Flucht 
aus Tibet und den allerersten Tagen im Exil, aber auch über seine Jugend und Ausbildung - bei seiner Flucht war er 24 Jahre alt. 
Deutsche Erstausgabe. 

 
Dalai Lama: Mein Leben und mein Volk. Die Tragödie Tibets München, Knaur, 1982. 
Bestell Nr.: 32635 1,00 € 
Taschenbuch, 222 Seiten, 27 Abbildungen auf Tafeln, 2 Karten, sehr gut erhalten. Das erste wichtige Buch des Dalai Lama, viel zu 
seiner Flucht aus Tibet und den allerersten Tagen im Exil, aber auch über seine Jugend und Ausbildung - bei seiner Flucht war er 24 
Jahre alt. Erste Taschenbuchausgabe. 

 
Dalai Lama: Freedom in Exile. The Autobiography, New York, Harper Collins, 1990. 
Best. Nr. 30336                 5,00 € 
Original hardcover with dust jacket, 288 pages, several illustrations on plates, 3 maps,very good condition. Well written book detailing 
the life of the Dalai Lama in Tibet, his flight to India and exile there. Written together with the Tibetologist Alexander Norman. 1st US 
edition. 

 
Dalai Lama: Das Buch der Freiheit. Die Autobiographie des Friedensnobelpreisträgers (Hardcover mit 
Schutzumschlag !), Bergisch Gladbach, Gustav Lübbe, 1998. 3785705573 
Bestell Nr.: 30714 2,00 € 
Hardcover mit Schutzumschlag, 336 Seiten, 31 historische Photos auf Tafeln, Schutzumschlag mit Randeinriss (ohne Verlust) und leicht 
berieben, ansonsten gut erhalten. Sehr gut lesbares Buch, geschrieben zusammen mit dem Tibetologen Alexander Norman, über das 
Leben des Dalai Lama in Tibet, seine Flucht und sein Exil in Indien. 
 

Craig, Mary: Kundun. Der Dalai Lama und seine Familie. Die Biographie, Bergisch Gladbach, Bastei Lübbe, 
2001. 
Best. Nr. 29294                 2,00 € 
Taschenbuch, 554 Seiten, sehr gut erhalten. Die Familiengeschichte des Dalai Lama aufgrund von vielen Interviews. 
 

****************************************************************************** 

The Family of the Dalai Lama 
Norbu, Thubten und Heinrich Harrer: Tibet. Verlorene Heimat, Wien/Berlin, Ullstein, 1960. 
Bestell Nr.: 29145 5,00 € 
Originalleineneinband mit Schutzumschlag, 283 Seiten, 19 farbige Abbildungen auf Tafeln, 1 Karte, sehr gut erhalten. Gutes Buch vom 
Bruder des Dalai Lama über sein Leben im alten Tibet und die ersten Jahre im Exil. Deutsche Erstausgabe. 

 
Norbu, Thubten and Heinrich Harrer: Tibet is my Country, London, Readers Union, 1961. 
Bestell Nr.: 16964 2,00 € 
Hardcover, 238 pages, several colour illustrations, good condition. Classic book on Tibet by the brother of the Dalai Lama. 

 

Pema, Jetsun: Tibet. My Story, London, Element, 1997. 
Best. Nr. 17376                 1,00 € 
Paperback, 292 pp., 50 illustrations on plates, sketch map, signs of use, reading copy only. Autobiography of the sister of the Dalai 
Lama, who was president for 42 years of the Tibetan Children's Villages. 

 

Pema, Jetsun: Zeit der Drachen. Eine Frau kämpft um Tibet. Die Autobiographie der Schwester des Dalai 
Lama, München, Econ & List, 1998. 
Best. Nr. 28493                 1,00 € 
Taschenbuch, 319 Seiten, einige Abbildungen auf Tafeln, gut erhalten. V.a. über die zahlreichen Aktivitäten der Schwester des Dalai 
Lama im Exil, die sich 42 Jahre als Presidentin der Tibetan Children's Villages um tibetische Flüchtlingskinder gekümmert hat. 
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Tsering, Diki: Mein Sohn, der Dalai Lama. Die "heilige" Mutter erzählt, München, Ullstein, 2001. 
9783548362786 
Bestell Nr.: 29296 2,00 € 
Taschenbuch, 228 Seiten, einige Abbildungen auf Tafeln, sehr gut erhalten. Geschichten der Mutter des Dalai Lama, aufgezeichnet 
von ihrer Enkelin. Diese starb früh, ihr Bruder veröffentlichte schließlich das Buch viele Jahre später. 

 
****************************************************************************** 

 
David-Neel, Alexandra: Journal de Voyage. Lettres à son mari (14 janvier 1918 - 31 décembre 1940). De la 
Chine à l'Inde en passant par le Tibet, Plon, Paris, 1986. 
Bestell Nr.: 32666 5,00 € 
Original softcover binding, 359 pages, some illustrations on plates, few pencil underlindings, good condition. David-Neel's letters give 
a clearer overview over her journeys than the books themselves; here the volume during which time she made her grand journeys. 

 
Dewatshang, Kunga Samten: Flight at the Cuckoo's Behest. The Life and Times of a Tibetan Freedom 
Fighter, New Delhi, Paljor Publications, 1997. 9788186230114 
Bestell Nr.: 32621 8,00 € 
Original softcover binding, xv, 189 pages, several illustrations on plates, very good condition. Autobiography of a Tibetan trader from 
eastern Tibet, who was quite wealthy, made a pilgrimage to Central Tibet and India, and later became a resistance fighter, who 
accompanied the escape of the Dalai Lama in 1959. First edition. 

 
Fader, H. Louis: Called from Obscurity: The Life and Times of a True Son of Tibet. Gergan Dorje Tharchin. 
3 volumes (complete set !),  Kalimpong, Tibet Press, 2002, 2004 and 2009. 
Best. Nr. 29764                 550,00 € 
Volume 1 and 3: Original softcover bindings, volume 2: Original hardcover binding with dust jacket. 550 pages, 7 maps, 64 plates; + 
579 pages, 12 maps, 64 plates; + 948 pages, 16 maps, 50 plates, the hardcover binding of vol. 2 cracked (as usual), the first 3 leafs 
loose (but all complete), some signs of use, numerous pencil markings, good condition. Massive biography of the founder of the Tibet 
Press and publisher of the - for a long time - only Tibetan newspaper, which was read by the Dalai Lama and the central Tibetan 
aristocracy. Although the author lays sometimes too great emphasis on the Christian side of the enterprise it is an important source 
book. Numerous illustrations of mostly poor quality, but a real treasure trove to source illustrations for specific topics. Especially 
important for the history of the Himalayan Regions and Tibet in the late 1930ies, 1940ies and 1950ies, as Tharchin had contact to 
numerous members of the Tibetan aristocracy, as well as to Western visitors and officials, e.g. much on the support of Bell and Gould 
to subsidize the deficient Tibet Mirror. Privately published in Kalimpong and printed in Nepal. The distribution was done directly from 
Kalimpong, it has always been difficult to source these books and they are now rare to find. The best condition we have seen of these 
books, because of the poor binding quality of the hardback edition, most of the new books were already delivered with cracked 
bindings, and one has to handle the hardbacks very carefully. The first and the important third volumes in the preferable softcover 
edition, whose binding allows for reading without damaging the binding. From the library of Tibetologist Dr Isrun Engelhardt (without 
ownership marking, but with numerous removables stickers and loosely inserted notes). 

 
Filchner, Wilhelm : Ein Forscherleben, Wiesbaden, Eberhard Brockhaus , 1950. 
Bestell Nr.: 32677 4,00 € 
Originalleinen, 391 Seiten, Portrait, 5 Karten, private Widmung auf dem Halbtitel, wenige Bleistiftanstreichungen, gut erhalten. 
Autobiographie, mit Darstellung der Reisen in Zentralasien, Tibet und China. Erstausgabe. 

 
Flandrin, Philippe: Les Sept Vies du mandarin français. Paul Pelliot ou la Passion de l'Orient, Monaco, Editions 
du Rocher, 2008. 
Best. Nr. 20562                 20,00 € 
Original softcover binding, 255 pages, 24 illustrations on plates, very good condition. Good biography of this famous explorer of Central 
Asia. Pelliot heard briefly after Aurel Stein of the hidden library at Dunhuang and as he could read Chinese - in contrast to Stein - he 
made a deliberate choose of what he took from there. In French. 

 
Foster, Barbara & Michael: Forbidden Journey. The Life of Alexandra David-Neel, San Francisco, Harper & 
Row, 1987. 
Best. Nr. 31577                 8,00 € 
Original half cloth binding with price clipped dust jacket, x, 363 pages, some illustrations on plates, very good condition. Fine biography 
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of the famous French women traveller, the first who made it to Lhasa and also travelled extensively through Tibet. First edition ! 
 
Gerner, Manfred: Chakzampa Thangtong Gyalpo. Architekt. Philosoph. Kettenbrückenbauer, Fulda, Gyalpo 
Edition, 2010. 
Best. Nr. 30314                 79,00 € 
Originalhardcover, 142 Seiten, sehr zahlreiche Abbildungen, sehr gut erhalten. Interessantes Buch über den berühmten Heiligen aus 
Tibet, u.a. Photos des berühmten Chörten von Riwoche, aber insbesondere über die von Thangtong Gyalpo erbauten Eisenbrücken. 
Sehr schwer zu finden. 
 
Goldstein, Melvyn C., William R. Siebenschuh and Tashi Tsering: The Struggle for Modern Tibet. The 
Autobiography of Tashi Tsering, Armonk/London, M. E. Sharpe, 1999. 
Best. Nr. 29570                 25,00 € 
Original softcover binding, xi, 207 pages, 8 illustrations, very good condtion. Autobiography of a Tibetan who returned from exile to 
Tibet, was taken prisoner during the Cultural Revolution and then became succesful private school owner. One of the very few books 
who describe homosexuality amongst Tibetan monks. 
 
Gruber, Elmar: Aus dem Herzen Tibets. Das faszinierende Leben des Drikung Chetsang Rinpoche  Frankfurt, 
O.W. Barth, 2007. 
Best. Nr. 28560                 15,00 € 
Originaleinband mit Schutzumschlag, 432 Seiten, 35 Abbildungen auf Tafeln, sehr gut erhalten. Gut geschriebene Biographie eines 
Rinpotche, der noch im alten Tibet groß wurde. Chetsang Rinpoche ist ein Enkel des berühmten Tsarong. 1950 wurde er dem 
Kloster übergeben zur Ausbildung, Heinrich Harrer erlebte das in Lhasa mit und schrieb später das Buch "Rinpotsche von Ladakh" 
über ihn. Vergriffen und nicht häufig. 
 
Harrer, Heinrich: Mein Leben, München, Ullstein, 2003. 
Best. Nr. 24678                 2,00 € 
Taschenbuch, 571 Seiten, zahlreiche farbige und s/w Abbildungen, sehr erhalten. Das Buch ist in seinem 90. Jahr erschienen. Manches, 
was man schon kennt, aber auch manches, was anderswo nicht zu finden ist, u.a. zumindest kurze Erwähnung von Ernst Schäfer und 
seiner Tibet Reise, welche einer der Grundlagen für Harrers recht wohlwollende Aufnahme in Lhasa war, auch wenn er dies nur 
zähneknirschend zugab. In Tibet galten Aufschnaiter und Harrer als Deutsche. Auch zu seinen anderen Reisen, u.a. Amazonas, 
Neuguinea, Nepal, Ladakh, Afrika. 

 
Jones, David P.: Cousins. Peacemakers on the Tibetan Border, Newark, PWO publications, 2021. 
Best. Nr. 32804                 29,00 € 
Original softcover binding, 159 pages, several illustrations, very good condition. Story of Robert Ekvall and William Simpson, both 2nd 
generation missionaries, on the border of Kansu/Western China and Tibet, i.a. Labrang. Quite Christian in the tone, but with much 
information not otherwise to be found. 
 
Jones, David P.: Brave Son of Tibet. The Many Lives of Robert B. Ekvall, Eugene, Resource Publications, 
2023. 
Best. Nr. 32805                 42,00 € 
Original softcover binding, 243 pages, several illustrations, very good condition. Biography of Robert Ekvall 2nd generation missionariy 
on the Tibetan border, who became fluent in Tibetan and Chinese. During the 2nd World War he served as captain in the US Army 
and was interpreter during the Korea armistice talks in 1953. Afterwards he again shifted his occupation and started to work at the 
University of Seattle, where he was point of contact for the four members of the Sakya school, which were selected for this stay by 
Turrel Wylie, who apparently was not up to fluent conversation in Tibetan. Interesting biography. 

 
Krebs, C.: En Dansker I Mongoliet. Den vide Verden og Den grønne Skov, København, Berlingske Forlag, 
1937. 
Best. Nr. 31365                 150,00 € 
Original half leather binding, 192 pages, 63 illustrations on plates, very good condition. Astonishingly high quality production of an 
autobiography telling the authors life in Mongolia. He was Danish representative in Russia in 1918/19 and then went to live in Mongolia 
until 1937, where he married his second wife, Jekaterina Skoserewa (1906–1938), daughter of a missionary. He set up a settlement 
in Mongolia for farming, mining and fur trading, which is told in this book. Henning Haslund-Christensen was member of this adventure, 
which did not prosper, however. He travelled all his life, accompanying a Danish expedition to India and the Himalayas in 1949 - 1952, 
and worked then until 1959 as chief medical doctor at Grønnedal/Greenland. Quite rare. 
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Landor, A. Henry Savage: Der wilde Landor. Das Maler- und Forscherleben A.H.Savage Landors. Von ihm 
selbst erzählt, Leipzig, F. A. Brockhaus, 1926. 
Best. Nr. 29146                 6,00 € 
Goldgeprägter Originalleinenband, 391 Seiten, 33 Abbildungen auf Tafeln, eine Tafel lose, gut erhalten. Autobiographie des seinerzeit 
sehr berühmten Reisenden, dessen Tibet Buch ein großer internationaler Beststeller war. Erste Auflage. 

 
Leonhardi, A. (Hrsg.): Man of Everest. The Autobiography of Tenzing Dortmund, Lambert Lensing, o.J. (ca. 
1960er). 
Best. Nr. 17804                 4,00 € 
Originalbroschur, 46 Seiten plus 8 Seiten "Tests and Excercices" lose beigelegt, sehr gut erhalten. Schülerausgabe, nicht häufiger Text 
zu Nepal. 

 
Lhalungpa, Lobsang Phuntshok: The Life of Milarepa. A New Translation from the Tibetan, London, Granada, 
1979. 
Best. Nr. 25998                 8,00 € 
Softcover binding, xxxii, 220 pages, 8 plates, very good condition. Very readable translation of Tsangnyön Heruka's biography of the 
famous saint from Tibet - based on Bacot's French translation, rather than Evans-Wentz' version, but amended and again compared 
with the original Tibetan. Lhalungpa was a Tibetan of the first Exile generation, authoring numerous school books for the Exile 
government. 

 
Marczell, P. J.: Alexander Csoma de Körös. 2 volumes (complete set !), Kokata, The Asiatic Society, 2007. 
Bestell Nr.: 28466 250,00 € 
Original cloth bindings with dust jackets, 302 + 593 pages, several illustrations, small marginal tear in dust jacket, very good condition. 
Vol. II: Csoma Körösi's Planet. Vol. II: British-Indian Source Documents. Vol. I collects shorter papers by the author about specific 
topics in Csoma's life, e.g. Csoma Körösi's Zanskari guides in Tibetan learning. Extracts from letters by Csoma published in his lifetime 
but omitted in his collected works. Csoma, the Librarian, and his Lower Saxon background. Himalayan hermit or nationalistic activist 
? - and several more. In the second volume many archival sources are reprinted, often for the first time, also extensive bibliographies 
and overview of archival holdings. Very useful for any interest in Csoma. Very hard to find, the set was published at USD 120, and 
thus had probably only a very limited distribution. Heavy set. 

 
Marpa Chos-kyi bLo-gros and Fabrizio Torricelli (transl.): The Life of the Mahasiddha Tilopa, Dharamsala, 
Library of Tibetan Works and Archives, 1995. 
Best. Nr. 25038                 13,00 € 
Original softcover binding, 84 pages, very good condition. The earliest known biography written in Tibet by the teacher of Milarepa. 
Transliteration of the Tibetan text with full English translation and introduction to the work. 
 
Master, John: Bugles and a Tiger, London, Michael Joseph/The Book Society, 1957. 
Best. Nr. 31517                 7,00 € 
Original cloth binding, 334 pages, spine sunned, good condition. Autobiography focussing on the author's posting with the 4th Gurkhas 
in North India, the North West Frontier and Kashmir. Masters retired to New Zealand. In 2010 a dying wish was fulfilled for him, a 
Nepalese, whose live was saved by Masters 45 earlier in a battle, was flown in to New Zealand for a farewell meeting. Ownership 
inscription inside the front cover of Christopher Riley, son of Athelstan Riley, Seigneur de La Trinité (Trinity Manor), Jersey. 

 
Mazelin, Francois: Une Famille de Missionnaires. Monseigneur Biet et ses trois frères,  Chaumont, Imprimerie 
de Andriot-Moissonnier, 1905. 
Best. Nr. 24053                 275,00 € 
Original softcover binding, x, 480 pages, frontispiece with portraits of the 3 brothers, 3 plates showing Tatsienlu, all with tissue guards, 
folding map of the mission field in Eastern Tibet, plates a bit browned, probably from the tissue guards, small church library stamp on 
front cover, half title, title and 3 or 4 other pages, faint remains of a spine label, no other library markings, otherwise quite spotless 
and very good condition. Félix Biet was born in 1838. After his ordination in 1864 he was sent to Tatsienlu on the border to Tibet as 
a missionary and he became the Bishop of the Apostolic Vicariate of Thibet, now Diocese of Kangding, in 1898. Félix Biet become well 
known as naturalist. I.a. he collected butterflies for Charles Oberthür who dedicated three new species to him. Alphonse Milne-Edwards 
described the Chinese mountain cat and the black snub-nosed monkey. He built the sole catholic church on the Tibetan border at 
Yerkalo/Yanjing, which was destroyed during the Cultural Revolution, but there is still a catholic church there. His brothers also worked 
as missionaries, Louis was murdered in Burma, Joseph died as missionary in Northern China. Alexandre also worked in Tibet. Rare 
biography - we find copies only at the Bibliotheque Nationale and Bibliotheque Sainte Geneviève, Paris and the British Library. In 
French 
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McCallum, H. J. (Mac): Tibet. One Second to Live (A Pilot's Story), Emlenton/PA, Self Published, 1995. 
Best. Nr. 31291                 40,00 € 
Original softcover binding, iii, 339 pages, several illustrations, very good condition. Autobiography of a crew member of the US airplane 
which flew supplies over the "Hump" during the 2nd World War and had to land in 1943 near Lhasa, where George Sherriff acted as 
British head of mission. From the library of Tibetologist Wim van Spengen with his pencilled ownership inscription on the front free 
endpaper. 

 
Mengele, Irmgard: dGe-dun-chos-phel, Biography of the 20th Century Tibetan Scholar,  Dharamsala, LTWA, 
1999. 
Best. Nr. 31343                 12,00 € 
Original softcover binding, 153 pages, very good condition. Only English biography of the famous poet, artist and enfant terrible of 
modern Tibetan history. 
 

Messner, Reinhold: Mein Leben am Limit. Eine Autobiographie in Gesprächen mit Thomas Hüetlin, München, 
Piper, 2005. 
Best. Nr. 32305                 3,00 € 
Taschenbuch, 278 Seiten, einige Abbildungen, sehr gut erhalten. Gut zu lesen. 
 
Miller, Luree: On Top of the World. Five Women Explorers in Tibet, Seattle, The Mountaineers, 1984. 
Bestell Nr.: 32663 6,00 € 
Original softcover binding, 222 pages, several illustrations, maps, good condition. Biographies of Nina Mazuchelli, Annie Taylor, Isabella 
Bird Bishop, Fanny Bullock Workman and Alexandra David-Neel. 
 

Privately published in 100 copies only ! 
Morgan, William Stanley: Amchi Sahib. A British Doctor in Tibet 1936-37, Charlestown/MA, Acme 
Bookbinding, 2007 
Best. Nr. 27842                 380,00 € 
Original cloth binding with gilt title (the book was published without a dust jacket), x, 216 pp., 7 black & white illustrations, binding a 
bit sunned, small stain on outer edge, showing on the past 5 pages for about 1 mm in the page edges, still a very good copy. Privately 
published and edited by the author's daughter, Verena Morgan Rybicki, the book was printed in only 100 copies for private distribution 
only. Morgan never published anything about his Tibet trip during his lifetime, so this is a valuable addition to the classic Lhasa 
literature. Morgan treated numerous Tibetans during his stay and thus got into more intimate and intensive contact with them as the 
other group members; moreover, he had not the same middle class/military background as the others, and mentions the problems he 
has because of his different background - this class consciousness among the British in India is rarely to be found described so clearly. 
According to KVK to be found only in the British Library, and the Libraries of SOAS and Wellcome Institute. With inscription by Ms 
Rybicki for Tibetologist Dr. Isrun Engelhardt. 

 
Nalanda Translation Committee: The Life of Marpa the Translator. Seeing Accomplishes All by Tsang Nyön 
Heruka, Boston, Shamhala, 1986. 
Best. Nr. 31072                 13,00 € 
Original softcover binding, 267 pages, 2 sketch maps, front cover with tear (wihthout loss), endpapers browned, good condition. 
Standard biography from Tibet of the teacher of Milarepa. 

 
Namgyal, Dratshadpa Rinchen: A Handful of Flowers. A Brief Biography of Buton Rinchen Drub, Dharamsala, 
Library of Tibetan Works & Archives, 1996. 
Best. Nr. 26316                 8,00 € 
Original softcover binding, 76 pages, very good condition. Condensed biography of Bu ston Rin chen grub, the famous scholar from 
Zhalu/Southern Tibet, belonging to the Sakya school. 

 
Norbu, Dawa: Tibet. The Road Ahead, New Delhi, HaperCollins Publishers, 1997. 
Best. Nr. 28617                 14,00 € 
Original hardcover binding with dust jacket, xix, 391 pages, some illustrations in the text, very good condition. Much expanded new 
edition of "Red Star over Tibet", 1974. Impressive autobiography of a Tibetan who was born in 1949 at Sakya. In 1969 he began to 
study at Delhi University and was editor of the Tibetan Review starting in 1972. 
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Onon, Urgunge: My Childhood in Mongolia, London, Oxford University Press, 1972. 
Best. Nr. 28461                 23,00 € 
Original hardcover with dust jacket, 112 pages, numerous illustrations, very good condition. Autobiography of the 1919 born author, 
who tells about growing up in a village in north-eastern Mongolia. Uncommon. 

 

Pemba, Tsewang: Tibet im Jahr des Drachen. Der Untergang einer alten Kultur, München, Goldmann, o.J. 
(ca. 1970). 9783442033362 
Bestell Nr.: 32644 1,00 € 
Taschenbuch, 256 Seiten, etliche Anstreichungen mit Bleistift, sonst gut erhalten. "The first Tibetan English Novel" - romanhafte 
Darstellung eines Lebens im alten Tibet bis zur chinesischen Besatzung. Der Autor wurde 1932 in Gyantse geboren und war der erste 
Tibeter, der im Westen als Mediziner qualifizierte. Er war Leibarzt der königlichen Familie von Bhutan. 

 

Peyronnet, Marie-Madeleine: Dix ans avec Alexandra David-Néel, Paris, Plon, 1979. 
Best. Nr. 26025                 28,00 € 
Original softcover binding, 244 pages, deleted library stamp on the rear side of the title page, no other library markings, very good 
condition. The author looked after the famous Tibet traveller during the last 10 years of her life, intimate biography. In French. Rather 
hard to find. 

 
Rahul, Ram: The Dalai Lama. The Institution, New Delhi, Vikas Publishing House, 1995. 
Best. Nr. 28852                 35,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, vi, 130 pages, very good condition. Overview of the biographies of the Dalai Lamas and the 
history of the institution. 

 
Rak-ra Thub-bstan-chos-dar: Rje btsun bla ma dam pa Gser-kong Rdo-rje- chang chen po, Dehli, Bod-
khang, [1995]. 
Bestell Nr.: 32471 28,00 € 
Original softcover binding, vi, 313 pages, title transliterated in pencil on title page, otherwise very good condition. Biography of Gser-
kong Rdo rje chang Nag-dbang thsul-khrims-don-ldan, 1855 - 1919, a Dge-lugs pa lama of Tibet. In Tibetan. 

 
Rayfield, Donald: Dream of Lhasa. Life of Nikolay Przevalsky (1839-88). Explorer of Central Asia, London, 
Paul Elek, 1976. 
Best. Nr. 27584                 30,00 € 
Original hardcover binding in unclipped dust jacket, xii, 221 pages, 14 illustrations on plates, 2 maps, very good condition. Biography 
of the important Russian explorer who undertook 5 major expeditions in Central Asia and to Tibet. Quite hard to find, especially in 
such nice condition. 

 
Ribbach, S.H.: Drogpa Namgyal. Ein Tibeterleben, München Planegg, Otto Wilhelm Barth, 1940. 
Bestell Nr.: 30689 6,00 € 
Originalhalbleinen, 263 Seiten, 28 Abbildungen auf Tafeln, zahlreiche saubere An- und Unterstreichungen in Bleistift, untere Ecke leicht 
bestoßen, sehr gut erhalten. Ribbach war Missionar bei den Herrnhuter in Ladakh und erzählt hier fiktiv eine Lebensgeschichte aus 
Ladakh, wie sie ähnlich auch für Tibet zutreffen könnte, recht authentisch und mit wenig missionarischen, chritlichen Einschlägen. 
Sehr gut zu lesen, recht bemerkenswert. 

 
Ricard, Matthieu (transl.): The Life of Shabkar. The Autobiography of a Tibetan Yogin, Albany, NY, State 
University of New York Press, 1994. 
Best. Nr. 28147                 24,00 € 
Original softcover binding, 705 pages, lower corner bumped, otherwise very good condition. Famous book from Tibet. 

 
Richardus, Peter: The Dutch Orientalist Johan van Manen. His Life and Work, Leiden, Kern Institute, 1989. 
Best. Nr. 28006                40,00 € 
Original softcover binding, 77 pages, 9 plates, few light pencil markings, very good condition. With extensive bibliography. Very 
uncommon biography about a theosophist who became Tibetologist. He published only journal articles, so is not as well known as he 
deserves. 
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China Tibetology. No. 4, 2013, Beijing, 2013. 
Bestell Nr.: 20365 10,00 € 
Original softcover binding, 104 pages, colour illustrations inside the covers, some illustrations in the text, very good condition. Chinese 
scientific journal on Tibet. Table of Contents also in English, otherwise in Chinese only. Articles in this issue i.a.: Su Fa-xiang, The 
current Medical System and its Features in Rural Areas of TAR. Zhang Chang-hong, A Translation and Annotation on the 
Biography of Big Translator rin chen bzang po (Part I). Chen Jian, I and my study on the Old Tibetan Manuscript. Chen Ai-
feng, The Southeast Buddhist Temple in Gaochang Ruins and Tibetan Buddhism. Zhang Shuang-zhi, Interpretation on the letter which 
Chiang Kai-shek wrote to the 13th Dalai Lama in the Guide Front Line in Henan Province. Lha Byams-rgyal, The Philology Study on 
Amdo chos vbyung. Xu Yuan-qin, On the origin and feature of Sikkim as described in Tibetan gter ma Documents. Wang Li-Dan, Study 
on the Construction Material and Painting Technology of Murals in Pagoda of Palcho Monastery in Gyangtse.. - and many more. 

 
Roerich, George N.: Biography of Dharmasvamin (Chag lo-tsa-ba Chos-rje-dpal). A Tibetan Monk Pilgrim, 
Patna, K.P. Jayaswal Research Institute, 1959. 
Best. Nr. 26924                 62,00 € 
Original cloth with dust jacket, 119 pages, small pieces of dust jacket missing at spine, marginal tears, book itself in very good 
condition. Introduction, Tibetan text and translation of an important text about 13th century Buddhism in India (and Tibet). Quite 
uncommon. 

 
Sakya, Jamyang and Julie Emery: Princess in the Land of Snows. The Life of Jamyang Sakya in Tibet, 
Boston/Shaftesbury,  Shambhala, 1990. 9780877735212 
Bestell Nr.: 29165 8,00 € 
Paperback, xvi, 349 pages, 23 historical photos, map, very good condition. The author married the son of the then Sakya Trichen, 
who became not successor of his father because of this marriage. Important book about old Tibet by a member of highest Tibetan 
aristrocracy. 1st edtion. 

 
Sangpo Rinpoche, Khetsün: Biographical dictionary of Tibet and Tibetan Buddhism. Volumes I - VI 
Dharamsala, Library of Tibetan Works and Archives, 1973 - 1980. 
Best. Nr. 17688                 280,00 € 
We can offer the first 6 of a total of so far 12 volumes, published very irregular over a period of about 20 years. This partial set 
comprises: I: The Arhats, Siddhas, and Panditas of India, 1973, original half cloth (boards rubbed), 1005, 28, 3 pp., 2 folding plates, 
several illustrations. Vols. 2 - 6 are all in original cloth bindings. II: The Gnas-Brtan-Pa Tradition, 420 pp., several illustrations, folding 
plate. III + IV: The Rnin-Ma-Pa Tradition, 1973, 820, 33, 19 + 767, 7 pp, folding plates, several illustrations. V + VI: The Bka'-Gdams-
Pa Tradition, 1973/1975, 921, 33, 26 + 629 pp., folding plates, several illustrations. Indian printing and binding quality, all books are 
unread and had been procured new 20 years ago, but edges of vol. 5 had already then been stained and the binding is shaken in 
some volumes because of the poor binding quality. The volumes offered here are complete in themselves. All volumes in this set are 
quite uncommon. Text in Tibetan only. 

 
Shelton, Flora Beal: Shelton of Tibet, New York, George H. Doran, 1923. 
Best. Nr. 25611                 18,00 € 
Original cloth binding, xv, 319 pages, frontispiece and 25 illustrations on plates, removed label from front endpaper, several previous 
owner inscriptions on front endpaper, binding rubbed and with cup mark, several underlinings, reading copy. Very lively biography of 
the author's husband, with whom Flora Shelton lived more than 10 years in the borderland of China and Tibet, mostly at Batang. 
Shelton helped Eric Teichman to stop the border wars between China and Tibet. In 1922 he wanted to travel to Lhasa, but was shot 
only a short distance from Batang. Flora was at that time travelling to India, where sponsors enabled her to publish 2 books of stories 
and songs she translated into Tibetan and her famous Geography which she wrote in Tibetan. Shelton's collection of Tibetan art is 
now in Newark Museum. First edition. 

 
Snellgrove, David: Asian Commitment. Travels and Studies in the Indian Sub-Continent and Southeast Asia, 
Bangkok, Orchid Press, 2000. 
Best. Nr. 28056                 35,00 € 
Original softcover binding, xx, 587 pages, numerous illustrations, some markings in pencil, very good condition. Autobiography of the 
famous scholar, who did much work in Dolpo/Northern Nepal and also for exile Tibetans. In his later years he became interested in 
Angkor and the culture of Cambodia, where he lived for many years. Very outspoken in some respects. Working copy of Tibetologist 
Isrun Engelhardt. 

 
Stadelhofer, Carmen (Hrsg.): "Man muß sich raffen...". Aus dem Leben von Maria Heyde, Missionarsfrau im 
Westhimalaya, Ulm, ZAWIW, 2008. 
Best. Nr. 27630                 65,00 € 
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Originalbroschur, 158 Seiten, 20 Abbildungen, einfache Druckqualität, sehr gut erhalten.. Interessanter Beitrag des "Arbeitskreis 
Herrnhuter Missionare in Lahoul"; Biographie von Maria Heyde, die zusammen mit ihrem Mann an die 50 Jahre als Missionarin im 
Himalaya verbrachte, ohne nach Tibet oder dem ursprünglichen Ziel Mongolei zu gelangen. Dennoch ein erfülltes Leben, von dem 
bisher wenig bekannt war. Der Arbeitskreis hat alle erreichbaren Tagebücher transkribiert, daneben Briefe und sonstige Dokumente 
gesichtet und ausgewertet. Ein wichtiger Beitrag zu der nicht gerade zahlreichen Literatur über die Herrnhuter Mission im Himalaya. 
Schwer zu finden. 

 
Stewart, Jampa Mackenzie: The Life of Gampopa, Ithaca/Boulder, Snow Lion Publications, 2004. 
Best. Nr. 26891                 8,00 € 
Original softcover binding, 192 pages, some illustrations in the text, very good condition. Biography of the teacher of Milarepa, amonst 
the most influential religious figures of Tibet. With a brief history of the Kagyu order by Lobsang P. Lhalungpa. 

 
Stokes, Brummie: Soldiers And Sherpas. A Taste for Adventure, London, Michael Joseph, 1988. 
Best. Nr. 30883                5,00 € 
Original hardcover binding with dust jacket, 250 pages, several illustrations on plates, very good condition. From the library of 
mountaineer Geoff Milburn with his small ownership inscription. Autobiography of a professional soldier, who made numerous 
expeditions in the Himalayas, climbing i.a. Everest. First edition. 
 

Taring, Rinchen Dolma: Eine Tochter Tibets. Leben im Land der Vertriebenen Götter, Hamburg/Düsseldorf, 
Marion von Schröder, 1972. 
Bestell Nr.: 32633 4,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 317 Seiten, 27 Abbildungen auf Tafeln, einige Bleistiftanstreichungen/-anmerkungen, gut 
erhalten. Der berühmte Tibet-Klassiker, hier in der nicht häufigen deutschen Erstausgabe, welche besser als die späteren ist, da sie 
mehr Abbildungen hat und diese auch in besserer Qualität. Wesentlich zum Verständnis der tibetischen Kultur, jedenfalls aus Sicht der 
tibetischen Oberschicht. Mit einem Vorwort von Heinrich Harrer, der Mary Taring, wie sie genannt wurde, noch aus Zeiten in Lhasa 
kannte. Arbeitsexemplar der Tibetologin Dr. Isrun Engelhardt (ohne Besitzeintrag). 

 
Templeman, David (transl.): Taranatha's Life of Krsnacarya/Kanha,  Dharamsala, Library of Tibetan Works 
and Archives, 1989. 
Best. Nr. 18687                 19,00 € 
Softcover binding, xv, 176 pages, Errata leave loosely inserted, very good condition. From the library of Tibetologist Prof. Erberto Lo 
Bue, without ownership inscription. Biography of an India Siddha, who was prominent in the Buddhism of Tibet. 

 
Tenzing Norgay, Jamling: Touching my Father's Soul. A Sherpa's Sacred Jouney to the Top of Everest, 
Sydney, Ebury Press, 2002. 
Best. Nr. 26289                 2,00 € 
Paperback, 316 pages, some illustrations, very good condition. Autobiography of the son of Tenzing, first man on Everest, who also 
went to the top of Everest. 

 
Thinley, Karma: The History of the Sixteen Karmapas of Tibet, Boulder, Prajna Press, 1980. 
Best. Nr. 16162                 17,00 € 
Softcover, 150 pages, several illustrations, binding slightly rubbed, some pencil annotations, good condition. Foreword by Chögyam 
Trungpa. One of the classics about Kagyupa school of Buddhism, with biographies of the Karmapas and a historical introduction. 

 
Tibetan Centre for Human Rights and Democracy: Prisoners of Tibet. Profiles of Current Prisoners, 
Dharamsala, 2000. 
Best. Nr. 26352                 75,00 € 
Original softcover binding, 105 pages, some illustrations. Biographical data on political prisoners held at that time. Quite rare, we find 
copies only in the Library of Congress, Stanford University, Columbia University, Staatsbibliothek Berlin and Heidelberg University. 

 
Trungpa, Chögyam: Born in Tibet, London, George Allen & Unwin Ltd., 1966. 
Bestell Nr.: 10214 18,00 € 
Original boards in unclipped dust-jacket (this with one smaller hole at the edge of each flap), 264 pp, 12 ills. on plates and further 
drawings in the text, very good condition. Preface by Marco Pallis, who also worked with Trungpa on the text. Early Tibetan 
autobiography by one of the most famous Lamas of the first generation in exile. Published when he lived at Oxford where he was able 
to study philosophy amongst others and learned excellent English. Very readable, the experiments to introduce Buddhism 
unconventionally started only after Trungpa went to the US in 1970. 
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Trungpa, Chögyam: Ich komme aus Tibet. Mein Leben in der buddhistischen Mönchswelt und die Flucht 
über den Himalaja, Olten/Freiburg, Walter Verlag, 1970. 
Bestell Nr.: 32645 45,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 280 Seiten, einige Abbildungen im Text, Schutzumschlag mit Randeinriss, sonst sehr gut erhalten. 
Wichtige Autobiographie des bekannten tibetischen Guru, der im Westen großen Erfolg hatte und u.a die Naropa University gründete. 
Mit einem Vorwort von Marco Pallis. Erstausgabe. Nicht häufig. 

 
Incredibly detailed book about Tibet in the 1920s to 1950s 

Tsarong, Paljor: Life and Times of George Tsarong of Tibet, 1920-1970. A Lord of the Traditional Tibetan 
State, Lanham, Lexington Books, 2022. 
Best. Nr. 32803                 60,00 € 
Original softcover binding, 453 pages, several illustrations, very good condition. Remarkable book, incredibly detailed description of 
one of the sons of Tsarong Dzasa. The political events of the 1920s to 1950s are described from a Tibetan point of view, given often 
different reasons for the strings of events as usually described (or assumed) by Western authors. Also important for the understanding 
of daily life in the highest aristocracy, also the insecurities of Tibetan life even for members of the aristocracy. Highly informative, one 
of the best books of recent years. 

 
Wallace, Alan B.: Geshe Rabten. Leben und Lehren eines tibetischen Meditationsmeisters, Hamburg, 
Papyrus Verlag, 1986 (2. überarbeitete Aufl.). 
Bestell Nr.: 32620 5,00 € 
Originalbroschur, 206 Seiten, einige Abbildungen, gut erhalten. Sehr gute Biographie eines bedeutenden Lamas, der seine Ausbildung 
noch im alten Tibet erhalten hat. Mit historischen Photos. 

 
Waltendorf, K. R.: Die Lust am großen Abenteuer. Heinrich Harrer als Mensch und Forscher, Innsbruck, 
Pinguin, 1974. 
Best. Nr. 28427                 2,00 € 
Originalhardcover, 31 Seiten sowie zahlreiche Tafeln, sehr gut erhalten. Die erste Harrer Biographie. 

 
Winkler, Ken: Lama Anagarika Govinda, Grafing, Aquamarin Verlag, 1990. 
Best. Nr. 30289                 5,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 252 Seiten, sehr gut erhalten. Gute Biographie des berühmten Tibet Reisenden und Gründers des 
Arya Maitreya Mandala Ordens. 

 

Wissing, Douglas A.: Pioneer in Tibet. The Life and Perils of Dr Albert Shelton, New York, Palgrave MacMillan, 
2004. 
Best. Nr. 26422                 12,00 € 
Original hardcover with dust jacket, xiii, 334 pages, some illustrations, very good condition. Long overdue biography of this missionary, 
who worked in Eastern Tibet, mostly at Batang, from 1903 until Shelton's murder in 1922. The biography is well researched and quite 
detailed, but it could have been better illustrated given the richness of the available material from Shelton and is much too short about 
the role of his wife Flora Beal Shelton, who did much to spread the good Doctor's fame and also translated as first Westener Children's 
stories into Tibetan and was also pivotal in compiling the first Atlas in Tibetan based on Western material. 
 

Wotte, Herbert: Unter Reitern und Ruinen. Die Reisen des Zentralasienforschers Pjotr Koslow, Leipzig, VEB 
F. A. Brockhaus Verlag, 1971. 
Best. Nr. 27120                 6,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 360 Seiten, 44 s/w und 4 Farbabbildungen auf Tafeln, Faltkarte, alte Reperatur am Schutzumschlag, 
sehr gut erhalten. Einzige deutschsprachige Biographie des wichtigen Mongolei - und Zentralasienforschers. 

 
Ya, Hanzhang: Biographies of the Tibetan Spiritual Leaders Panchen Erdenis, Beijing, Foreign Languages 
Press, 1994. 
Best. Nr. 28828                 30,00 € 
Original hardcover binding with dust jacket, iv, 415 pages, several plates, very good condition. Chinese Biographies of the Panchen 
Lamas. Much harder to find than the Dalai Lama book by the same author. 
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Yuthok, Dorje Yudon: House of the Turquoise Roof, Ithaca, Snow Lion Publications, 1990. 0937938785 
Bestell Nr.: 32634 9,00 € 
Paperback, 330 pages, 36 historic photos on plates, photo of the Lhasa map by Jigme Taring, some pencil markings, good condition. 
With a preface by Tenzing N. Tethong and a foreword by Heinrich Harrer, who met the author and her family during his stay at Lhasa. 
Autobiography of a lady from an upperclass family in old Tibet. 1st edition. Copy of Tibetologist Dr. Isrun Engelhardt (without ownership 
marking). 

 

************************************************************************ 

II. Tibet, Central Asia and Buddhism 

 
History and Religious History,  Dharamsala, Tibetan Cultural Printing Press, 1971. 
Bestell Nr.: 32570 75,00 € 
Original halfcloth binding, [vi], 115, 254 pages, several illustrations, some remains of binders glue on spine, otherwise very good 
condition. Early school book in Exile. In Tibetan. Quite hard to find, especially in this excellent condition. 

 
Über den Pali-Kanon. Zur Einführung in die buddhistischen Urschriften, Berlin, Neu-Buddhistischer Verlag, 
o.J. (ca 1920er Jahre). 
Bestell Nr.: 32422 10,00 € 
Originalbroschur, 42 Seiten, Vorder- und Hinterdeckel lose (aber alles vorhanden), ansonsten gut erhalten. Nicht häufig. 

 
Adams-Beck, L.: Das Diamantene Zepter, München-Planegg, Otto Wilhelm Barth, 1954. 
Bestell Nr.: 32545 4,00 € 
Originalhalbleinen, 250 Seiten, Einband etwas berieben, sonst gut erhalten. Die irische Schriftstellerin, die mit ihrem zweiten Ehemann 
in Kanada lebte, ist mit ihrem ersten Ehemann viel in Asien gereist, angeblich auch in Tibet. Der Roman basiert, wie das Vorwort 
verrät, auf erlebnissen der Künstlerin Katherine Maltwood, die, wie die Autorin, ab 1938 in Kanada lebte. Der Roman spielt in Ladakh. 

 
Aira, César: Der kleine buddhistische Mönch. Wie ich Nonne wurde. Was habe ich gelacht. Drei Novellen, 
Frankfurt, Büchergilde Gutenberg, 2021. 
Bestell Nr.: 32435 8,00 € 
Originalhardcover, 311 Seiten, sehr gut erhalten. Drei Kurzromane: Der kleine buddhistische Mönch: Der kleine buddhistische Mönch 
sehnt sich danach, seiner Heimat Südkorea zu entfliehen und die westliche Welt kennenzulernen / Wie ich Nonne wurde: Der Mord an 
einem Eismann setzt eine Kette von Ereignissen in Gang / Was habe ich gelacht: Der Autor eröffnet in dieser Erzählung, die mal 
Autofiktion, mal wilde Fabel ist, einen Raum zwischen Witz und Gelächter. 

 
Albaum, L.I. und Burchard Brentjes: Wächter des Goldes. Zur Geschichte und Kultur mittelasiatischer Völker 
vor dem Islam, Berlin. VEW Deutscher Verlag der Wissenschaften , 1972. 
Bestell Nr.: 29539 6,00 € 
Dekorativer Originalleinenband, 277 Seiten, 177 teils farbige Abbildungen, Faltkarte in separater Lasche am Ende, sehr gut erhalten. 
Hervorragend illustriertes Buch über Mittelasien, d.h. das Gebiet südöstlich des Aralssees, u.a. Sogdien und Baktrien. Mit einer frühen 
Erwähnung des auf der schwedischen Insel Helgö in einer Wikingersiedlung gefundenen Buddha. 

 
Albaum, L.I. und Burchard Brentjes: Herren der Steppe. Zur Geschichte und Kultur mittelasiatischer Völker 
in islamischer Zeit, Berlin. VEW Deutscher Verlag der Wissenschaften , 1978. 9783326001449 
Bestell Nr.: 32690 3,00 € 
Dekorativer Originalleinenband mit Schutzumschlag, 186 Seiten, 86 Abbildungen auf Tafeln, 70 Abbildungen im Text, Schutzumschlag 
etwas berieben, sonst sehr gut erhalten. Hervorragend illustriertes Buch über Mittelasien, d.h. das Gebiet südöstlich des Aralssees, 
u.a. Samarkand, Buchara und Tashkent.  

 
Alt, Franz, Klemens Ludwig und Helfried Weyer: Tibet. Schönheit - Zerstörung - Zukunft, Frankfurt am Main, 
Umschau, 1998. 9783524691176 
Bestell Nr.: 32065 5,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 167 Seiten, 36 Farbtafeln, sehr gut erhalten. Beiträge zu Tibet aus Exilsicht - in dem Fakten 
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nicht immer korrekt, auch insoweit Propaganda. 

 
Andreyev, Alexandre: Soviet Russia and Tibet. The Debacle of Secret Diplomacy, 1918-1930s (Brill's Tibetan 
Studies Library, 4), Leiden, Brill, 2003. 9789004129528 
Bestell Nr.: 29052 240,00 € 
Original hardcover binding, xxi, 433 pages, map, very good condition. Standard work, excellent, interesting reading, indespensable for 
a core period in the history of modern Tibet. Hard to find. 

 
Antiqua Mystica Ordo Rosae Crucis Germaniae (Hrsg.): Tibetisch mystische Lebensweisung, München, O W 
Barth, 1953. 
Bestell Nr.: 32228 4,00 € 
Originalleinen mit dem farbenfrohen Originalschutzumschlag, 198 Seiten, kleine Randeinrisse mit kleinem Verlust, ansonsten sehr gut 
erhalten. Klassiker der Rosenkreuzerliteratur mit dem exotischen Anstrich aus Tibet. 

 
Atkinson, Edwin T.: Fauna of the Himalayas. Containing Species of Kumaon, Garhwal, Nepal and Tibet, 
Delhi, Cosmo Publications, 1980. 
Bestell Nr.: 32531 40,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, 266 pages, small tear in first page (no loss), very good condition. Originally published as part 
of the Himalayan Gazetteer, which was published in 1882. Here an offprint of the part about Zoology. In itself rather hard to find. 

 
Back, Dieter (Übers.): Liebeslieder des VI. Dalai Lama. Aus dem Tibetischen übersetzt, mit Anmerkungen 
und einem Nachwort versehen, Freiburg im Br., Wolf Mersch, 1986. 9783922156284 
Bestell Nr.: 28869 10,00 € 
Originalbroschur, 159 Seiten, sehr gut erhalten. Tibetischer Originaltext mit deutscher Übersetzung der wohl berühmtesten tibetischen 
Gedichte. 

 
Bajarsajchan, D.: Chülegu chaanaas Abu Sa'id chürtel, Il chaadyn tuchaj ögüüllüüd [From Hulegu Khan to 
Abu Sa'id, Essays about the Mongolian Il Khanat], Ulanbaatar, Muis, 2016. 9789997342829 
Bestell Nr.: 32618 35,00 € 
Original hardcover binding, 245 pages, very good condition. In Mongolian. 

 
Baker, Paul and Corneille Jest (eds.): L'Homme et son Environnement à Haute Altitude / Environmental and 
Human Population Problems at High Altitude. Séminaire - Centre National de la Recherche Scientifique / 
National Science Foundation. Paris, 1-3 octobre 1980, Paris, Editions du Centre National de la Recherche 
Scientifique, 1981. 
Bestell Nr.: 32378 50,00 € 
Original softcover binding, 163 pages, some illustrations, very good condition. Papers include: Ives: The natural environment and 
human use problems in Neapl. Beall, Some aspects of the study of physical growth at high altitudes in Asia. Hu, Physiological 
comparison of the Tibetan highlanders and the Han lowlanders at moderate and great altitudes. Goldstein, The transofrmatnion of the 
social matrix of Tibetan populations in the high Himalaya. Jest, Les populations himalayennes, les recherches en Sciences Sociale. 
Most papers about Asia/Himalayas, some also on the Andes/South America. Papers in French and English. Uncommon. 

 
signed ! 

Baldano, I. S.: Burjatskij ornament v tvorchestve Lubsana Dorzieva / Buryat Pattern in Lubsan Dorziev's 
Works, Ulan-Ude, Nutag, 1992. 
Bestell Nr.: 32566 35,00 € 
Original softcover binding, 126 pages, 100 colour illustrations, neat private title label on spine, very good condition. Colourful patterns 
from Mongolia. With long inscription, either from the author or the artist, on the first page in handwritten Mongolian. The brief text in 
Mongolian and English. 

 
Bass, Catriona: Inside The Treasure House. Time in Tibet,  New Delhi, Rupa & Co, 1993. 9780349102375 
Bestell Nr.: 32450 3,00 € 
Paperback, 226 pages, some illustrations in colour, gentle signs of use, good condition. "The author was one of a handful of Westerners 
who were allowed into Tibet for a brief moment during the 1980s. This book covers the 18 months that she worked there, making 
friends with Chinese and Tibetans from whom she learned the daily reality of a cross-cultural tension." 
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Bawden, C. R.: A Note on a Mongolian Burial Ritual, Helsinki, 1977. 
Bestell Nr.: 32420 5,00 € 
Original offprint from: Studia Orientalia, vol. 47, pp. 25 - 35, note, otherwise very good condition. 

 
Beguin, Gilles: Tibet - Kunst des Buddhismus,  München, Haus der Kunst, 1977. 
Bestell Nr.: 31401 3,00 € 
Originalbroschur, 312 Seiten, ca. 350 Abbildungen, einige Farbtafeln, Name auf Vorsatz, sehr gut erhalten. Trotz der eher bescheidenen 
Qualität der meist kleinformatigen Abbildungen von über 350 Objekten und der teilweise unbeholfenen Übersetzung aus dem 
französischen uE nach wie vor einer der wichtigsten Kataloge tibetischer Kunst, da diese Fülle und Dichte herausragenden Materials 
seither kaum mehr erreicht wurde. 

 
Bergius, C. C.: Jenseites der Gobi, München, Goldmann, 1991. 3442096731 
Bestell Nr.: 32546 1,00 € 
Taschenbuch, 251 Seiten, sehr gut erhalten. "Dies ist die aufregende Geschichte des Flugkapitäns Markus Erdmann, der im Jahr 1933 
mit seiner Ju 52 einen Linienflugroute von Berlin nach China erschließen soll. Das waghalsige Unternehmen gerät zu einem Flug voll 
unglaublicher Abenteuer, von dem Erdmann so bald nicht zurückkehren wird ..." 

 
Bessac, Frank Bagnall and Joan Orielle Bessac Steelquist: Death on the Chang Tang. Tibet, 1950. The 
Education of an Anthropologist, Missoula/Montana, The University of Montana, 2006. 9780977341825 
Bestell Nr.: 30169 250,00 € 
Original large format softcover, 152 pages, several illustrations on plates and in the text, very good condition. Bessac served on the 
OSS, a precursor of the CIA, in Western China and Mongolia. In 1950 he had to flee from the Communists in China, his journey took 
him through Tibet together i.a. with the consular officer Doulas Mackiernan, whom he met at Tihwa (Urumchi). Mackiernan was killed 
during this journey by the Tibetans, who mistook them for Communists. He has published this book together with his daughter when 
he was 84, four years before his death. It is based on Mackiernan's diary and his own. Bessac made it together with a White Russian, 
Vasili Zvansov, to Lhasa, where they met Peter Aufschnaiter and Heinrich Harrer, as briefly mentioned in Harrer's book. Very uncommon 
publication. It was on publication only available directly from the bookshop of the University of Montana, so only very few copies made 
it to Europe. 

 
Bhikku Vira Dharmawara Maha Thera: Through Light to Peace, New Delhi, Asoka Vihara Centre, n.d. (ca. 
1960ies). 
Bestell Nr.: 32064 12,00 € 
Original softcover binding, 8 pages, small note on front cover, very good condition. Published by the Friends of Buddhism. Rare 
pamphlet. 

 
Bleichsteiner, Robert, Walther Heissig und W. A. Unkrig: Wörterbuch der heutigen mongolischen Sprache 
mit kurzem Abriß der Grammatik und ausgewählten Sprachproben, Wien/Peking, Siebenberg-Verlag, 1941. 
Bestell Nr.: 32170 17,00 € 
Originalbroschur, 135 Seiten, obere Ecke leicht bestoßen, sehr gut erhalten. Nicht häufge Publikation aus dem von Walter Exner in 
Peking gegründeten Verlag. 

 
Boeck, Kurt: Im Banne des Everest. Erlebnisse in Nepal, der für Weiße verschlossenen Heimat der Gorkhas 
im Zentral Himalaya, Leipzig, H. Haessel, 1922. 
Bestell Nr.: 26804 5,00 € 
Zeitgenössicher, schöner Halbleinenband mit Rückenschildchen, 105 Seiten, Karte, Falttafel als Frontspiz, sowie Abbildungen auf 35 
Tafeln, kleiner Einriss im Vorsatz, sehr gut erhalten. Der Autor war schon vor 1900 länger in Nepal unterwegs und hat sich vor allem 
auch als Photopionier in der Gegend verdient gemacht. 

 
Boisselier, Jean: Buddha. Legende eines Auserwählten, o.O., Ravensburger, 1995. 9783473510481 
Bestell Nr.: 32568 2,00 € 
Taschenbuch, 175 Seiten, durchgehend illustriert, sehr gut erhalten. Sehr reich bebilderte Biographie, mit Abbildungen aus allen 
buddhistischen Kulturen. 

 
 
 



 16 

 

Booz, Elisabeth B.: A Guide to Tibet, London, Collins, 1986. 
Bestell Nr.: 32054 3,00 € 
Paperback, 208 pages, numerous illustrations, very good condition. One of the first guide books to Tibet. 

 
Brauen, Martin (Hrsg.): Nepal. Leben und Überleben, Zürich, Völkerkundemuseum Zürich, 1984. 
Bestell Nr.: 32447 25,00 € 
Originalbroschur, 246 Seiten, zahlreiche Abbildungen, sehr gut erhalten. Katalog einer Ausstellung über die Völker in Nepal, Beiträge 
u.a. von Elisabeth Pfäffli, Geschichte Nepals bis 1950. Christian McDonaugh, Die Tharu, Donald Messerschmidt, Die Gurung. Gerard 
Toffin, Die Newar im Kathmandutal. Corneille Jest, Die Dolpo-pa. Martin Brauen, wie schwierig es ist, die ärmsten Bevölkerungsteile 
zu erreichen. Viele Abbildungen von Menschen aus Nepal, aber auch von der Sammlung des Museums aus Nepal. Wichtiges Buch. 
Nicht häufig. 

 
Brauen, Martin: Dreamworld Tibet. Western Illusions, Trumbull/Ct., Weatherhill, 2004. 9780834805460 
Bestell Nr.: 32467 28,00 € 
Original hardcover binding with dust jacket, xii, 284 pages, illustrated throughout, very good condition. Still the best on the subject. 
From the Tibetan image of the early missionaries to that of the Theosophists, the National Socialists and more modern ‘gurus’, the 
subject is comprehensively illuminated. In addition, Tibet in feature films and comics, as well as in advertising and product design. A 
treasure trove for a study of the subject. English edition of the author's "Traumwelt Tibet". 

 
Buchner, Norbert und Elmar Buchner: Klima und Kulturen. Die Geschichte von Paradies und Sintflut, 
Remshalden, Verlag Bernhard Albert Greiner, 2005. 3935383843 
Bestell Nr.: 32453 33,00 € 
Originalbroschur, 262 Seiten, einige Tabellen, Falttafel, sehr gut erhalten. Suche nach der Wahrheit in Mythen. Das Paradies als 
Urerfahrung aus der Frühzeit der Menschheit. Mit Widmung von Elmar Buchner für die Tibetologin Dr. Isrun Engelhardt. 

 
Bunce, Fredrick W.: Vajrayana Images of the Bao-Xiang Lou (Pao-hsiang Lou) (massive 3 volume Set - 
complete !), New Delhi, D.K. Printworld, 2009. 9788124604809 
Bestell Nr.: 32482 220,00 € 
Original hardcover bindings with dust jackets, lxxx, 1008 pages (continously paginated), 765 illustrations, several mandala diagrams, 
very good condition. Detailed iconographical descriptions of 765 statues kept in 6 chapels in the Forbidden City in Beijing. The statues 
were made in the 18th century in the imperial workshops in Beifing in the style of the art of Tibet. The photographs were made before 
the turmoils of the Chinese civil war in the 1930ies by Alexander Stael-Holstein and published by Eugene Clark in 1937. The author 
had the original photographs much enlarged in these volumes, so that they are very clearly discernible.  

 
Byhan, A.: Nord-, Mittel- und Westasien,  [Stuttgart, Strecker & Schröder], [1922]. 
Bestell Nr.: 32344 5,00 € 
Zeitgenössischer Halbleinenband, Auszug aus: Buschan, Illustrierte Völkerkunde, S. 273 - 420, einige Abbildungen. Wohl ein 
Vorabexemplar, da die Rückseiten immer unbedruckt sind. Privates Rückenschild. 

 
1st edition with dust jacket ! 

Byron, Robert: The Road to Oxiana, London, Macmillan, 1937. 
Bestell Nr.: 32503 3200,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, 341 pages, frontispiece, 15 illustrations on plates, 5 maps, 2 pages of advertisements at the 
back, dust jacket missing about 6 cm at the top of the dust jacket spine, dust jacket rubbed and inside the dust a watermark, the 
book itself has a tiny tear at the top of the spine (ca 4 mm), if held against the light the cloth binding shows also a very faint watermark, 
but is very fresh, the sparkling blue is still sparkling, top of edge slightly bumped, else very good condition. Classic account about a 
journey undertaken in 1933 through the Middle East via Beirut, Jerusalem, Baghdad and Teheran to Afghanistan. Thought by many 
to be one of the best travel books of the 20th century. Very rare 1st edition, 1st issue. 

 
Some of the finest Tibetan Thangkas in Detail 

Casey, Jane: Taklung Painting. A Study in Chronology. 2 volumes (monumental set !), Chicago, Serindia, 
2023. 9781956165029 
Bestell Nr.: 30459 790,00 € 
2 huge volumes. Original hardcovers with dust jacket in slip case, 1134 pages, more than 800 illustrations, new. Highly important new 
publication about a distinctive painting school from Taklung monastery in Central Tibet, as well as from Riwoche Monastery in Eastern 
Tibet - from which apparently a cache of more than 100 early Thangkas (12th to 16th century) have been brought to the West in the 
1980ies (?). Each painting, and also relating Tsakali, are described in detail, all inscription described, translated and analysed. The 
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author has been researching for more than 25 years about this painting school (compare her contribution about it in the 1997 
publication "Tibetan Art. Towards a Definition of Style"). Setting a new standard in Tibetan art history. One question, unfortunately, 
is not even mentioned, how the paintings came to the West.  

 
Chakrabarti, Phanindra Nath: Trans-Himalayan Trade. A Retrospect (1774-1914). (In Quest of Tibet's 
Identity),  Delhi, Classics India Publications, 1990. 9788185132105 
Bestell Nr.: 32709 35,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, xiv, 138 pages, very good condition. Economical history. Uncommon. 

 
Chakraverty, Anjan: Sakrale Buddhistische Malerei, Köln, Parkland, 1998. 9783880599031 
Bestell Nr.: 32534 7,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 96 Seiten, durchgehend bebildert, sehr gut erhalten. Einführender Band in die Kunst der 
Thangkas von Tibet, mit guten, oft ganzseitigen Abbildungen von Thangkas - ein Querschnitt durch die tibetische Kunstgeschichte, 
aber auch zur Technik der Thangkamalerei. 

 
Chand, Gian und Geeta Ram: Tourist Paradise Himachal, New Delhi/Shimla, International Publishers, 1992. 
Bestell Nr.: 32454 17,00 € 
Original softcover binding, 122 pages, some illustrations, gentle signs of use, good condition. Early travel guide books about this part 
of the Indian Himalaya. 

 
China Tibetology. No. 2, 2011, Beijing, 2011. 
Bestell Nr.: 20369 10,00 € 
Original softcover binding, 256 pages, colour illustrations inside the covers, some illustrations in the text, very good condition. Chinese 
scientific journal on Tibet. Table of Contents also in English, otherwise in Chinese only. Articles in this issue i.a.: The establishment 
and development of socialist democratic politics in Tibet: In memory of the 60th anniversary of peaceful liberation of Tibet. A study of 
the decision making model and connotation of the Party's policy towards Tibet. Zhang Qun, The unprecedented development in Tibet 
and the adjustment of ethnic culture. Ma Rong, Social development and bilingual education in Tibet. Danzin Drashi, Progress of modern 
Tibetan dictionaries. Xu Li-hua, A discussion for the digitalization of ancient Tibetan books. Bangsang Wangdu, The translation and 
annotations of "dbav bzhad". Ngawang Gyatso, History and status quo of Bon monasteries in Gannan Tibetan-inhabited region. - and 
many more. 

 
China Tibetology. No. 4, 2011, Beijing, 2011. 
Bestell Nr.: 20362 10,00 € 
Original softcover binding, 160 pages, colour illustrations inside the covers, some illustrations in the text, very good condition. Chinese 
scientific journal on Tibet. Table of Contents also in English, otherwise in Chinese only. Articles in this issue i.a.: Deng Rui-ling, Amban 
Seringo in the Qing Dynasty. Paul Nietupski, A brief introduction to the 4th Belmang drugu. Tsering tar, Bon religion in ancient Tibet 
and Srid pa spyi mdos. Liu Ying-hua, Analysis of the tourist industry and its supporting functions in Tibet. Degyi Drokar, The current 
situation of the border trade in Tibet. Soechung, On the old-style private schools in modern Tibet. Qi Jie, Frescoes of guardian deity 
of Nechuug monastery in Innter Mongolia. Li Xue-zhu, A summary of the 2011 Forum on Pattra-leaf scriptures. Yangmo chuo, Janet 
Gyatso, a famous international Tibetologist, was invited to give lectures in the Central university for Nationalities, Beijing, China. - and 
many more. 

 
China Tibetology. No. 1, 2012, Beijing, 2012. 
Bestell Nr.: 20363 10,00 € 
Original softcover binding, 200 pages, colour illustrations inside the covers, some illustrations in the text, very good condition. Chinese 
scientific journal on Tibet. Table of Contents also in English, otherwise in Chinese only. Articles in this issue i.a.: Lin Guan-pun, On the 
chief minister system of Tubo in the Tang dynasty. Basang Norbu, The increase and inherit of descendants of Tubo Tsanpos in Monyul. 
Chen Wei, A study of Smin-grol spul-sku of gser-khog monastery. Li De-cheng, The historic position of Yonghe Lamasery as viewed 
from two instrictions of emperor Qianlong. Tsering, Study on the Dunhuang Tibetan document P.T. 922 preserved in France. Russia 
and Tibet at the beginning of the 20th century as described in the unpublished documents. - and many more. 

 
China Tibetology. No. 3, 2012, Beijing, 2012. 
Bestell Nr.: 20367 10,00 € 
Original softcover binding, 220 pages, colour illustrations inside the covers, some illustrations in the text, upper corner bumped, very 
good condition. Chinese scientific journal on Tibet. Table of Contents also in English, otherwise in Chinese only. Articles in this issue 
i.a.: Chen Qing-ying, A textual research on the vaccination of entourage of the 6th Panchen on a journey to the East. Tang Hui-sheng, 
Plateau archaeology: A prehistoric study on the Qinghai-Tibet Plateau. Yang Fu-xue, An account of the multi-script Mantra in Hexi 
area. Zhang Yan-qing, Papers for Sutra writing in the Tubo period. Tsedan Dondrup, Moslem residents in Xizang for generations - A 
Survey. MA Rong, An analytic report on the floating people in Lhasa, Shigatse and Tsetang in Summer of 2008 based on the 
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questionnaire Survey. Liu Ying, Views of Lhasa residents on economic development and social stability: Based on analysis of 
questionnaire survey of 127 Lhasa residents. Chen Chun-hua, Selected translations from Russian diplomatic documents concerning 
Simla Conference of Britain, China and Tibet. - and many more. 

 
China Tibetology. No. 4, 2012, Beijing, 2012. 
Bestell Nr.: 20368 10,00 € 
Original softcover binding, 200 pages, colour illustrations inside the covers, some illustrations in the text, very good condition. Chinese 
scientific journal on Tibet. Table of Contents also in English, otherwise in Chinese only. Articles in this issue i.a.: Dawa Tsering, On the 
history of the Thonpa family. Rinchen Drolma, A statement delivered to 3rd Chagan Nomonhan by the 7th Dalai Lama. Zhang Shuang-
zhi, Strategies for handling the Tibet crisis by Chiang Kaisheg during the War of Resistance against Japan. Yang Tao, The employment 
conditions of Tibetans in TAR: A Survey. Li Gang, Discovery and study of the fesco "Female Chiliarch". Yang Xiao-chun, Tibetan 
elements in the festivals of Muslim residents living in Lhasa for generations. - and many more. 

 
China Tibetology. No. 1, 2013, Beijing, 2013. 
Bestell Nr.: 20360 10,00 € 
Original softcover binding, 200 pages, colour illustrations inside the covers, some illustrations in the text, very good condition. Chinese 
scientific journal on Tibet. Table of Contents also in English, otherwise in Chinese only. Articles in this issue i.a.: Lin Guan-qun, On the 
Tubo Historiography from the Old Tibetan Annals (P.T. 1288, IOS Tib J750, B.M. 8212). Zheng Wei-hong, Divergences between Tibetan 
scholars and Han Scholars in study of Dignaga HetuVidya. Chen Chun-hua, Select Translations from Russian diplomatic documents 
concerning on Tibet Agreement signed by England and Russian in 1907. Tsering, An Interpretation on the part II of Dunhuang old 
Tibetan literature P.T. 996. Pu Wn-chen, Grwatshang Gonpa and Chici Chosrje. Zhang Ya-hui, An analysis of space and ritual in the 
event of the 6th Panchen Lama's visiting Chengde. Zhong Zi-yin, A Study on a group of Thangka on the ceiling of Xianjiao Temple in 
Yongden County, Gansu Province - an many more. 

 
China Tibetology. No. 2, 2013, Beijing, 2013. 
Bestell Nr.: 20366 10,00 € 
Original softcover binding, 224 pages, colour illustrations inside the covers, some illustrations in the text, very good condition. Chinese 
scientific journal on Tibet. Table of Contents also in English, otherwise in Chinese only. Articles in this issue i.a.: Wang Lei-yi, On the 
fresco of the Ming Dynasty in Meidai Monastery of Inner Mongolia. Chen Chun-hua, Select translations from Russian diplomatic 
documents concerning on activities of Agvan dorzhiev in Xizang. Wang Xiao-bin, Study on the Xizang's army flag. Liu Sen, The 
relationship between Deshou Temple in the Southern Suburb of Beijing and the 6th Panchen Lama. Pudri, On the content and art style 
study of the fresco of srid-zhi vdod-rgu of rtag-brtan mi-vgyur phobrang of Norbu Lingka. Guo Li-ping, Exploring the fresco of One 
Hundred Jataka Stories in Miaoyin Monastery in Yongdeng County, Gansu province. - and many more. 

 
Collection of 60 Publications ! 

Collection of 60 Publications - Sadhanas and Prayers, different places of publication, mostly 
1970s to 2000s. 
Bestell Nr.: 32657 1.200,00 € 
60 Publication of Buddhist Sadhanas and Prayers, the result of 30 years of collecting. Please ask for a detailed title list. Publications in 
English and German. Please refer to our separate special catalogue listing all the publications in this collection. 

 
China Tibetology. No. 32, 2011, Beijing, 2011. 
Bestell Nr.: 20370 10,00 € 
Original softcover binding, 188 pages, colour illustrations inside the covers, some illustrations in the text, very good condition. Chinese 
scientific journal on Tibet. Table of Contents also in English, otherwise in Chinese only. Articles in this issue i.a.: Symposium marking 
the 60th anniversary of Tibet's peaceful liberation. Liu Zhi-qun, How I come to have a lifelong lingking for Tibetan opera. Luo Zhao, 
On the Ming dynasty's sovereignty over Tibet. Zhou Sha, Research on a Pagoda tablet in Beihai Park of Beijing. Li Jun, Exploring 
images of Jingang baozuo (diamond throne) Pagoda in Biyun Temple of Beijing. Chen Jian, Annotations on old Tibetan manuscript 
from Dunhuang P.T. 992. Chen Mo, Television and daily life of rural areas in Tibet. Wang Yuan-da, Russia and Tibet: A collection of 
Russian archives. - and many more. 

 
Chinese Buddhist Association (ed.): Buddhists In New China, Peking, Nationalities Publishing House, 1956. 
Bestell Nr.: 24061 60,00 € 
Original yellow binding with gilt decoration, 189 pages, illustrated throughout, including several colour illustrations, the delicate bidnign 
is a bit spotted/dusty, inside very good condition. Overview of Buddhist sites and monks and lamas in China before the Cultural 
Revolution. Quite a few of the buildings were later destroyed. Also several photos from Tibet. In 1956 the Buddhist world celebrated 
the 2500th anniversary of Buddhas parinirvana. This is not mentioned here, but the book was certainly published therefore. Text in 
English. 
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Coleman, Graham: A Handbook of Tibetan Culture. A Guide to Tibetan Centres and Resources Throughout 
the World, London, Rider & Co, 1993. 9780712656634 
Bestell Nr.: 23709 3,00 € 
Original hardcover with dust jacket, 430 pages, some illustrations, very good condition. Buddhist Centers, Museum Collections, Tibetan 
lamas in the west - all things Tibetan listed.  From the library of Tibetologist and Sinologist Andreas Gruschke with his Tibetan name 
stamp on title and his western address stamp verso the title. 

 
Conze, Edward, D. L. Snellgrove and Arthur Waley: Buddhist Texts Through the Ages, New York, Harper 
Torchbooks, n.d. (1970s). 
Bestell Nr.: 32574 8,00 € 
Paperback, 322, 11 pages, very good condition. Excellent selection of texts from India, China and Tibet, giving a good impression of 
Buddhism. Translated by I.B. Horner, David Snellgrove, Arthur Waley and Conze. From the library of Tibetologist Zahiruddin Ahmad, 
without ownership inscription but notes on one page and a handwritten page with notes loosely inserted. 

 
Conze, Edward: Thirty Years of Buddhist Studies. Selected Essays (1st edition !), London, Bruno Cassirer 
Publishers, 1967. 
Bestell Nr.: 31822 50,00 € 
Original cloth binding in unclipped dust jacket, xii, 274 pages, very good condition. Uncommon 1st edition. 

 
Conze, Edward: Further Buddhist Studies, Oxford, Bruno Cassirer, 1975. 9780851810096 
Bestell Nr.: 31345 45,00 € 
Original cloth binding in unclipped dust jacket, xiv, 238 pages, endpapers browned, otherwise in very good and fresh condition. 

 
Conze, Edward: The Large Sutra on Perfect Wisdom with the Divisions of the Abhisamayalankara, 
Berkeley/Los Angeles/London, University of California Press, 1975. 9780520022409 
Bestell Nr.: 31121 60,00 € 
Original hardcover binding in unclipped dust jacket, xviii, 679 pages, endpapers browned, very good condition. Important translation 
of one of Buddhism's fundamental texts. Important for the Buddhism of Tibet, Mahayana. 

 
Conze, Edward: The Large Sutra on Perfect Wisdom. With the Divisions of the Abhisamayalankara. Parts I, 
II & III (complete set of 1st editions!), London, Luzac / Madison, College Printing and Typing Company, 
1961/1964. 
Bestell Nr.: 31379 225,00 € 
Part I: Original cloth binding, xlix, 203 pages, spine a bit darkened, otherwise very good condition. Part II & III: Original binding, vii, 
pp. 205 - 663, very good condition. Here combined 1st editions. The 1st part was published in book form by Luzac on behalf of the 
Oriental Studies Foundation. The 2&3 parts were apparantly privately printed by a US College printer and published in book form only 
10 years later. Very rare, true first editions of the magnum opus of Conze. 

 
Lancaster, Lewis (ed.): Prajnaparamita and Related Systems. Studies in Honor of Edward Conze, Berkeley, 
University of California, 1977. 9780895811509 
Bestell Nr.: 31289 120,00 € 
Original cloth bindin in unclipped dust jacket, xvi, 451 pages, very good to fine condition. I.a. H.W. Bailey, Mahaprajaparamita Sutra. 
Alex Wayman, Secret of the Heart Sutra. R.E. Emmerick, The Concluding Verses of the Khotanese Vajracchedika. Stephan Beyer, Notes 
on the Vision Quest in Early Mahayana. Heinz Bechert, Mahayana Literature in Sri Lanka: The Early Phase - and several others. Rare. 
 

signiert von Edmund Hillary ! 
Dambmann, Gerhard, Helmut Lange und Manfred Rohde: Mit Edmund Hillary durch den Himalaya (), 
Freiburg, Herder, 1987. 9783451210754 
Bestell Nr.: 28606 90,00 € 
Originaleinband mit Schutzumschlag, 224 Seiten, zahlreiche farbige Abbildungen, sehr gut erhalten. Begleitbuch zu einer Fernsehserie, 
die gut gemacht war. Ein Überblick sowohl über die Erforschungsgeschichte, wie auch die Gegenwart. Vor allem zu Tibet, Ladakh und 
Nepal, sowie Nordindien. Erstausgabe. Von Edmund Hillary auf dem Vorsatz signiert - selten als solches. 

 
Damshäuser, Berthold and Wolfgang Kubin (Hrsg.): Orientierungen. Zeitschrift zur Kultur Asiens. 1/2004, 
München, edition global, 2004. 
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Bestell Nr.: 32186 8,00 € 
Originalbroschur, 160 Seiten, sehr gut erhalten. Beiträge u.a. Veronika Veit: Der Cinggünjab Aufstand der Jahres 1756 und die Folgen 
für die Qalqa Mongolen der Ch'ing [Mongolei]. Dietmar Dahlmann, Die asiatische Unzuverlässigkeit beseitigen. Herrschaft und 
Widerstand in Sibirien im 17. und 18. Jahrhundert. Weitere Abschnitte zu Gegenwartsliteratur aus Indonesien, Vietnam und China, 
sowie China: Theater und Film. 

 
David-Neel, Alexandra: Liebeszauber und Schwarze Magie. Abenteuer in Tibet, Basel, Sphinx, 1983. 
9783859141483 
Bestell Nr.: 32705 3,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 200 Seiten, sehr gut erhalten. Deutsche Ausgabe von "Magie d'Amour et Magie Noire", 1938. 
Die deutsche Erstausgabe erschien bereits 1952, auch wenn davon in dieser Ausgabe nicht die Rede ist. Angebliche Lebensgeschichte 
eines Tibeters, wie er sie David-Neel erzählt haben soll, wohl eher ein Roman, aber ein gut zu lesender ! 

 
David-Neel, Alexandra: Leben in Tibet. Kulinarische und andere Traditionen aus dem Lande des ewigen 
Schnees, Sphinx Verlag, 1984 (2. Aufl.). 
Bestell Nr.: 32673 3,00 € 
Taschenbuch, 96 Seiten, zahlreiche Abbildungen, sehr gut erhalten. Interessantes Buch zum Essen in Tibet 

 
David-Neel, Alexandra: Ralopa. Der Meister geheimer Riten und andere unbekannte tibetische Texte, 
München, Knaur, 1991. 9783426039359 
Bestell Nr.: 32704 3,00 € 
Taschenbuch, 171 Seiten, sehr gut erhalten. Übersetzung einiger Text aus dem Tibetischen, von der berühmten Tibet Reisenden, u.a. 
eine Anleitung zu Phowa, aus der Biographie von König Srong Btsan Gampo und aus der Biographie von Tsongkhapa. Die 
bibliographischen Angaben in den deutschen David Neel Ausgaben sind sagenhaft schlecht, erwähnt ist hier, dass es sich um die 
deutsche Ausgabe von "Textes tibetains inédits", 1952, handelt, nicht dass die deutsche Übersetzung erstmals 1955 als "Unbekannte 
Tibetische Texte" bei O.W. Barth erschienen ist. 

 
Davidson, Lionel: Die Rose von Tibet, Müchen, btb, 1997. 9783442721993 
Bestell Nr.: 19786 1,00 € 
Taschenbuch, 443 Seiten, gut erhalten. Abenteuerroman, der 1950 in Tibet spielt - mit diesem Roman begann in den 80er Jahren eine 
Renaissance von Tibetfiktionen: "Januar 1950: Charles Houston macht sich auf die Suche nach seinem Stiefbruder, der mit einem 
Filmteam im tibetanischen Hochland verschollen ist. Aber Tibet ist abgeriegelt, denn die Herrschaft des Dalai Lama scheint bedroht. 
Als Houston schließlich auf Schleichpfaden in das Land eindringt, gerät er in das Frauenkloster Yamdring, wo offenbar die 
geheimnisvolle Rose von Tibet seit Generationen auf ihn gewartet hat …" 

 
****************************************************************************** 

The earliest auction catalogue of Tibetan art 
Deniker, M. J. und M. E. Deshayes: Collection G... - Catalogue de la Première Partie des Oeuvres d'Art et 
de haute Curiosité du Tibet. Vente Hotel Drouot, 21, 22, 23 et 24 Novembre 1904 // Collection G... - 
Catalogue de la Deuxiéme et Troisiéme Parties des Oeuvres d'Art et de haute Curiosité de la Chine et du 
Japon. Vente Hotel Drouot, 28, 29 et 30 Novembre et 1er Décembre 1904, Paris, Imp. Moreau, 1904. 
Bestell Nr.: 32529 325,00 € 
Newer full cloth binding with leather spine label, xxxi, 261 pages, 19 illustrations on plates, all with tissue guards, 11 photo illustrations 
in the text, additionally 26 illustrations of Tibetan ritual objects in a glossary + xv, 227 pages, 19 illustrations on plates, all with tissue 
guards, 8 photo illustrations in the text, very good condition. To our knowledge the earliest sales catalogue devoted exclusively to 
Tibetan art. The collection was assembled in China, so most of the Tibetan-style statues on offer were made in China. The fact that 
the auction took place in 1904 must have been no coincidence, as Tibet was featured in all the newspapers that year due to the 
Younghusband mission. The ‘G’ in the collection title has been identified in various ways, including as Charles Firmin Gillot, a French 
printmaker (compare Souren Melikian, From gems to duds, New York Times, 7 March 2008, who speaks however only of Japanese 
art). Another guess is the Gumpel or Gurdjieff Collection, but we can't attribute those either with any certainity, but the auction houses 
seem to favour Gumpel. Joseph Deniker worked for the Musée Guimet and came into contact with Agvan Dorjiev, the Russian Buddhist 
who visited Paris as well as Lhasa, among others. The catalogue shows some of the most impressive imperial sculptures in the Tibetan 
style that have ever reached the West.  Lot 464, for example, is a 98.8 cm portrait of Vajrabhairava Ekavira, which was to be offered 
at Christie's in New York on 16 March 2015 with an estimate of USD 4 - 6 million, but was withdrawn and instead offered by Christie's 
at auction in Hong Kong on 30 November 2016, where it realised HKD 36,380,000 (= USD 4.6 million). There were also two other 
monumental Vajrabhairava statues in the collection, including one marked to the reign of the Chenghua Emperor, which was 
subsequently offered by Rare Art Inc. in 1975 and then again on 23 June 2021 by Nagel, Stuttgart, where it achieved the highest price 
at auction in Germany at the time at EUR 14.07 (92 cm high, no. 468 in the present catalogue, but incorrectly titled lot 469 in the 
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illustration on p. 117). Other large gilt bronze sculptures from the collection include a figure of Mahachakravajrapani now in the Linden-
Museum, Stuttgart, a figure of Guhyasamaja in the Asian Art Museum of San Francisco, a standing Bodhisattva now in the Musée 
Cernuschi, Paris, and a figure of Nilamahakala whose whereabouts are now unknown (see U. von Schroeder, Indo-Tibetan Bronzes, 
Hong Kong, 1981, p. 530, nos. 151B, 151D, 151E and 151A). The third Vajrabhairava in this collection, 80 cm, early 15th century, lot 
469, was later owned by Claude de Marteau and was sold by Sotheby's London, 10 July 1973, no. 151, and again by Sotheby's New 
York 25 March 1999, lot 122, for USD 745,000. Bound together with the second catalogue of the collection, contrary to the title almost 
completly comprised of art from China, the Japan collection covers only 3 pages. Unusually for the time, also the Chinese part of the 
collection contained a considerable amount of Buddhist art. Very rare complete set bound in one massive volume. 

 
Deniker, M. J. und M. E. Deshayes: Collection G... - Catalogue de la Première Partie des Oeuvres d'Art et 
de haute Curiosité du Tibet. Vente Hotel Drouot, 21, 22, 23 et 24 Novembre 1904, Paris, Imp. Moreau, 
1904. 
Bestell Nr.: 32575 180,00 € 
Original softcover binding, xxxi, 261 pages, 19 illustrations on plates, all with tissue guards, 11 photo illustrations in the text, 
additionally 26 illustrations of Tibetan ritual objects in a glossary, front cover with split at the spine, but still firm, spine with small 
damage at top and bottom, inside very good condition. To our knowledge the earliest sales catalogue devoted exclusively to Tibetan 
art. The collection was assembled in China, so most of the Tibetan-style statues on offer were made in China. The fact that the auction 
took place in 1904 must have been no coincidence, as Tibet was featured in all the newspapers that year due to the Younghusband 
mission. The ‘G’ in the collection title has been identified in various ways, including as Charles Firmin Gillot, a French printmaker 
(compare Souren Melikian, From gems to duds, New York Times, 7 March 2008, who speaks however only of Japanese art). Another 
guess is the Gumpel or Gurdjieff Collection, but we can't attribute those either with any certainity, but the auction houses seem to 
favour Gumpel. Joseph Deniker worked for the Musée Guimet and came into contact with Agvan Dorjiev, the Russian Buddhist who 
visited Paris as well as Lhasa, among others. The catalogue shows some of the most impressive imperial sculptures in the Tibetan 
style that have ever reached the West.  Lot 464, for example, is a 98.8 cm portrait of Vajrabhairava Ekavira, which was to be offered 
at Christie's in New York on 16 March 2015 with an estimate of USD 4 - 6 million, but was withdrawn and instead offered by Christie's 
at auction in Hong Kong on 30 November 2016, where it realised HKD 36,380,000 (= USD 4.6 million). There were also two other 
monumental Vajrabhairava statues in the collection, including one marked to the reign of the Chenghua Emperor, which was 
subsequently offered by Rare Art Inc. in 1975 and then again on 23 June 2021 by Nagel, Stuttgart, where it achieved the highest price 
at auction in Germany at the time at EUR 14.07 (92 cm high, no. 468 in the present catalogue, but incorrectly titled lot 469 in the 
illustration on p. 117). Other large gilt bronze sculptures from the collection include a figure of Mahachakravajrapani now in the Linden-
Museum, Stuttgart, a figure of Guhyasamaja in the Asian Art Museum of San Francisco, a standing Bodhisattva now in the Musée 
Cernuschi, Paris, and a figure of Nilamahakala whose whereabouts are now unknown (see U. von Schroeder, Indo-Tibetan Bronzes, 
Hong Kong, 1981, p. 530, nos. 151B, 151D, 151E and 151A). The third Vajrabhairava in this collection, 80 cm, early 15th century, lot 
469, was later owned by Claude de Marteau and was sold by Sotheby's London, 10 July 1973, no. 151, and again by Sotheby's New 
York 25 March 1999, lot 122, for USD 745,000. 

 
****************************************************************************** 

Tibetan Dogs 
China's Tibetan Mastiff, Beijing, Foreign Languages Press, 2006. 9787119042725 
Bestell Nr.: 32372 38,00 € 
Original softcover binding, 98 pages, numerous illustrations, very good condition. Quite hard to find. 

 
Gelbrich, Uli: Tibetische Hunde, Mürlenbach/Eifel, Kynos Verlag, 1987. 9783924008284 
Bestell Nr.: 32371 8,00 € 
Originalhardcover, 140 Seiten, 44 Farbabbildungen auf Tafeln, etliche Abbildungen im Text, sehr gut erhalten. Nicht häufig. 

 
Hedin, Sven: Meine Hunde in Asien. Mit 25 Zeichnungen des Verfassers, Wiesbaden, F.A. Brockhaus, 1953. 
Bestell Nr.: 27658 6,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 265 Seiten, private Widmung auf dem Vorsatz, kleiner Artikel zu Hedin auf dem hinteren Vorsatz 
montiert, Schutzumschlag etwas gebrauchsspurig, das Buch sehr gut erhalten. Anschaulich beschriebene Erinnerungen Hedins an die 
Hunde, die er bei seinen Expeditionen dabei hatte. Lose beigelegt: Photo eines Artikels zum Tibetan Mastiff. Deutsche Erstausgabe. 

 
Herbel, Norman & Carolyn: The Complete Lhasa Apso, New York, Howell Book House, 1987. 
9780876052082 
Bestell Nr.: 32370 8,00 € 
Original hardcover binding, 322 pages, numerous illustrations, last few pages slightly discoloured at the margin (outside printed area), 
good condition. Everything there is to know about this breed, including its introdution to the West, i.a. by Eric Bailey and Suydam 
Cutting. Loosely inserted are 2 postcards (ca 1960ies) of Apsos. 
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Nouc, Winfried: Tibetische Hunde. Aufzucht, Haltung, Pflege, Erziehung, Stuttgart, Franckh 
Verlagshandlung / Kosmos, 1978. 9783440046302 
Bestell Nr.: 32369 9,00 € 
Originalbroschur, 71 Seiten, zahlreiche Abbildungen auf Tafeln und im Text, sehr gut erhalten. 

 
Tang, Xiu Hua (ed.): Tibetan Mastiff, Beijing, China Agriculture Press, 1991. 9787109100848 
Bestell Nr.: 32373 55,00 € 
Original softcover binding, 160 pages, illustrated throughout, very good condition. Handbook covering all aspects. Text in Chinese 
only. 

****************************************************************************** 

 
Don kun grub pa mi shigs pa: [History of Tibet],  Delhi, Sherig Parkhang, n.d. (ca 1990ies). 
Bestell Nr.: 32472 30,00 € 
Original softcover binding, 247 pages, very good condition. In Tibetan. Description made with AI; we will send photos. According to a 
note of former owner Dr. Isrun Engelhardt not in Dan Martin's Tibetan Histories. 

78. Dürrenmatt, Friedrich: Der Winterkrieg in Tibet. Stoffe 1, Zürich, Diogenes, 1984. 
Bestell Nr.: 32511 2,00 € 
Tschenbuch, 190 Seiten, sehr gut erhalten. Tibet als literarischer Hintergrund. "Friedrich Dürrenmatts grosse Zukunftserzählung «Der 
Winterkrieg in Tibet» findet sich in seinem Altersprojekt «Stoffe». Dort folgt nach einem konventionell autobiografischen Text fast 
unvermittelt der Sprung in eine grelle Fiktion, in die Zeit nach dem Dritten Weltkrieg. Der Ich-Erzähler ist Söldner und kämpft seit 
zwanzig oder dreissig Jahren - er weiss es nicht genauer - im tibetischen Hochgebirge." 

 
Dunnington, Jacqueline: The Tibetan Wheel of Existence. An Introduction, New York, Tibet House, 2000. 
9780967011530 
Bestell Nr.: 32565 35,00 € 
Original softcover binding, xiii, 128 pages, several illustrations on plates, very good condition. Study of the pictorial depictions in Tibet 
of the Wheel of Life, Bhavacakra in Sanskrit or Tibetan Sri pa'i khor-lo). Uncommon. 

 
****************************************************************************** 

Günter Oskar, Hetty und Norman Dyhrenfurth – family of mountaineers 
 
Dyhrenfurth, Günter Oskar: Baltoro. Ein Himalaya-Buch. Mit Beitragen von Hettie Dyhrenfurth, Hans Ertl 
and Andre Roch, Basel, Schwabe, 1939. 
Bestell Nr.: 32654 58,00 € 
Originalleinen, 194 Seiten sowie 202 Abbildungen auf Tafeln, im Schnitt und erste Seiten leicht stockfleckig, private Widmung auf dem 
vorderen Vorsatz, sonst sehr gut erhalten. Ohne die separat erschiene Mappe mit Karten. Bericht über die von G. O. Dyhrenfurth 
geleitete "Internationale Himalaya-Expedition 1934", an der u.a. Hettie Dyhrenfurth, Hans Ertl (der ein Verältnis mit Hettie hatte) und 
André Roch teilnahmen. Auch mit Fotos, die Vittorio Sella 1909 auf der italienischen Karakorum Expedition, die auch den Baltoro 
Gletscher erkundete, aufgenommen hat.  

 
Bloomsbury Auctions: Travel & Topography, Natural History, Science & Medicine. Sale on 18 October 2006, 
London, 2006. 
Bestell Nr.: 15360 35,00 € 
Original wrappers, 122 pages, illustrated throughout, very good condition. Important catalogue, offering i.a. the great mountaineering 
collection of Norman Dyhrenfurth, together with books he inherted from his parents. 

 
Baumgartner, Ruedi: Trekking und Entwicklung im Himalaya: Die Rolwaling-Sherpa in Ost-Nepal im 
Dilemma zwischen Tourismus und Tradition (Norman Dyhrenfurth's Exemplar !), Diessenhofen, Verlag 
Rüegger, 1980. 
Bestell Nr.: 22482 19,00 € 
Originalbroschur, 252 Seiten, einige Abbildungen, sehr gut erhalten. Aus der Bibliothek von Norman G. Dyhrenfurth mit seiner 
Unterschrift und seinem schönen Everest Ex Libris. 
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Hoek, Henry: Weg und Umweg einer Liebe. Neue Wanderbriefe an eine Frau (Exemplar von Prof. Günter 
Dyhrenfuth und von Norman Dyhrenfurth - jeweils mit Himalaya ex libris !), Hamburg, Gebrüder Enoch, 
1929. 
Bestell Nr.: 14209 45,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 254 Seiten, Schutzumschlag mit kleinen Fehlstellen am oberen Rand, sehr gut erhalten. Erste und 
einzige Ausgabe. Aus der Bibliothek des berühmten Himalaya Bergsteigers Günter Oskar Dyhrenfurth mit seinem schönen, alpinen ex 
libris (verkehrt auf der Innenseite des Hinterdeckels), und seinem Sohn Norman Dyhrenfurth, welcher eine amerikanische Everest 
Besteigung geleitet hat, mit seinem Everest ex libris und seiner Unterschrift. Selten als solches. 

 
Lammer, Eugen Guid: Jungborn. Bergfahrten und Höhengedanken eines einsamen Pfadsuchers (1. Aufl. - 
aus der Bibliothek von Prof. Günther Oskar Dyhrenfurth und seines Sohnes Norman Dyhrenfurth !), Wien, 
Verlag des Österreichischen Alpenklubs, 1922. 
Bestell Nr.: 17263 85,00 € 
Originalhalbleinen, 367 Seiten, Portrait, sehr gut erhalten. Berichte eines frühen Extrembergsteigers in den Alpen. Aus der Bibliothek 
des Himalaya Forschers Günther Oskar Dyhrenfurth mit seinem schönen Berg Exlibris auf dem Vorsatz (und Unterschrift seines Sohns 
Norman, der eine Everest Expedition leitete), sowie eine Widmung an Prof. Dyhrenfurth "meinem lieben Kriegskameraden und 
Turengefährten"  von Emil Helotzky (? unsichere Lesung). Seltene Erstausgabe. 

 
Murray, W. H.: Das Buch vom Everest. Die Geschichte seiner Besteigung 1921 -1953 erzählt von W. H. 
Murray. Aus dem Englischen von W. Rickmer Rickmers (Norman Dyhrenfurth's Exemplar !), München, 
Nymphenburger Verlagshandlung, 1953. 
Bestell Nr.: 32593 35,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 212 Seiten, einige Abbildungen auf Tafeln, sehr gut erhalten. Gutes Himalaya Buch, insbesondere 
über die Besteigungsversuche von Tibet aus. Aus der Bibliothek von Norman G. Dyhrenfurth mit seiner Unterschrift und seinem 
schönen Everest Ex Libris. 

 
Schmid, Robert: Zur Wirtschaftsgeographie von Nepal. Transport- und Kommunikationsprobleme Ostnepals 
im Zusammenhang mit der schweizerischen Entwicklungshilfe in der Region Jiri (signiert von Norman 
Dyhrenfurth !) Zürich, Juris Druck, 1969. 
Bestell Nr.: 18183 25,00 € 
Originalbroschur, 344 Seiten, mehrere Tabellen und Diagrgramme, 2 Flow charts und 6 Faltkarten in einer Lasche am Ende, sehr gut 
erhalten. Aus der Bibliothek von Norman G. Dyhrenfurth mit seiner Unterschrift und seinem schönen, farbigen Everest ex libris. 
Dissertation. Selten. 

 
Schweizerischen Stiftung für Alpine Forschungen: Everest. Ein Bildbericht der schweizerischen Stiftung für 
Alpine Forschungen, München, Nymphenburger Verlagshandlung , 1953. 
Bestell Nr.: 18289 5,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, xv Seiten sowie 144 Abbildungen auf Tafeln, sehr gut erhalten. Ausführliche Bilddokumentation 
der schweizer Expedition über Nepal zum Everest, die fast zum Erfolg führte. Tenzing war auch bei dieser Expediton dabei, bei den 
Schweizern u.a. Norman Dyhrenfurth, René Ditter, Andre Roch, R. Lambert und E. Wyß-Dunant. Ein schöner Band. 
 

****************************************************************************** 

Eimer, Helmut: Preliminary Remarks on the Second A-Kya, Oxford, [1980]. 
Bestell Nr.: 32390 6,00 € 
Oriignal offprint from: Aris/Kyi, Tibetan Studies in Honour of Hugh Richardson, pp. 97 - 101. Rare. 

 
Ellingson, Terry Jay: The Mandala of Sound: Concepts and Sound Structures in Tibetan Ritual Music, 
Madison, University of Wisconsin, 1979 (phototcopy). 
Bestell Nr.: 32548 10,00 € 
Bound partial photocopy, present are: pp. 1-8, 26-31, 206-229, 534-686, 697, 721-775. Markings in the table of content to show which 
parts are copied. Copied are the early history of music in Tibet, and, primarily, the part about instrumental music, with the exception 
of component pieces and named compositions. Thesis. In the original rare. 

 
Farkas , Janos and Tibor Szabo : The Pictorial World of the Tibeto-Mongolian Demons / Die Bilderwelt der 
Tibetisch-Mongolischen Dämonen, Budapest, Mandala & LibroTrade, 2002. 
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Bestell Nr.: 31504 100,00 € 
Hardcover, 168 pages, numerous colour illustrations, very good condition. Important book on little known figures of the Tibetan 
pantheon, almost the plate book to Nebesky-Wojkowitz' unfortunately practically unillustrated book. Much unpublished information 
was provided by Geshe Lodro Tulku from the Tibet Institut, Rikon/Switzerland. English/German Text. Wichtiges Buch, fast der Bildteil 
zu den Oracles and Demons of Tibet von Nebesky-Wojkowitz, vieles nur hier ! Sehr schwer zu finden 

 
Fedorow-Dawydow, G. A.: Die Goldene Horde, Wien/München, Verlag Anton Schroll, 1973. 
Bestell Nr.: 32368 5,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 190 Seiten, 120 Abbildungen auf Tafeln, einige Abbildungen im Text, Faltkarte, sehr gut erhalten. 
Deutlich hochwertiger produziert als die bei Koehler & Amelang erschienene Parallelausgabe für die DDR. Über die Mongolen in 
Russland.780 

 
Ladakh Missionary F.A. Peter's copy ! 

Ferrari, Alfonsa, Luciano Petech and Hugh E. Richardson: Mk'yen brtse's Guide to the Holy Places of Central 
Tibet, Roma, ISMEO, 1958. 
Bestell Nr.: 32095 150,00 € 
Original soft cover binding, xxi, 198 pages, 53 illustrations on plates, 3 folding maps (several locations underlined in colour), very good 
condition. Highly important book. Tibetan text with translation - more important are the more than 700 notes by Petech and Richardson, 
and the precious historical photos by Hugh Richardson of the described monasteries, many only published here. Even though many 
monasteries have been rebuilt in the past years, their actual appearance has often changed. Photos published here show i.a. buildings 
in Lhasa, but also by Westerns before the 1990ies rarely visited sites like Drikung Thil, Tsal Gungthang, Keru, Khra brug and Tsurpu. 
This book never have been easy to find and has in the past years become quite rare. From the library of Moravian Missionary F. A. 
Peter with his small name stamp inside front cover and few pencilled annotations. Peter was one of the last Western missionaries in 
Ladakh, his father was the only Moravian bishop there. 

 
Filchner, Wilhelm : Bismillah. Vom Huang-ho zum Indus, Leipzig, Brockhaus, 1938. 
Bestell Nr.: 17758 4,00 € 
Originalleinen, 347 S., 114 Abbildungen auf Tafeln, 1 Karte, private zeitgenössische Widmung auf Vorsatz, ansonsten sehr gut und 
frisch erhalten. Originalausgabe des berühmten Expeditionsberichts von Filchner über seine Reise in Zentralasien 1934, von Lantschou, 
Kumbum bis Ngatschuka und Nordtibet nach Gartok, von dort dann nach Leh. 

 
Fischer, Waltraud: Mongolia. Land der Gräser, Berlin, Buchverlag Der Morgen, 1986. 9783371000183 
Bestell Nr.: 32486 5,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 234 Seiten, einige Farbtafeln, Schutzumschlag etwas berieben, ansonsten sehr gut erhalten. 
Reisebericht über die Mongolei einer Künstlerin. 

 
Galerie Thomas: Tantra, München, [1973 - so vom Zentralinstitut für Kunstgeschichte datiert]. 
Bestell Nr.: 32610 35,00 € 
Originalbroschur, 10 Seiten (nur einseitig bedruckt), einige Farbabbildungen, kleiner Einriss im Umschlag, am Rücken etwas beschädigt 
(Bindung aber ganz fest), gut erhalten. An den Rändern etwas beschnittener Galeriekatalog, so dass zwei Abbildungen gefaltet wurden, 
um sie dem neuen Format anzupassen. Am Ende eine Übersicht der ausgestellten Kunstwerke, dort handschriftlich alle damaligen 
Preise notiert, einige unter DM 1.000, das teuerste aber immerhin DM 16.500, damals ein sehr erheblicher Betrag. Der Text folgt Ajit 
Mokerjee, Tantra Kunst. Tantra Kunst aus Indien, v.a. Gujrat und Rajasthan. Selten. 

 
Galwan, Rassul: Als Karawanenführer bei den Sahibs, Berlin, Kurt Vowinckel, 1924. 
Bestell Nr.: 25736 5,00 € 
Originalleinen, 267 Seiten, 25 Abbildungen auf Tafeln (diese von Albert von Le Coq), doppelseitige Karte, die Tafeln am unten äußeren 
Rand mit schwachem Wasserrand, ansonsten gut erhalten. Das Buch versucht die mündliche Erzählart des Autors wiederzugeben, er 
begleitete u.a. Younghusband 1890 auf seiner Pamir Reise und reiste mit Littledale 1895 bis kurz vor Lhasa (und stellt damit eine 
wichtige Quelle für die Reisen der Littledales dar, da diese nur kurze Aufsätze publizierten) 

 
Gansser, Augusto und Blanche Christine Olschak: Bhutan. Land der verborgenen Schätze, Bern/Stuttgart, 
Hallwag, 1969. 
Bestell Nr.: 23421 4,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 116 Seiten, 112 farbige Abbildungen auf Tafeln, Schutzumschlag etwas berieben, sehr gut erhalten. 
Sehr schönes Bhutan Buch, beide Autoren durften das Land intensiv bereisen. 
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Genoud, Charles and Takao Inoue: [Buddhist Wall-Painting of Ladakh], Kyoto, Shinshin-Do Shuppan, 1978. 
Bestell Nr.: 32614 39,00 € 
Original decorated hardcover with dust jacket, 237 pages, 345 colour, 35 b/w illustrations, very good condition. Excellent overview. 
Even though there are often only very few photos per monastery, the book gives a very comprehensive overview and covers also 
monasteries overlooked by other authors. This book shows i.a. Mangyu, long before Peter van Ham published a monograph about it, 
the Saspol caves, which have come into focus only in the past couple of years or the Guru Lhakhang at Phyiang. Here the Japanese 
1st edition, text in Japanese. However, this is accompanied by a bound photocopy of the text of the English edition.  

 
Geshe Thubten Ngawang: Kongpo Lama Jesche Tsöndrü: Der Essentielle Nektar der edlen Lehre. Dam chos 
bdud rtsi'i snying po. Der Stufenweg zur Erleuchtung, [Hamburg], [1989]. 
Bestell Nr.: 32582 55,00 € 
Orangefarbene Originalbroschur mit Ringbindung, 82 Seiten, Einband leicht fleckig, sonst sehr gut erhalten. Nach mündlichen 
Erläuterungen des ehrwürdigen Geshe Thupten Ngawang, des geistigen Leiters des Tibetischen Zentrums in Hamburg, aus dem 
Tibetischen übertragen von Bhiksu Dschampa Dönsang (Jürgen Manshardt). Selten. 

 
3 volumes - Complete Set with the English translation volume ! 

Giès, Jacques: Les Arts de l'Asie Centrale. La collection Paul Pelliot du musée national des arts asiatiques - 
Guimet / The Arts of Central Asia. The Pelliot Collection in the Musée Guimet, Paris, Réunion des Musées 
Nationaux / London, Serindia, 1995/1996. 
Bestell Nr.: 28172 1.500,00 € 
Original gilt decorated bindings (half vellum with orange cloth bindings) in original slipcases, 372 + 446, 767 illustrations on plates 
(481 in colour), 7 plans, very good condition. Large format (ca 37 x 27 cm) publication of the highest quality, showing the objects 
removed by Pelliot from Chinese sites during his expeditions. Most famously, he visited Dunhuang briefly after Aurel Stein's first visit 
there. As he was able to read Chinese - which Stein was not - he was able to make a proper selection of scrolls from the hidden library 
there, so the Paris part of it is much more diversived than the London part, which has many duplicates. The most complete publication 
on this collection. Limited to 600 copies only. Text in French. Together with: The Arts of Central Asia. The Pelliot Collection in the 
Musée Guimet, original cloth binding, 235 pages, very good condition - the complete English translation in the 2 plate volumes.  

 
Glasenapp, Helmuth von: Die Weisheit des Buddha (Erstausgabe !), Baden-Baden, Bühler, 1946. 
Bestell Nr.: 32498 3,00 € 
Softcover, 198 Seiten, papierbedingt gebräunt, im wesentlichen ungeöffnet, gut erhalten. Einführung in den Buddhismus und seine 
Schulen. Erstausgabe. 

 
Glasenapp, Helmuth von: Die Weisheit des Buddha, Wiesbaden, Emil Vollmer Verlag, o.J. (ca. 1980er Jahre). 
Bestell Nr.: 32668 2,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 231 Seiten, Vorbesitzereintrag auf dem Innendeckel, sehr gut erhalten. Einführung in den 
Buddhismus und seine Schulen. 

 
Goldstein, Melvyn C. und Cynthia M. Beal: Die Nomaden der Mongolei. Eine Hirtenkultur zwischen Tradition 
und Moderne, Nürnberg, DA Verlag Das Andere, 1994. 9783922619338 
Bestell Nr.: 32693 5,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 176 Seiten, durchgehend illustriert, sehr gut erhalten. Prachtvoller Band über die Mongolei, 
anknüpfend an die Nomadenforschung der Autoren in Tibet.  

 
Gongga Lobsang Chilai [Dungkar Lobsang Thinley]: [A Preliminary Study of the Development of Tibetan 
Language] - in Tibetan, Chengdu, Sichuan Nationalities Publishing House, 1980. 
Bestell Nr.: 32470 45,00 € 
Original softcover binding, 63 pages, pencilled Tibetan name on title page, very good condition. Discussion of the development of the 
Tibetan language. Catalogue of Chinese Publications in Tibetan Studies (1949 - 1991), 1994, p. 79. 

 
Gratzl, Karl (Hrsg.): Hindukusch. Österreichische Forschungsexpedition in den Wakhan 1970, Graz, 
Akademische Druck- und Verlagsanstalt, 1974. 9783201008754 
Bestell Nr.: 25602 20,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 131 Seiten, zahlreiche Abbildungen auf Tafeln und im Text, separate farbige Faltkarte in Lasche 
am Ende, sehr gut erhalten. Sehr interessanter, reichhaltiger Afghanistan Band, laut Titelseite die 2. Auflage, die erste erschien aber 
in kleinerem Umfang im Eigenverlag. U.a. zur Materiellen und geistigen Kultur, Siedlungsbild, Geologie, Pflanzen und der 
bergsteigerischen Erschließung.  
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Griaznov, M. und A. Boulgakov: L'Art Ancien de l'Altai (signed !), Leningrad, Musee de l'Ermitage, 1958. 
Bestell Nr.: 32611 17,00 € 
Original softcover binding, 94 pages, 64 full page plates, very good condition. Flap from dust jacket with description in French loosely 
inserted. Photo book of the collection of the Ermitage of art from Mongolia, found in archaeological excavations. Including the 
phantastic textiles from Pazyryk. Russian dedication on first page, dated 1965, maybe from the author. 

 
****************************************************************************** 

Publications by Robert van Gulik 
Gulik, Robert van: Mi Fu on ink-stones (1st edition !), Peking, Hernri Vetch, 1938. 
Bestell Nr.: 32015 330,00 € 
Later black cloth binding with title in gilt on spine and front cover, [12], 70, [2] pages, 2 colour illustration, 14 illustrations, 2 with 
tissue guards, original softcover bindings (including their unclipped flaps) bound in, these slightly rubbed, one page a bit dusty, very 
good condition. Rare Beijing print of an interesting publication by the famous author of the Judge Dee stories. Mi Fu was a tenth 
century court painter, and wrote a number of essays and treatises on painting and calligraphy. Here Gulik's edition of a treatise on ink 
stones. Quite hard to find. 

 
Gulik, Robert van: The lore of the Chinese Lute / Hsi K'ang and his Poetical Essay on the Lute (2 volumes - 
1st editions !), Tokyo: Sophia University,, 1940 / 1941. 
Bestell Nr.: 32016 1.400,00 € 
Later full leather binding with title in gilt on spine, [6], xi, 224, 13, [3], pages, 8 plates, folding chart, text illustrations plus [8], 90, 
[2], pages, frontispiece, facsimile pages in Chinese. The separate (and often missing) page of "Errata and Addenda" has been 
appropriatly cut and clippings of errata have been tipped into the appropriate pages of both volumes. Few marginal notes in pencil, 
spine slightly sunned, very good condition. Rare Tokoy print of an interesting publication by the famous author of the Judge Dee 
stories. Both volumes in the original condition are quite hard to find, the second volume tending to be rare. To find both in a beautiful 
full calf binding as here is exceptional. Quite heavy volume. 

 
Gulik, Robert van: Siddham. An Essay on the History of Sanskrit Studies in China and Japan (Sarasvati-
Vihara Series, Edited by Raghu Vira, Volume 36), New Delhi, International Academy of Indian Culture 
(printed  at Nagpur), 1956. 
Bestell Nr.: 31088 1.300,00 € 
Origial cloth binding with gilt title on spine and front cover, 12, 240 pages, 60 plates, binding with aberasions. The original owner did 
not notice that this is a block bound book until p. 56 - so he "opened" the pages (very neatly) until this, otherwise complete 
unblemished, very fresh and very good condition. The very rare original edition of Gulik's "essay" (aka fully blown huge book) about 
the origin of the Sanskrit skript. Rare. 

 
Gulik, Robert van: The Given Day. An Amsterdam Mystery (1st edition - printed at Kuala Lumpur !) Kuala 
Lumpur, Art Printing Works, 1964. 
Bestell Nr.: 18326 120,00 € 
Original stiff white wrappers printed in red, grey, blue, and black, 132 pages, name on the front free endpaper, very good condition. 
The only novel by the author not featuring Judge Dee of China fame. "Account of what happened between the 28th and 29th of 
February. Through the fact that February has one extra day that year, the destinies of complete strangers of widely different national 
and religious background unexpectedly become entangled. In nocturnal Amsterdam east and west clash and murder is the result." 
First edition. Uncommon. 

 
Gulik, Robert van: The Lacquer Screen. A Chinese Detective Story New York, Charles Scribner's Sons, 1969. 
Bestell Nr.: 18350 15,00 € 
Original gilt decorated cloth with dust jacket, vii, 180 pages, top edge slightly spotted, otherwise very good and fresh copy. First US 
edition. 

 
Gulik, Robert van: Der Wandschirm aus rotem Lack. Kriminalfälle des Richters Di, alten chinesischen 
Originalquellen entnommen (Deutsche Erstausgabe !), Zürich, Diogenes, 1990. 
Bestell Nr.: 31210 4,50 € 
Taschenbuch, 207 Seiten, 14 Illustrationen vom Autor, sehr gut erhalten. Deutsche Erstausgabe. 

 
Gulik, Robert van: Richter Di bei der Arbeit. Kurzgeschichten. Acht Kriminalfälle des Richters Di, alten 
chinesischen Originalquellen entnommen (Deutsche Erstausgabe !), Zürich, Diogenes, 1990. 
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Bestell Nr.: 31211 4,50 € 
Taschenbuch, 226 Seiten, 8 Illustrationen vom Autor, gut erhalten. Deutsche Erstausgabe. 

 
Gulik, Robert van: Der geschenkte Tag. Ein Amsterdamer Kriminalroman (Deutsche Erstausgabe !), Zürich, 
Diogenes, 1991. 
Bestell Nr.: 31212 4,50 € 
Taschenbuch, 155 Seiten, 7 Illustrationen vom Autor, Vorbesitzername und schönes chinesisches rotes Chop auf der ersten Seite, gut 
erhalten. Deutsche Erstausgabe. 

 
****************************************************************************** 

 
Hagenbeck, John: Auf der verbotenen Strasse nach Lhasa. Abenteuer in Tibet, Hannover, Adolf Sponholtz 
Verlag, 1951. 
Bestell Nr.: 15847 5,00 € 
Originalhalbleinen, 324 S., Rückenvergoldung stark abgerieben (wie stets), ansonsten sehr gut erhalten. Abenteurroman über den 
"Tierfänger Peter Falk, genannt Ying, der 1933 in China Pandabären fangen will. Sina Hilton, seine Geliebte, soll während dieser Zeit 
in Burma auf ihn warten. Allerdings lernt Peter Falk einen chinesischen Agenten kennen, der mit ihm als Bettelmönch verkleidet, nach 
Tibet zieht, um einen Goldschatz zu finden. Bei der Überwinterung in einem Kloster lernt Falk tibetische Geheimbräuche kennen. Der 
13. Dalai Lama starb in diesem Winter und die Suche nach seiner Reinkarnation als Nachfolger beginnt. Bei Ihrer Weiterreise im 
Frühjahr werden sie von tibetischen Agenten verfolgt. Dabei stürzen sie in eine Schlucht, nur Falk überlebt. Nach 7 Jahren wacht Falk 
in der Gefangenschaft von Rotmützen auf, die ihn mit Dynamit nach Lhasa schicken wollen, um den Dalai Lama zu stürzen und dem 
Panchen Lama zur Macht zu verhelfen. Sowohl Falks Geliebte als auch sein Diener Ling versuchen währendeieser 7 Jahre ihn zu finden. 
Ling und Sina Hilton gelangen auf verschiedenen Wegen nach Lhasa und decken die Verschwörung auf, ohne zu wissen, dass Falk 
darin verwickelt ist. Inzwischen hat sich Falk seinen Weg frei gesprengt, findet den Schatz, der von einem alten 'Bompu' bewacht wird, 
kann ihn aber nicht allein tragen. Am Ende des Abenteuers treffen sich alle drei auf der Flucht an der der tibetisch-nepalesischen 
Grenze wieder, Falk zwar ohne Gold, aber lebend." John Hagenbeck war selbst als Tierfänger in Asien unterwegs. 

 
Out of print and becoming rare 

van Ham, Peter: Alchi. Treasure of the Himalayas, München, Hirmer Verlag, 2019. 
Best. Nr. 32786                 360,00 € 
Original hardcover binding with dust jacket, 422 pages, 600 illustrations (!), very good condition. Incredibly detailed documentation 
of the phantastic art of this temple complex in Ladakh. The best photographs showing highly detailed images, wonderful. The whole 
Chökor is today enclosed, photos and mobiles are off-limit, photography even on the outside forbidden. 
 

Hamilton, Francis Buchanan: An Account of the Kingdom of Nepal and of the Territories Annexed to this 
Dominion by the House of Gorkha. New introduction by Marc Gaborieau, Madras, Asian Educational Services, 
1997. 9788120601437 
Bestell Nr.: 32679 12,00 € 
Original illustrated cloth binding, vii, 364 pages, 7 folding plate, 14 folding weather tables,, folding map, very good condition. With a 
new indtroduction by Marc Gaborieau. Good reprint of the 1819 original. 

 
Harder, Gustav und Werner Müller-Esterl: Annapurna I. Der vergessene Achttausender, München, 
Nymphenburger, 1981. 9783485016469 
Bestell Nr.: 32649 9,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 246 Seiten, 62 farbige und 37 s/w Abbildungen auf Tafeln, 25 Karten, sehr gut erhalten. Erste 
deutsche Besteigung des Annapurna im Norden Nepals, wo Mustang anfängt, ohne Sauerstoff. Nicht mit dem gleichnamigen, sehr viel 
kleineren Taschenbuch, mit deutlich weniger Inhalt zu verwechseln. 

 
Hartwig, Werner: Wirtschaft und Gesellschaftsstruktur der Naga in der zweiten Hälfte des 19. und zu Beginn 
des 20.Jahrhunderts, Berlin, Akademie-Verlag, 1970. 
Bestell Nr.: 32410 6,00 € 
Originalbroschur, 274 Seiten, 17 Abbildungen, 5 Figuren, 4 Karten (davon 1 Faltkarte), sehr gut erhalten. 

 
Haslund-Christensen, Henning: Zajagan. Menschen und Götter in der Mongolei, Stuttgart/Berlin/Leipzig, 
Union Deutsche Verlagsgesellschaft, o.J. (3. Aufl., 1930er Jahre). 
Bestell Nr.: 32700 10,00 € 
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Originalleinen, 276 Seiten, 34 Abbildungen auf Tafeln, Faltkarte, Einband in transparenter Plastikfolie, anosnsten sehr gut erhalten. 
Aus der Bibliothek des Tibetologen Detlef Ingo Lauf mit seinem kleinen Namenszug auf dem Innendeckel. Der Autor begleitete Sven 
Hedin auf seiner großen Expedition und war von 1927 bis 1930 in der Mongolei. Er war Assistent von "Herzog" Larson, dem technischen 
Expeditionsleiter. Haslund machte sich dabei für die Musikforschung verdient und hielt viele Lieder fest, da er Mongolisch gesprochen 
hat. 

 
Hedin, Sven: Durch Asiens Wüsten (2 Bände - komplett !) Leipzig, F. A. Brockhaus, 1919 (6. Aufl.). 
Bestell Nr.: 32656 25,00 € 
Illustrierte Originalpappbände, 236 + 245 Seiten, 107 Abbildungen auf Tafeln, 5 Karten, davon 3 Faltkarten, Vorsatz von Bd. 1 sauber 
entfernt, Karten etwas verfaltet, sonst gut erhalten. Der Bericht über Hedins erste große Reise von 1893 bis 1897 über den Pamir nach 
Turkestan und der Gobi bis zum Lp Nor und den Tibetern am Kuku Nor.  

 
Hedin, Sven: Tsangpo Lamas Wallfahrt. Die Pilger (Leinenausgabe) Leipzig, F.A. Brockhaus, 1922 (2. Aufl.). 
Bestell Nr.: 32710 5,00 € 
Originalleineneinband, 346 Seiten, zeitgenössischer Namenseintrag auf dem Vorsatz, schief gelesen, sonst gut erhalten. Der einzige 
Roman Hedins, der - wie könnte es anders sein - in Tibet spielt. 

 
Hedin, Sven: Ohne Auftrag in Berlin. Begegnungen mit Mächtigen des 3. Reiches, Kiel, Arndt Verlag, 1991. 
Bestell Nr.: 32711 5,00 € 
Originalbroschur, 283 Seiten, einige Bleistiftanstreichungen, gut erhalten. Hedins Buch über seine Sicht des Nationalsozialismus und  
seine Deutschlandbesuche in dieser Zeit, sowie den Begegnungen mit den Größen seiner Zeit, aber auch über Schäfer und die 
Einweihung des Hedin Instituts an der Uni München 1943. Die Eitelkeit Hedins, auf Seiten seiner deutschen Gesprächspartner öfters 
Thema, scheint überall durch. Neuausgabe des 1950 erstmals veröffentlichten Buchs. 

 
Heissig, Walther: Die Religionen der Mongolei, Stuttgart, W. Kohlhammer, 1970. 
Bestell Nr.: 32509 20,00 € 
Sonderdruck aus: Tucci/Heissig, Die Religionen Tibets und der Mongolei, Seiten 297 - 448, 17 Abbildungen im Text, etliche, sehr 
saubere Bleistiftanmerkungen, einige Unterstreichungen in Bleistift, sauberes privates Schild mit dem Titel auf dem Rücken, sonst gut 
erhalten. Mit der beste Überblick über die Religionsformen der Mongolei - vollständiger Teil aus dem Standardwerk. Seltener 
Sonderdruck nur zur Mongolei. Aus der Bibliothek des Tibetologen Hans Roth (ohne Besitzvermerk). 

 
Henss, Michael: Kalachakra. Ein tibetisches Einweihungsritual, Ulm, Fabri Verlag, 1996. 
Bestell Nr.: 28639 6,00 € 
Originalbroschur, 144 Seiten, einige Abbildungen, sehr gut erhalten. Sehr gut lesbare Einführung zu diesem im Exil zeitweise 
wichtigsten Ritual aus Tibet. Nicht häufig. 

 
Herzog, Maurice: Annapurna. Erster Achttausender, Zürich, Schweizer Druck- u. Verlagshaus, [1952]. 
Bestell Nr.: 32665 11,00 € 
Originalleinen, 331 Seiten, 58 Abbildungen auf Tafeln, sehr gut erhalten. Sehr gut geschriebener Bericht über die Erstbesteigung der 
Annapurna, gleichzeitig die Erstbesteigung eines Achttausenders. 

 
2 Bände - vollständige Bibliographie! 

Hess, Willy: Die Werke Sven Hedins,. Stockholm, Sven Hedins Stiftelse, 1962 / 1980. 
Bestell Nr.: 31519 32,00 € 
Originalleinen, 131 Seiten sowie Originalbroschur, 24 Seiten, beide Bände sehr gut erhalten. Die maßgebliche Bibliographie der Werke 
Hedins, mit dem selteneren, 18 Jahre später veröffentlichten Nachtrag. Der Hauptband in der schönen Leinenausgabe (es gibt auch 
ein broschierte Ausgabe), der Nachtrag wurde nur broschiert veröffentlicht. 

 
Hoffmann, Helmut: Märchen aus Tibet, Düsseldorf, Diederichs, 1973. 
Bestell Nr.: 32655 5,00 € 
Originalhalbleinen mit reicher Goldverzierung und transparentem Schutzumschlag, 253 Seiten, sehr gut erhalten. Nach wie vor eine 
der schönsten Sammlungen von Märchen aus Tibet. 

 
Hutton, J.H.: The Angami Nagas with some Notes on Neighbouring Tribes (1st edition with dust jacket !), 
London, Macmillan's, 1921. 
Bestell Nr.: 10254 75,00 € 
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Original cloth with nice gilt decoration and with dust jacket (damages with greater loss on front and spine), xv, 480 pp., 1 col., 48 b/w 
plates with numerous illustrations, 4 folding maps and plans, spine has some spots, the flyleaves are foxed, otherwise very good 
condition. Very detailed study on the Nagas in Assam, still fundamental. Scarce with dust jacket. 

 
Jacobi, A.: Eine völkerkundliche Sammlung von den europäischen Samojeden, Leipzig, B.G. Teubne5, 1917. 
Bestell Nr.: 32465 29,00 € 
Originalbroschur, 17 Seiten, 4 Tafeln, Tafeln handschriftlich beziffert, sehr gut erhalten. Sonderdruck aus: Abhandlungen und Berichte 
des Königl. Zoologischen und Anthropologisch-Ethnographischen Museums zu Dresden XV, Nr. 2. Selten. 

 
Jäschke,  Heinrich August: Handwörterbuch der Tibetischen Sprache,  Osnabrück, Biblio Verlag, 1971. 
Bestell Nr.: 32592 55,00 € 
Originalleinen, 671 Seiten, Gebrauchsspuren, Ecken durchgerieben, Einrisse am Rücken (Bindung aber ganz fest), Abriss bei der letzten 
leeren Seite, die meisten tibetischen Vokabel rosa markiert, die Kernbedeutung gelb markiert, teilweise Anmerkungen, jeweils am Kopf 
der Seite der tibetische Buchstabe, mit dem die Wörter auf der Seite beginnen - jemand hat damit Tibetisch gelernt. Faksimileausgabe 
der unauffindbaren, litographisch gedruckten Erstausgabe, Gnadau 1871. Auch der Reprint ist selten. 

 
Janhunen, Juha (ed.): Altaica. Proceedings of the 19th annual meeting of the permanent international 
Altaistic conference. Held in Helsinki 7.-1. Juni 1976, Helsinki, Suomalais - Ugrilainen Seura, 1976. 
Bestell Nr.: 32487 13,00 € 
Original softcover binding, 259 pages, very good condition. Collection of papers, i.a. Baitchura, Vocalism of the Altaic languages. Esin, 
Sacrificial themes in the arts of Altaic and Uralic peoples. Hyer, a Chinese revolt in Mongolia. Jagchid, An interpretation of "Mongol 
Bandits" - and several more. Also several in Russian. 

 
Jing, Wei (Red.): 100 Fragen und Antworten zu Tibet, Bejing, Xining Verlag, 2001. 780148357x 
Bestell Nr.: 32522 25,00 € 
Taschenbuch, 142 Seiten, einige Fotos auf Tafeln, sehr gut erhalten. Nicht häufige offizielle Publikation. 

 
Joshi, Rasik Vihari: Notes on Guru, Diksa and Mantra,  Stockholm, 1972. 
Bestell Nr.: 32272 5,00 € 
Extract, stapled, from: Ethnos, pp. 103 - 112. Paper on Hinduism/India. 

 
Karko, Kate: Namma. Meine große Liebe in Tibet, o.O., RM Buch und Medien, 2002. 
Bestell Nr.: 32523 1,00 € 
Orignalhardcover mit Schutzumschlag, 334 Seiten, einige Abbildungen auf Tafeln, sehr gut erhalten. Geschichte über die Beziehung 
der Autorin zu ihrem Mann, einem tibetischen Flüchtling, mit dem sie zunächst in London lebte, dann aber auch in seiner Heimat in 
Osttibet. 

 
Karwath, Walter: Erlösung hier und jetzt. Eine Einführung in den Buddhismus, Wien, Octopus Verlag, 1982. 
3900290199 
Bestell Nr.: 32524 32,00 € 
Originalbroschur, 93 Seiten, sehr gut erhalten. Gut zu lesen. Nicht häufig. 

 
Kaschewsky, Rudolf: Zur Frage des sogenannten "Akkusativs" im Tibetischen (signiert !), Budapest, 
Akadémie Kiadó, 1978. 
Bestell Nr.: 32552 12,00 € 
Sonderdruck, Originalbroschur, S. 169 - 188, auf der ersten Seite vom Autor signiert, sehr gut erhalten. Selten. 

 
Kaschewsky, Rudolf: Bonner Tibetica: Die tibetischen Blockdrucke und Handschriften aus Solu-Khumbu 
(Nepal) im Besitz der Abteilung Mongolistik und Tibetstudien des IOA der Universität Bonn, Beijin, Science 
Press, 2013. 
Bestell Nr.: 32389 10,00 € 
Sonderdruck aus: Festschrift für Klaus Sagaster. Originalbroschur, S. [211] - 272, einige Abbildungen, sehr gut erhalten. 
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1st edtion ! 
Kawaguchi, Ekai: Three Years in Tibet, Madras, The Theosophical Office, 1909. 
Bestell Nr.: 24258 330,00 € 
Original cloth binding with gilt title, xv, 719 pages, frontispiece, 10 plates (incl folding plate), all including tissue guards, 63 text 
illustrations, folding map, some notes in pencil on the endpaper, front hinge broken (but binding very firm), very good condition. Very 
important book on a journey between 1899 and 1903 i.a. to Lhasa, where the author studied Buddhism for over 1 year, bringing back 
a very large collection of objects. The British relied allegedly quite heavily on his report during the Younghusband mission, which was 
published at first in Japanese newspapers. A picture album of his collection was publ. In Japan shortly after his return; quite rare book. 

 
Keay, John: The Gilgit Game. The Explorers of the Western Himalayas 1865-95 Karachi, Oxford University 
Press, 1995. 
Bestell Nr.: 32696 15,00 € 
Original softcover binding, xii, 277 pages, 27 illustrations on plates, 3 maps, very good condition. Important book on the history of 
exploration in the western Himalayas - a good read ! The journeys of Francis Younghusband, Ney Elias, George Hayward, to name but 
a few in Gilgit, Hunza, Chitral and Central Asia. Uncommon edition. 

 
Kerin, Melissa R.: Artful Beneficence. Selections from the David R. Nalin Himalayan Art Collection, New York, 
Rubin Art Museum, 2009. 9780977213153 
Bestell Nr.: 30718 280,00 € 
Original softcover binding, xxvii, 161 pages, numerous colour plates, corners gently bumped, very good condition. Large format book 
on an interesting private collection of art from Tibet, Nepal and the other Himalayan countries, i.a. early wood carvings, a silver statue 
of Pehar, an impressive iron Phurbu, to name but a few. Apparently published in a very small edition, long out of print with fantasy 
prices on the net. 

 
****************************************************************************** 

signed 1st edition 
Kingdon Ward, Frank: From China to Hkamti Long, London, Edward Arnold, 1924. 
Bestell Nr.: 18819 450,00 € 
Later black cloth binding using the original spine lable, 317 + 16 pages, 20 illustrations on plates, large folding map, edges cut when 
rebound, very good condition. With the author's signature on the front free endpaper - very scarce as such. Kingdon Ward travelled 
extensively from the 1910s to 1950ies all over the Himalayas, from Western China through Southern Tibet and Assam. In this book 
he describes his 1922 expedition starting in Likiang/Yunnan to Eastern Tibet and then to Burma. He visited on the way the small 
Buddhist Kingdom of Muli, quite independent at that time, which was also visited by Kingdon Ward's rival Joseph Rock. Signed books 
by Kingdon Ward, especially early ones, are scarce. 

 
Peter Hopkirk's copy ! 

Kingdon Ward, Frank: From China to Hkamti Long, London, Edward Arnold, 1924. 
Bestell Nr.: 32578 350,00 € 
Original cloth binding, 317 + 16 pages, 20 illustrations on plates, large folding map, edges with some foxing, inside only occasionally, 
still very good condition. Kingdon Ward travelled extensively from the 1910s to 1950ies all over the Himalayas, from Western China 
through Southern Tibet and Assam. In this book he describes his 1922 expedition starting in Likiang/Yunnan to Eastern Tibet and then 
to Burma. He visited on the way the small Buddhist Kingdom of Muli, quite independent at that time, which was also visited by Kingdon 
Ward's rival Joseph Rock. Signed books by Kingdon Ward, especially early ones, are scarce. Peter Hopkirk's copy with his small 
bookplate inside front cover - books from his fine library which was dispersed in 1998 appear rarely on the market nowadays. 

 
Kingdon Ward, Frank: Pflanzenbrücken im Himalaya, Zürich, 1947. 
Bestell Nr.: 32613 5,00 € 
in: Atlantis, Heft 3, März 1947, S. 83 - 90, 6 Fotos sowie 4 ganzseitige Tafeln, sehr gut erhalten. Schöner Artikel mit beeindruckenden 
Fotos. 

 
signed 1st edition with dust jacket ! - W.T. Stearn's copy 

Kingdon Ward, Frank: Plant Hunter in Manipur, London, Jonathan Cape, 1952. 
Bestell Nr.: 32577 750,00 € 
Original cloth with unclipped dust jacket, 254 pages, frontispiece, 11 plates, folding map, previous owner inscription on front free 
endpaper, otherwise very good condition. Plant hunting in Northern India, Assam, in 1947/48 on behalf of the New York Botanic 
Garden. He travelled together with his wife Jean, after whom he named the lily newly discovered on this trip, Lilium Mackliniae: "When 
Mr. Kingdon-Ward, working for the U.S. Army, was searching for crashed aircraft in the Manipur Hills, he did not foresee that a few 
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years later he and his wife would be making an expedition to the same area in their professional capacities as plant-hunters. Readers 
of his earlier books will remember well the author's gifts for descriptive writing and his ability to communicate the excitement of the 
chase. Though he calls his new book `a plain tale of plant hunting, nothing more', this account of his Manipur expedition is, in effect, 
an adventure story beautified (there is no other word for it) by descriptions of flora, fauna and scenery. Among his finds was the new 
lily, Lilium Mackliniae, which is now on the market." Inscribed on the front endpaper to noted fellow botanist: "W.T. Stearn with best 
wishes from the author. F. Kingdon-Ward" - very rare as such, more so with such fine association. 

****************************************************************************** 

 
Kocheshkov, N. V.: [Folk Art of the Mongols], Moskva, 1983. 
Bestell Nr.: 32617 35,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, 142 pages plus 87 illustrations on plates, folding plate, very good condition. Overview of 
Mongolian crafts and art, as produced at the time and also historical. Uncommon. In Russian. 

 
Kölver, Bernhard (Hrsg.): Formen kulturellen Wandels und andere Beiträge zur Erfoschung des Himalaya. 
Colloquium des Schwerpunktes Nepal. Heidelberg, 1. - 4. Februar 1984, Sankt Augustin, VGH 
Wissenschaftsverlag, 1986. 9783882800272 
Bestell Nr.: 32533 11,00 € 
Originalhardcover, 459 Seiten, einige Abbildungen, 2 Falttafeln in Lasche am Ende, vorderes Gelenk angebrochen, sehr gut erhalten. 
Beiträge u.a. Höfer, Wieso hinduisieren sich die Tamang? Oppitz, Die Trommel und das Buch. Michaels, Der verstoßene Sohn. 
Unbescheid, Göttliche Könige und königliche Götter. Herdick, Neue Kulte in Kirtipur. Guschow, Die Kuppelbauten des 19. Jhdt. im 
Kathmandu Tal. Kretschmar, Volkserzählungen aus Mustang. Bielmeier, Zur Stellung des Dialekts von Mustang in Nepal - und einige 
mehr. 

 
Koeppen, Carl Friedrich: Die Religion des Buddha und ihre Entstehung. / Die Lamaische Hierarchie und 
Kirche. 2 Bände (komplettes Set !) Berlin, H. Barsdorf, 1906. 
Bestell Nr.: 31336 150,00 € 
Zeitgenössische Halbledereinbände mit goldgeprägtem Rückentitel und schöner Dekoration, viii, 614 + xi, 407 Seiten, Rücken 
sonnengehellt, Einband an den Ecken und Kanten berieben, schöne Jugendstil Vorsatzpapiere, farblich passend zu den Kleisterpapieren 
auf den Deckeln, Rotschnitt, innen ganz frisch erhalten. Zweite Ausgabe des 1857/1859 erschinenen Originals, im zweiten Band eine 
der frühesten deutschsprachigen Monographien über den Buddhismus von Tibet und der Mongolei. In London wird ein Exemplar der 
Erstausgabe für sportliche EUR 3.900 angeboten.  

 
Kopp, Hans: Sechsmal über den Himalaya,  Berwang, Steiger Verlag, 1989. 9783854230816 
Bestell Nr.: 32651 4,00 € 
Originaleinband mit Schutzumschlag, 211 Seiten, 30 Abbildungen auf Tafeln, einige Bleistiftanstreicheungen, sonst gut erhalten. 
Interessanter Bericht, erstmals 1955 veröffentlicht, über einen - am Ende - nicht erfolgreichen Ausbruchsversuch aus dem 
Interniertenlager Dehra Dun in Nordindien bis nach Tibet hinein, zusammen mit Heinrich Harrer und Peter Aufschnaiter, die 
erfolgreicher, d.h. ausdauernder waren. 

 
Koppe, Klaus (Übers.): Feuer des Zorns. Eine mongolische Spielmannsdichtung, Leipzig ,Kiepenheuer, 1985. 
Bestell Nr.: 32567 2,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 170 Seiten, sehr gut erhalten. 

 
Legal dispute about a potential fake thangka 

Kreide-Damani, Ingrid (ed.): Dating Tibetan Art. Essays on the Possibilities and Impossibilities of 
Chronology, Wiesbaden, Dr Ludwig Reichert Verlag, 2003. 9783895003554 
Bestell Nr.: 26638 33,00 € 
Original hardcover binding (published without a dust jacket), 134 pages, numerous illustrations, very good condition. Important 
contribution to the art of Tibet. Papers include: Dagyab Rinpoche, On the significance of Tibetan Buddhist art and iconography. Roger 
Goepper, More evidence for dating the Sumtsek in Alchi. Christian Luczanits, Art historical aspects of dating Tibetan art. Martin Brauen, 
Forgery, genuine or painted over:  on the impossibility of dating a Thangka exactly. David Jackson, The dating of Tibetan paintings is 
perfectly possible. Jane Casey Singer, A Tibetan painting of Chemchok Heruka's Mandala in the McCormick collection. Both articles by 
Brauen and Jackson discuss a court case over an allegedly forged thangka. In their papers, all parties concerned remain anonymous. 
Michael Henss, in his review of the volume (Tibet Jorunal, vol. xxix, no. 4, Winter 2004, pp. 75 ff) provides the clear names to this 
dispute about a thangka depicting 2 gNor abbots, sold in 1984 as ca. 19th century through the Swiss auction house Koller to dealer 
Ravin Kumar, who later claimed that it is a modern forgery. Experts of the court case being U  Helmut Uhlig, expert S Ulrich von 
Schroeder and B, as revealed by himself, Martin Brauen. As David Jackson shows convincingly the thangka is acutally a creation of the 
16th century - an exciting discussion, unfortunately not being made in other cases, which would be educating. 
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Kuleshov, Nikolai S.: Russia's Tibet File. The Unknown Pages in the History of Tibet's Independence. Edited 
by Alexander Berzin and John Bray, Dharamsala, Library of Tibetan Works and Archives, 1996. 
9788186470053 
Bestell Nr.: 24008 5,00 € 
Original softcover binding, 144 pages, binding slightly rubbed, very good condition. Mainly about Tibet's history at the beginning of 
the 20th century, using also archival material from Russia. Including the Younghusband Mission, the Simla treaty and the flights of 
the Dalai Lama first to Mongolia and then to India. 

 
Ladner, Lorne: The Wheel of Great Compassion. The Practice of the Prayer Wheel in Tibetan Buddhism, 
Somerville/MA, Wisdom Publications, 2000. 9780861711741 
Bestell Nr.: 32564 12,00 € 
Original softcover binding, xxii, 134 pages, some illustrations on plates and in the text, very good condition. Includes detailed 
description of the practice, but also how to build a prayer wheel, with appropriate contents, oneself. Based on the teachings of Lama 
Zopa. 

 
3 volumes - complete set ! 

Lalou, Marcelle: Inventaire des manuscrits tibétains de Touen-houang conservés à la Bibliothèque Nationale 
( Fonds Pelliot tibétain), Paris, Librairie d'Amérique et d'Orient Adrien-Maisonneuve / Bibliotheque Nationale, 
1939 / 1950 / 1961. 
Bestell Nr.: 29792 125,00 € 
Original softcover binding, xvi, 186 + vii, xv, 97 + xix, 220 pages, bibliographical notes on the blank front wrapper of the first volume, 
neat private spine labels, otherwise near fine condition. Scarce set, being published over a time span of more than 20 years. In French.  

 
Lalou, Marcelle: Les Religions du Tibet, Paris, Presses Universitaires de France, 1957. 
Bestell Nr.: 27490 10,00 € 
Original printed wrappers, 101 pages, very good condition. The author learned Tibetan from Jacques Bacot, to whom the book is 
dedicated, and was teacher i.a. of Rolf Stein. She published especially about old Tibetan texts from Dunhuang. Here a still very good 
introduction to the topic. In French. Uncommon. 

 
Lalou, Marcelle: Catalogue du Fonds Tibetain de la Bibliotheque nationale. I - Les Mdo-Man, Paris, Librairie 
Orientaliste Paul Geuthner,, 1931. 
Bestell Nr.: 29895 75,00 € 
Original softcover binding, 110 pages, very good condition. Lithographic reproduction of the author's handwritten, very readable, 
manuscript. Hard to  find. 

 
Lauf, Detlef Ingo: Das Bild als Symbol im Tantrismus. Die indischen Tantras als praktische Führer zur 
seelischen Ganzheit des Menschen, München, Heinz Moos Verlag, 1973. 
Bestell Nr.: 32688 5,00 € 
Originalbroschur, ca. 70 Seiten, sehr zahlreiche Abbildungen, sehr gut erhalten. Wie immer bei dem Autor hervorragend illustriert. 
Lauf hatte als für Schoettle Ostasiatica tätiger Experte Zugang zu zahlreichen tibetischen Kunstobjekten und das Glück zu einer Zeit 
in Bhutan reisen zu können, als Innenaufnahmen in Klöstern noch möglich waren. 

 
Lauf, Detlef Ingo: Symbole. Verschiedenheit und Einheit in Östlicher und Westlicher Kultur, Frankfurt, Insel 
Verlag, 1976. 9783458050186 
Bestell Nr.: 32694 5,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 264 Seiten, 12 Tafeln, kleine Randeinrisse im Schutzumschlag, sehr gut erhalten. Der Autor 
beschäftigte sich sein ganzes Leben mit asiatischer Kunst und Philosophie, insbesondere der von Tibet. Er zeigt hier Parallelen aber 
auch Unterschiede auf; nach wie vor lesenswert. Erstausgabe. 

 
Lauf, Detlef Ingo: Das Erbe Tibets. Wesen und Deutung der buddhistischen Kunst von Tibet, Bern, 
Kümmerly & Frey - Sonderausgabe der Schweizer Tibethilfe Luzern, 1972. 9783405110369 
Bestell Nr.: 23487 4,00 € 
Originalkunstleder, 231 Seiten, 86 farbige Abbildungen auf Tafeln, 18 Abbildungen im Text, am Anfang mit einigen Unterstreichungen, 
sonst gut erhalten. Nach wie vor eine außergewöhnliche schön illustrierte Einführung in die tibetische Kunst, vieles nur hier abgebildet. 
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So ist bereits eines der wunderschönen Thangkas aus Ngor aus der berühmten Reihe des 16. Jhdt., welche die Lamdre Meister zeigen, 
hier abgebildet - die Kulturrevolution war noch im Gange, die Kunst schon im Westen. Das Metropolitan Museum hatte bereits 1971 
zwei Thangkas aus dieser Serie erworben. Großformatiger Bildband, zusätzliches Porto aufgrund des Gewichts wahrscheinlich. 

 
Lavizzari-Raeuber, Alexandra: Thangkas. Rollbilder aus dem Himalaya. Kunst und mystische Bedeutung, 
Köln, DuMont, 1984. 9783770114085 
Bestell Nr.: 26910 4,00 € 
Taschenbuch, 296 Seiten, 104 Abbildungen im Text und 9 farbige Abbildungen auf Tafeln, sehr gut erhalten. Gute, fundierte Einführung 
zu der Malerei von Tibet. Nicht häufig, insbesondere in gutem Zustand, aufgrund der fragilen Bindung. 

 
Lawrence, Leslie L.: Das Auge von Sindsche, Bergisch Gladbach, Bastei Lübbe, 1996. 9783404137824 
Bestell Nr.: 20440 1,00 € 
Taschenbuch, 412 Seiten, neuwertig erhalten. Nepal/Tibet Roman aus Ungarn ! "Weltbekannte Forscher treffen in Katmandu ein, um 
an einer Expedition in unbekannte Regionen des Himalaya teilzunehmen. Leslie L. Lawrence ahnt, daß nicht alles mit rechten Dingen 
zugeht, denn vor nicht allzu langer Zeit ist eine ähnliche Expedition spurlos verschollen. Auf dem Weg zum Kloster Khangpa geschieht 
auch bald der erste Mord, und über dem Bergpaß erscheint das Auge von Sindsche, dem Gott der Unterwelt ..." 

 
Le Coq, Albert von: Bilderatlas zur Kunst und Kulturgeschichte Mittel-Asiens, Graz, ADEVA, 1977. 
Bestell Nr.: 32659 17,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 107 Seiten, 255 Abbildungen, kleine Randeinrisse im Schutzumschlag, ansonsten sehr gut erhalten. 
Nachdruck der Ausgabe von 1925, im Format unwesentlich kleiner, schöne Druckqualität. Aufgrund der großen Kriegsverluste in den 
von den preussischen Expeditionen gemachten Funden sind die Bücher von Le Coq nach wie vor unverzichtbar für die Kenntnis der 
Kunst entlang der südlichen Seidenstraße. 

 
Leifer, Walter: Himalaya - Mountains of Destiny. A Study in Geopolitics, London, Galley Press, 1962. 
Bestell Nr.: 32540 14,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, x, 176 pages, frontispiece, 14 illustrations on plates, spine sunned (as usual), dust jacket 
slightly rubbed, very good condition. Translation of a book first published in German: "Weltprobleme am Himalaya". From the distance 
of time, it is an interesting contemporary document, when the Indo-Chinese conflict was approaching another climax, the uprising in 
Tibet was taking place and there was much unrest in northern India. 

 
Huge Dictionary 

Lessing, Ferdinand (Hrsg.): Mongolian - English Dictionary. Compiled by Mattai Haltod, John Gombojab 
Hangin and Serge Kassatkin, Bloomington, The Mongolia Society, 1995. 
Bestell Nr.: 32619 100,00 € 
Original gilt decorated cloth cover, 1226 pages, very good condition. The magnus opum of Lessing, an enormous book. Mongolian 
vocabulary with English transliteration,modern Cyrillic transcription, old Mongolian script form and an English translation of the 
Mongolian words.  

 
Lessing, Ferdinand and Alex Wayman: Mkhas Grub Rje's Fundamentals of the Buddhist Tantras. Rgyud sde 
spyihi rnam par gzag pa rgyas par brjod, The Hague, Mouton, 1968. 
Bestell Nr.: 31361 150,00 € 
Original cloth binding, 382 pages, very good condition. Transliterated text with translation of a fundamental text of Tibetan Buddhism. 
First edition - which is quite rare. 

 
important for the Gyantse Kumbum ! 

Lo Bue, Erberto and Franco Ricca: Gyantse Revisited , Firenze, Casa Editrice Le Lettere, 1990. 8871660625 
Bestell Nr.: 24915 250,00 € 
Original softcover binding with dust jacket, 566 pages, 196 b/w plates, very good condition. In depth study about the Kumbum of 
Gyantse in South Tibet, on its history as well as iconography. Excellent and unsurpassed. The 1994 publication by the same authors 
published by Serindia has the colour illustrations hereto (as well as a Chinese coffee table book published briefly afterwards), but much 
less detailed text. After Tucci's 3 volume study on Gyantse published in 1941 the first (and still only) serious book on the topic. Out of 
print and now very hard to find. 
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Lu K'uan Yü [Charles Luk]: The Vimalakirti Nirdesa Sutra (Wei Mo Chieh So Shuo Ching), Berkeley/London, 
Shambala, 1972. 9780877730354 
Bestell Nr.: 31463 38,00 € 
Original cloth binding in unclipped dust jacket, xviii, 157 pages, very good condition. Important Mahayana Sutra. Translation based on 
the Sanskrit text and Chinese translations 

 
Luetjohann, Schiva (Übers.): Die Legende vom großen Stupa. Prophezeiungen aus Tibet, Haldenwang, 
Irsiana Verlag, 1981. 9783921417317 
Bestell Nr.: 23452 5,00 € 
Broschiert, 77 Seiten, einige Abbildungen im Text, hinterer Deckel mit kleiner Verfärbung, sehr gut erhalten. Gründungslegende des 
Bodhnat Stupa im Kathmandu Tal von Nepal, aus dem tibetischen übersetzt, auf Anregung von Dudjom Rinpoche, einer der höchsten 
Würdenträger der Nyingma Schule. Erste deutsche Ausgabe. 

 
Macdonald, A. W. (ed.): Études Tibetaines dédiées a la Mémoire de Marcelle Lalou, Paris, Librairie 
d'Amerique et d'Orient. Adrien-Maisonneuve, 1971. 
Bestell Nr.: 30487 79,00 € 
Original softcover binding, 571 pages, very good condition. Collection of papers in English and French. I.a.: Bischoff/Hartman, 
Padmasambhava's Invention of the Phur-bu. de Jong, Un fragment de l'histoire de Rama en tibétain. A. Macdonald, Essai sur la 
formation et l'emploi des mythes politiques dans la religion royale de Srong-bcan sgam-po. Hugh E. Richardson, Who was Yum-brtan? 
Luciano Petech: bCas-sgra dBan-phyug-rgyal-po, régent du Tibet. Wayman, Contribution on the symbolism of the mandala-palace. 
Giuseppe Tucci, Himalayan Cina. A. Wayman, Contributions on the symbolism of the mandala-palace. An important posthumous tribute 
to the memory of eminent French Tibetologist Mlle Marcelle Lalou (23.8.1890 - 15.12.1967). A bibliography of Lalou's publications is 
not included here, but can be found in Journal asiatique, 1969, p. 1-10. Articles mainly in English and French, one in German.  

 
RARE signed copy ! 

Macdonald, David: The Land of the Lama. A Description of a Country of Contrasts & of its cheerful, happy-
go-lucky People of harty Nature & Curious Customs; their Religion, Ways of Ligving, Trade & Social Life, 
London, Seeley, Service, 1929. 
Bestell Nr.: 32598 750,00 € 
Original decorative cloth, 283 pp., frontispiece plus 44 photos on plates, folding colour map, binding a bit darkened, rear cover slightly 
soild, otherwise a nice copy of a book usually found in difficult condition. A important book by one of the most famous members of 
the official British staff serving in Tibet. Macdonald went with Younghusband to Lhasa and then served from 1909 to 1924 as British 
Trade Agent in Gyantse and Yatung. After his retirement he established the Himalayan Hotel in Kalimpong, on the border to Tibet, 
starting i.a. to trade with Tibetan art and souvenirs. Signed copy: "Best Wishes. David Macdonald. 26.4.43. Kalimpong". 1st edition, 
very rare signed copy. 

 
MacDonald-Bayne, Murdo: Jenseits des Himalaya, Flensburg, Thomas Staudt Verlag, 2016. 
Bestell Nr.: 32415 35,00 € 
Originalsoftcover, 249 Seiten, einige Abbildungen, sehr gut erhalten. Weisheiten aus dem Himalaya - angebliches Tagebuch einer 
Reise nach Tibet, die im Geiste durchgeführt worden dürfte. Selten. 

 
2 volume set - 1st edition! 

MacGregor, Charles Metcalfe: Narrative of a Journey through the Province of Khorassan and on the N. W. 
Frontier of Afghanistan in 1875, London: W. H. Allen, 1879. 
Bestell Nr.: 32492 950,00 € 
Original cloth bindings with gilt decoration on spines, 309 pages,  26 illustrations on plates and in the text (1 plate illustration and 2 
of the text illustrations hand coloured, two quite adapt) plus 267 pages, 34 illustrations on plates and in the text, large folding map 
(repaired at the middle fold and a bit fragile, but complete). Even though both volumes are of the first (and only edition), both by the 
same publisher, they have different bindings, vol. I in blue, vol. II in green. Vol. I has been rehinged with new endpapers, large 1916 
ownership inscription by Hassan Shirazi of Madras, also on the 2 following pages and the last page, as well as his small name stamps 
several times, some contemporary annotations/markings in colour (not from Mr Shirazi, we assume, rather contemporary to the 
publication), stain on lower edge, in all a bit tired. vol. II quite fresh. One of the great rarities of Central Asian travel reports. MacGregor 
became General of the British Army in India and Quartermaster General, but made himself unpopular indeed. On being presented 
MacGregors autobiography by his widow, Colonel Yate was extremely vexed and noted: "That any officer should have dreamed of 
printing such an injudiciously-written Diary as this appears to me inexplicable. His own egotism and self-seeking are in the worst taste. 
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Macvicar, Angus: The Atom Chasers in Tibet (1st edition !), London, Burke Publishers, 1957. 
Bestell Nr.: 32515 20,00 € 
Original hardcover with unclipped dust jacket, 159 pages, dust jacket a bit rubbed, private dedication on front endpaper, otherwise 
very good condition. "Quest for the book of Wisdom" which is hidden in Lhasa - a children's story, but with the ingredients of quite a 
few modern myths on Tibet. Quite uncommon, even more so the 1st edition. 

 
Maringer, John and Folke Bergman: Contribution to the Prehistory of Mongolia. A Study of the Prehistoric 
Collections from Inner Mongolia (Reports from the Scientific Expedition to the North-Western Provinces of 
China Under the Leadership of Dr. Sven Hedin, The Sino-Swedish Expedition, Publication 34. VII. 
Archaeology VIII), Stockholm, Tryckeri Aktiebolaget Thule, 1950. 
Bestell Nr.: 24587 90,00 € 
Original cloth binding with original wrappers bound in, xii, 216 pages, 40 plates, 52 illustrations and maps in the text, folding map, 
very good condition. On the pre-historical collections made by Bergmann during Hedin's great expedition. 

 
Original edition ! 

Markham, Clements (ed.): Narratives of the Mission of George Bogle to Tibet, and of the Journey of Thomas 
Manning to Lhasa. Edited, with Notes, and Introduction, and Lives of Mr Bogle and Mr Manning, London, 
Trübner, 1879 (second edition). 
Bestell Nr.: 29576 380,00 € 
Original cloth binding, clxv, 362 pages, frontispiece with tissue guard, 9 plates (some folding), 4 folding maps, some tears at the spine, 
bookblock loose in the binding, bookblock firm and in very good condition. Excellent candidate for careful rebinding. Still important 
edition of Bogles journey through Bhutan to Shigatse and of Thomas Mannings visit to Lhasa in 1811. Information on Manning is 
scarcely to be found, compare his privately published biography by Mary Bellhouse. Quite hard to find. 

 
Marques-Riviere, Jean: A l'Ombre des Monastères Thibétains, Paris/Neuchatel, Editions Victor Attinger, 
1930. 
Bestell Nr.: 32561 15,00 € 
Original softcover binding, xxiii, 208 pages, frontispiece, paper browned because of paper quality, spine slightly damaged, otherwise 
very good condition. The author studied Sanskrit and Tibetan with Jacques Bacot, but never went himself to Tibet. This book is an 
imaginary autobiography which contributed to the phenomenon of the occultation of Tibet by asserting the existence in this region of 
three masters of the world. In French. 1st edition. 

 
Messner, Reinhold: Der gläserne Horizont. Durch Tibet zum Mount Everest, München, BLV-
Verlagsgesellschaft, 1982. 9783405125943 
Bestell Nr.: 32650 9,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 323 Seiten, sehr zahlreiche Abbildungen, Schutzumschlag mit kleinen Randeinrissen, leichte 
Gebrauchsspuren, gut erhalten. Mit seiner erfolgreichen Expedition zum Everest 1980 von der Nordseite, durch Tibet, stand Messner 
am Beginn der Öffung Tibets für Touristen nach der Kulturrevolution. Daher auch insoweit interessant. Bereits in diesem Buch 
veröffentlichte Messner auch ein Photo des Müllbergs am Fuß des Everest. Inzwischen nicht mehr sehr häufige Erstausgabe. 

 
Meyer, Karl E. and Shareen Blair Brysac: Tournament of Shadows. The Great Game and the Race for Empire 
in Central Asia (1st edition !),  Washington, Counterpoint, 1999. 9781582431062 
Bestell Nr.: 17356 6,00 € 
Original hardcover with dust jacket, xxv, 646 pages, 37 photos on plate, only slight signs of use, very good condition. Quite well 
researched history of Central Asian Exploration, and good entertainment at the same time. First edition. 

 
1st edition ! 

Millington, Powell (i.e. Major Mark Synge): On the Track of the Àbor, London: Smith, Elder & Co.,, 1912. 
Bestell Nr.: 24001 250,00 € 
Original red cloth binding, xii, 218 pages, 4 maps, a little rubbed and soiled, spine a bit darkened, but the delicate red binding still in 
very strong colour, perforated stamps of the Enoch Pratt Library, Baltimore, to the title page, and occasionally to the text, else very 
good condition.A first-hand account of the Abor Expedition. "The Abor Expedition was a punitive expedition against the Abors in Assam 
on the North-Eastern Frontier of India lasting from October 1911 to April 1912, following the murder of Mr Noel Williamson (Assistant 
Political Officer in the districts of Sadiya and Lakhimpur) and his party." The author was actually Major Mark Synge, who participated 
also in the Younghusband Mission and published under the same pseudonym his other book "Lhassa at Last" about that. Member of 
the Abor Expedition was also F.M. Bailey - both have known each other from the Younghusband mission. First edition, uncommon: 
just 6 locations on Copac. 



 36 

 

 
Neumann, Karl Eugen: Die Reden Gotamo Buddhos - Aus der Mittleren Sammlung Majjhimanikayo des Pali-
Kanons, Zürich/Wien, Artemis Verlag / Paul Zsolnay, 1956. 
Bestell Nr.: 13052 27,00 € 
Originalleinen, xl, 1197 Seiten, Rücken leicht fleckig, sonst gut erhalten. Die best zu lesende deutsche Übersetzung der Buddha 
Literatur. 

 
Neven, Armand: Etudes d'Art Lamaique et de l'Himalaya, Bruxelles, Oyez, 1978. 
Bestell Nr.: 26644 47,00 € 
Original wrappers, 170 pages, numerous illustrations, some colour plates, very good condition. Important iconographic and art 
historical book, accompanying a sales exhibition, showing 82 Thangkas and 156 bronzes from Tibet, Nepal and the other Himalayan 
countries. In French. 

 
Newby, Eric: A Short Walk in the Hindu Kush, London, Picador, 1981. 9780330266239 
Bestell Nr.: 32678 1,00 € 
Paperback, 247 pages, 14 illustrations on plates, 2 maps, good condition. Famous modern classic of a former fashion salesman and a 
would be diplomat making a journey to climb in Afghanistan without having previous climbing experience.  . 

 
Norberg-Hodge, Helena: Leben in Ladakh. Mit einem Vorwort des Dalai Lama, Freiburg, Herder, 1993. 
9783451042041 
Bestell Nr.: 32642 12,00 € 
Taschenbuch, 223 Seiten, sehr gut erhalten. Die Autorin lebte lange in Ladakh. Deutsche Ausgabe des im Vorjahr erschienen Buchs " 
Ancient Futures. Learning from Ladakh." Schwer zu finden. 

 
Norbu Bsam Grub: Bod-ljongs yul skor sne shan, [Lha-sa], Bod-ljongs mi dmangs dpe skrun khang, 1998. 
7223010738 
Bestell Nr.: 29459 35,00 € 
Original softcover binding, 243 pages, some illustrations, very good condition. Guide for Buddhist shrines and festivals of Tibet. In 
Tibetan. 

 
Norbu, Thubten Jigme und Colin M. Turnbull: Mein Tibet. Geist und Seele einer sterbenden Kultur. Des 
Bruder des Dalai Lama berichtet, Wiesbaden, F. A. Brockhaus, 1971. 
Bestell Nr.: 26198 3,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 334 Seiten, 23 Abbildungen im Text, Schutzumschlag mit Randeinrissen, sehr gut erhalten. 
Schilderung der Kultur durch einen Tibeter - auch wenn dies sicherlich verzerrt aus einer privilegierten Stellung heraus erfolgt, 
interessant. 

 
signed and dedicated by Noyce to his wife briefly before his death ! 

Noyce, Wilfrid: To the unknown Mountain. The ascent of an unexplored Twenty-Five Thousander in the 
Karakoram – Trivor,London, Heinemann, 1962. 
Bestell Nr.: 30247 550,00 € 
Original hardcover with unclipped dust jacket, xii, 183 pp., 19 illustrations on plates, 3 maps, edges, dust jacket with signs of use, 
very good condition. Important, very well written book on the ascent of Trivor in Pakistan, next to China. With a chapter by Don 
Whillans (Solo by Motor-Bicycle from Rawalpindi to Lancashire). Uncommon first edition in nice condition. Here the finest association 
copy: With dedication from Noyce to his wife Rosemary Campbell Davies on the front endpaper: "Rosie / with love from / Wilf. / 
8.1.62". Noyce died during a mountaineering accident in the Pamirs a few months later, on 24. July 1962. Noyce was member of the 
1953 Everest team, where he reached the South Col first and first climbed Machapuchare in Nepal in 1957. An exceptional association 
copy. 

 
Olschak, Blanche Christine: Religion und Kunst im alten Tibet, Zürich, Schweizer Tibethilfe, 1962. 
Bestell Nr.: 23499 12,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 100 Seiten, 24 Farbtafeln, 8 s/w Tafeln, sehr gut erhalten. Früher Kunstband, der begleitend zu 
einer Ausstellung in der Berner Kunsthalle erschienen ist - der ersten Tibetausstellung in der Schweiz. Die vorliegend abgebildten 
großformatigen Objekten der Sven Hedin Foundation, Stockholm, waren allerdings auf der Ausstellung nicht zu sehen, diese war im 
wesentlichen aus Objekten aus Schweizer Museen und Privatsammlungen zusammengestellt, sowie Leihgaben des Linden Museums 
Stuttgart, Musée Guimet Paris und des Rijksmuseum voor Volkenkunde Leiden. 
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Olschak, Blanche Christine: Tibet: Erde der Götter. Vergessene Geschichte Mythos und Saga. Mit einem 
Vorwort von Heinrich Harrer und Thubten Norbu (Erstausgabe mit Schutzumschlag), Zürich/Stuttgart, 
Rascher, 1960. 
Bestell Nr.: 28640 7,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 137 Seiten, 8 Tafeln, 7 Karten, leichte Gebrauchsspuren, gut erhalten. Interessante Beiträge zur 
Geschichte Tibets, etwa Tibet im Spiegel der chinesischen Chroniken; Tibet in der alt-arabischen Sage; Marco Polos Eindrücke; Oderich 
von Pordenone in Zentralasien; Antonio de Andrade in Tsaparang; Der erste Bildbericht über Lhasa und Ost-Tibet - Johannes Grueber. 
Der erste Tibetologe - Desideri in Lhasa; und viele mehr. Schöne Lektüre. 

 
Olvedi, Ulli: Die Stimme des Zwielichts, München, Knaur, 2002. 9783502610342 
Bestell Nr.: 21802 1,00 € 
Taschenbuch, 439 Seiten, gut erhalten. Roman der bekannten Autorin, die sich schon seit den 70ern mit Tibet auseinandersetzt; hier 
etwas für's Gefühl. Eine tibetische Nonne kommt in ein buddhistisches Zentrum in England und lernt die westliche Welt kennen. 
Erstausgabe. 

 
Oppel, Alwin und Arnold Ludwig (Hrsg.): Ferdinand Hirt's geographische Bildertafeln: Völkerkunde von Asien 
und Australien, Breslau, Ferdinand Hirt, 1887. 
Bestell Nr.: 32466 37,00 € 
Neuerer Leineneinband mit den Originalumschlägen darauf sauber montiert, 66 Seiten Text sowie 27 doppelseitige Tafeln mit 
Holzschnittabbildungen, Umschlag etwas fleckig, innen ganz frisch erhalten. Überaus reiche Bilderquelle zu China, Indien, Japan und 
den anderen asiatischen Ländern, sowie Australien.  

 
Ottley, W.F.: Tibet. Mit der bewaffneten britischen Gesandtschaft bis Lhasa, Aachen, Berlin, Karl Siegismund 
Verlag, 1907. 
Bestell Nr.: 26737 40,00 € 
Originalleinen mit original montierter Deckelillustration, xv, 243 Seiten, 47 Tafeln, 2 Karten (davon 1 Faltkarte), kleiner, 
zeitgenössischer Besitzervermerk auf dem Innendeckel, sehr gut und sehr frisch erhalten. Eines der wenigen Bücher auf deutsch von 
Younghusband's Tibet Mission von 1904. Verfasst von dem Kommandeur der berittenen Infanterie. Die meisten Photos des Bandes 
sind von Eric Bailey, der offiziell dieser Abteilung zugeordnet war, von Younghusband und v.a. seinem Mentor Frederick O'Connor 
jedoch häufig für Aufklärungstätigkeit eingesetzt wurde. Der Einband dieser deutschen Ausgabe ist attraktiver gestaltet, als das 
englische Original. 

 
Pal, Pratapaditya: Art from the Himalayas and China. Asian Art at the Norton Simon Museum, Yale, Yale 
University Press, 2003. 9780300099263 
Bestell Nr.: 29020 175,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, 286 pages, numerous illustrations, very good condition. Catalogue of one of the best museum 
collections on the arts of Tibet. Complete in itself, the second volume about the Asian art collected by Norton Simon. The other volumes 
of this catalogue (not present here) features only art from India and Sri Lanka. Several really phantastic items, like a seated bronze 
Buddha from Kashmir of ca. 700 a.d., a 15th century Mahakala Thangka from Dolpo or a huge (6,8 x 4,5 m) silk appliqué Thangka 
depicting the 8th Dalai Lama and his tutors. One of the first collection catalogues which list the auctions, where the objects were 
sourced (unfortunately not the privated dealers). "By moving into the field in the 1970s, Mr. Simon, with his characteristic passion and 
ample funds, contributed enormously to the art market. No other major collector of European art has acquired arts from the 
subcontinent, Himalayas and Southeast Asia on this scale and with such passion." (from the preface). Luxurious publication about a 
extraordinary collection. Hard to find.  

 
Pal, Pratapaditya: Indo-Asian Art. From the John Gilmore Ford Collection, Baltimore, The Walters Art Gallery, 
1971. 
Bestell Nr.: 27322 25,00 € 
Original softcover binding, 58 pages plus 87 b/w and some colour illustrations on plates, very good condition. Although the Ford couple 
continued to collect, in this early catalogue some of the finest pieces of the collection were already present, like fine Thangkas from 
gNor. Apart from art of Tibet and Nepal Ford collected sculptures and miniatures from India. Catalogue of an exhibition at The Walters 
Art Gallery, Baltimore, to which the Ford's gifted the bulk of their collection in the 2010s. 

 
Pattison, Eliot: Der fremde Tibeter, Berlin, Aufbau Verlag, 2003. 9783746618326 
Bestell Nr.: 25505 1,00 € 
Taschenbuch, 492 Seiten, Vorderdeckel mit Druckspur, gut erhalten. Ein nach Tibet abgeschobener chinesischer Polizist muss einen 
Mord aufklären - ein Bestseller. 
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Pattison, Eliot: Das tibetische Orakel, Berlin, Aufbau-Taschenbuch-Verlag, 2005. 9783746621364 
Bestell Nr.: 32502 1,00 € 
Taschenbuch, 652 Seiten, Umschlag leicht gebrauchsspurig, sonst gut erhalten. "Neuware -Tief im Herzen Tibets geschieht ein 
ungewöhnliches Verbrechen.Shan, ein ehemaliger chinesischer Polizist, muß den Mord an einem Mönch aufklären - und dafür sorgen, 
daß eine alte tibetische Prophezeiung sich erfüllt. Er soll einen heiligen Stein in den Norden bringen, doch plötzlich ist ihm die halbe 
Armee auf den Fersen - und eine geisterhafte Mönchsgestalt, die angeblich aus Indien zurückgekehrt ist, um den Widerstand der 
Tibeter gegen ihre Besatzer anzuführen." 

 
Paul, Robert A.: The Tibetan Symbolic World. Psychoanalytic Explorations, Chicago/London, The University 
of Chicago Press, 1982. 
Best. Nr. 31060                 38,00 € 
Original soft cover binding, 347 pages, very good condition. Interpretation of the cultural symbolism of the culture of Tibet, but also 
of the Sherpas in Nepal. First edition. 

 
Pavlov, Nikolai Vasilievich: Po Mongolii. Ocherk ekspeditsii 1923-24 i 1926 (Kozlov's Travels in Mongolia - 
1st edition !), Khabarovsk, 1930. 
Bestell Nr.: 24117 350,00 € 
Beautiful, little later red cloth binding with title in Russian in gilt on spine and front cover, 340 pages, several illustrations on plates 
and in the text, map (relaid on cloth), very good condition. From the library of the diplomat Angus I Ward with his bookplate on front 
free endpaper, later from John R. Krueger's (but without ownership marks from him). Scarce original edition. Pavlov was a botanist 
and accompanied Piotr Kozlov's 3rd expedition to Mongolia. In Russian. 

 
Percheron, Maurice: Dieux et Démons, Lamas et Sorciers de Mongolie, Paris, Denoel, 1953. 
Bestell Nr.: 32512 16,00 € 
Contemporary cloth binding, original wrappers bound in, 266 pages, some illustrations on plates, very good condition. Mainly about 
the Buddhism of Mongolia, quite early from this. According to the style of the binding from the library of Prof. Werner Schulemann. 

 
Perdue, Daniel: Debate in Tibetan Buddhism, Dharamsala, Library of Tibetan Works and Archives, 1976. 
Bestell Nr.: 32402 27,00 € 
Original softcover binding, 110 pages very good condition. Introduction to and translation of a Tibetan manual on debating. Uncommon 
subject. 

 
Petech, Luciano: Selected Papers on Asian History (Serie Orientale Roma LX), Roma, ISMEO, 1988. 
Bestell Nr.: 23267 35,00 € 
Original softcover binding, xviii, 412 pages, frontispiece, very good condition. Collection of papers by Petech, mostly in English, but 
also several in Italian, and Petech's bibliography. Papers include: The Tibetan Ladakhi Moghul war. The missions of Bogle and Turner 
according to the Tibetan texts. The Dalai-Lamas and regents of Tibet - a chronological study. Notes on Tibetan history of the 18th 
century. China and the European travellers in Tibet 1860 - 1880. 

 
Pirsig, Robert M.: Zen und die Kunst ein Motorrad zu warten. Ein Versuch über Werte, Frankfurt, Fischer, 
2007. 9783596220205 
Bestell Nr.: 32411 3,00 € 
Taschenbuch, 442 Seiten, gut erhalten. Klassiker des modernen Zen, erstmals 1974 veröffentlicht. 

 
Wonderful, huge book in oblong format ! 

Poncar, Jaroslav: Tibet. Ein Blick zurück / Looking Back, Mannheim, Panorama Verlag, 2014. 
9783898234771 
Bestell Nr.: 31586 49,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, sehr großer Band (40,5 x 29 cm) im Querformat - fast 3,8 kg schwer ! 311 Seiten mit sehr 
zahlreichen, oft ganzseitigen Abbildungen, kleiner Einriss im Schutzumschlag, sehr gut erhalten. Photos von 4 Reisen von 1985 bis 
1993, die Poncar durch ganz Tibet, von Ngari im äußersten Westen, über Tholing/Tsaparang und den Kailash, nach Zentraltibet und 
den Osten, Amdo, geführt haben. Unglaublich beeindruckende Photos, die auch wichtige Zeugen der Zerstörungen der Kulturrevolution 
sind, da viele der Klöster heute renoviert sind. Auch einige, wenige Fotos von den Überresten der Kulturrevolution, Fotos von zerstörten 
Kunstwerken sind erstaunlich wenige zu finden, hier ein Foto aus Lhasa und 3 aus Tholing mit zerstörten Tonstatuen (ein Kopf wurde 
im Frühjahr 2024 in Paris versteigert). Und immer wieder sehr beeindruckende Menschen. Einer der schönsten und beindruckensten 
Bildbände zu Tibet. Mensch, Natur und Kunst. Bilingual text in German and English. One of the finest photo books about Tibet. 
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Pranavananda, Swami: Kailas - Manasarovar, New Delhi, Swami Pranavananda, 1983. 
Bestell Nr.: 32697 35,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, xxiii, 242 pages, 142 illustrations on plates, 5 sketches in the text, 10 folding maps bound in, 
dust jacket with small tear at spine, very good condition. Highly important book on West Tibet, first published in 1949. The Swami 
travelled numerous times around Kailash and Manasarovar and documented the routes of the pilgrims and the monasteries. 
Uncommon. 

 
Puini, Carlo: Elementi della Grammatica Mongolica, Firenze, 1878. 
Bestell Nr.: 11160 125,00 € 
Original wrappers (front wrapper is missing, x + 42 pages, very good condition. In Italian. Very rare. 

 
Qi, Xiaoshan and Bo Wang (eds.): A Collection of Important Historical Sites and Relics in the Western 
Regions, Urumqi, Xinjiang People's Publishing House, 1999. 722805427x 
Bestell Nr.: 32455 45,00 € 
Original softcover binding, 128 pages, illustrated throughout, very good condition. Archaeological findings of early Buddhist art in 
Xinjiang. Text in English, captions also in Chinese Hard to find. 

 
Rajesh, M.N. and Thomas L. Kelly: The Buddhist Monastery, New Delhi, Lustre Press, 1998. 9781840560657 
Bestell Nr.: 32474 10,00 € 
Large format hardcover with dust wrapper, 95 pages, illustrated throughout in colour, very good condition. Beautiful book on the life 
in a Buddhist Monastery, photographs mainly from Ladakh and Spiti. 

 
Raunig, Walter: Bernstein - Weihrauch - Seide. Waren und Wege der antiken Welt, Wien/München, Anton 
Schroll, 1971. 9783703101243 
Bestell Nr.: 25006 5,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag,158 Seiten, zahlreiche Abbildungen auf Tafeln, Rücken des Schutzumschlags sonnengehellt, sehr 
gut erhalten. Interessantes Buch über die Handelswege zur Antike von Rom, Zentralasien bis China. 

 
Regmi, D. R.: Ancient Nepal, Calcutta, Mukhopadhyay, 1969. 
Bestell Nr.: 32550 21,00 € 
Original cloth binding, xxxiii, 364 pages, some illustrations on plates, map, very good condition. Early history of Nepal. Important. 

 
Reisch, Max: Karawanenstraßen Asiens,  Wels, Welsermühl, 1979 (2. Aufl.). 9783853391266 
Bestell Nr.: 32685 10,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 260 Seiten, durchgehend bebildert, sehr gut erhalten. Schöner Band von einem Pionier moderner 
Asienreisen. Reisen von Arabien, Iran mit dem Motorrad, erste Durchquerung von "Hinterindien" (Burma, Laos, Vietnam) mit dem 
Auto, Afghanistan und vieles mehr.  

 
Ren, Daobin: Fo jiao wen hua ci dian [Dictionary of Buddhist Culture], Hangzhou, Zhejiang gu ji chu ban 
she , 1994. 9787805181325 
Bestell Nr.: 23602 39,00 € 
Original decorated cloth binding with dust jacket, [5], 94, 683, 41, 87 pages, [16] colour plates, very good condition. Text in Chinese 
only. 

 
Repp, Gertraud: Waldökologische Studien im westlichen Himalaya, Stolzenau, 1963. 
Bestell Nr.: 19580 10,00 € 
Sonderdruck aus: Mitteilungen der floristisch-soziologischen Arbeitsgemeinschaft, N.F. Heft 10, 1963. Geheftet, S. 207 - 222, einige 
Abbildungen, sehr gut erhalten. Aus der Bibliothek des Tibetologen Erberto Lo Bue (aber ohne Eigentümervermerk). 

 
Richtsfeld, Bruno (Hrsg.): Kunst des Buddhismus entlang der Seidenstraße,  Rosenheim, Staatliches 
Museum für Völkerkunde München, (1992). 9783928432122 
Bestell Nr.: 26618 3,00 € 
Originalbroschur, 315 S., zahlreiche Abbildungen, sehr gut erhalten. Schöner und gewichtiger Katalog, vieles auch zu Tibet, etwa aus 
der Sammlung Olschak, die sonst nicht publiziert ist.  
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Rigzin, Tsepak: Tibetan English Dictionary of Buddhist Terminology, Dharamsala, Library of Tibetan Works 
and Archives, 1986. 
Bestell Nr.: 24694 35,00 € 
Original cloth binding, 306 pages, spine sunned, numerous annotations in pencil, good condition. Dictionary based on the 
Mahavyutpatti drafted in the 9th century. 4000 main and over 6000 sub-entries are covered, Sanskrit equvalents of terms are given 
whereever possible in romanised form. 1st edition. 

 
Rin-Chen Lha-Mo (Mrs. Louis King): We Tibetans. An Intimate Picture, by a Woman of Tibet, of an 
Interesting and Distinctive People, in which it is shown how they live, their Beliefs, their Outlook, their Work 
& Play, & how they regard themselves and others, New York, Potala Publications, 1985. 9780961147426 
Bestell Nr.: 32639 35,00 € 
Paperback, viii, 228 pages, frontispiece and 28 illustrations on plates, very good condition. The author was married to Louis King (1886 
- 1949), the former British consul at Tatsienlu (1913-1915 and 1919-1922). King wrote the historical introduction and put the book in 
writing. As explained in the preface, the author did not speak English and King not much Tibetan, they conversed in Chinese. Short 
chapters on the culture and the life in Kham /Eastern Tibet. 1926 saw another book published based on the oral history as told by a 
Tibetan, G.A. Combe's "A Tibetan on Tibet" - quite a coincidence and maybe an explanation for the scarcity of this book. King was 
forced to retire from consular service because of his marriage. The couple returned to England, where Rinchen Lhamo died in 1929, 
aged only 28 of tubercolosis (compare Tim Chamberlain, Edge of Empires, British Museum Magazine, Spring/Summer 2010). A lovely, 
remarkable book, one wonders whether Fritz Mühlenweg has seen it, who might have taken inspiration in some of its sentences. "Why 
should not I myself write a book ? Almost everybody who came to my country wrote a book or an article about it somewhere. To write 
a book was not in itself difficult, though it might be another thing to get anybody to read it. [...] And I had got used to your ways. 
[...] to your evening gowns, which make a human being look like a stork; and, after a toss or two, to your high--heeled shoes. [...]. 
You are rightly proud of your material culture, but you must not think peoples without it are necessarily uncivilized. Civilization and 
material culture are not one and the same. [...]. It is a question of spiritual outlook." Even this reprint is hard to find, the 1926 original 
is rare. 

 
Außerordentlich selten ! 

Ritter, Carl : Entwurf zu einer Karte vom ganzen Gebirgssysteme des Himalája nach den Quellenangaben. 
Nebst einer Specialkarte des hohen Himálaja [Himalaya] in Gurwhal, Kemaoon, Almora; mit den Quellen 
des Ganges, Indus, Sutludsch, Berlin, Königl. Akademie der Wissenschaften, 1832. 
Bestell Nr.: 26928 1.200,00 € 
Originalborschur mit montiertem, zeitgenössischen handbeschriftetem Titelschild, 32 Seiten, Titelseite mit kleiner, handkolorierten 
Karte von Zentralasien, aus der sich der im Anhang veröffentlichte Ausschnitt aus der großen Kupferstichfaltkarte am Ende ergibt, 
letzte Seiten vereinzelt leicht stockfleckig, die Karte mit sehr kleinem Einriss am Gelenk (ohne Verlust), zwei Orte auf der Karte 
unterstrichen, sehr gut erhalten. Ritter war erster Professor für Erd-, Länder-, Völker- und Staatenkunde an der Universität Berlin und 
wurde berühmt für seine unglaublich detaillierten Bücher über die Geographie von Asien. Es handelt sich um die erste in Deutschland 
publizierte Karte, die auf Basis aller erreichbaren Quellen äußerst detailiert erstellt wurde. Die Karte wurde von J. L. Grimm konstruiert. 
Heinrich Berghaus Asienatlas erschien auch ab 1832, seine "Specialkarte vom Himalaya" wurde aber erst 1836 veröffentlicht. Sie zeigt 
das Gebiet von Kullu, Garwahl, einen kleinen Teil des südlichen Ladakh bis zum Kailash/Manasarowar in Tibet. Selten. Wir finden 
Exemplare lediglich in der Berliner und der Bayerischen Staatsbibliothek, den Universitäten Bonn und Zürich, der Österreichischen 
Akademie der Wissenschaften sowie der British Library und University of Oxford. 

 
Bailey's Younghusband collection ! 

Robson Lowe Ltd: Catalogue of Postal History Auction to be held on September 23, 1942, London , 1942. 
Bestell Nr.: 17794 50,00 € 
Original wrappers, 20 pp., 4 plates and several illustrations in the text, staples rusty with small stains around this area, otherwise very 
good condition with original bidding form still loosely inserted. Extremely scarce wartime stamp auction catalogue. This issue comprises 
the first part of The Bailey Correspondence of Tibet - Eric Bailey decided to sell the cover of the letters he wrote mostly to his parents 
and received from them during the Younghusband mission and later, when he acted as Trade Agent at Gyantse. The collection is 
described on pp. 15 - 19 and laid the foundation of the philatelic knowledge of British stamps used in Tibet. Very rare, we do not find 
any copy in a public library. 

 
Signed by Nicholas and George Roerich – 1st French edition ! 

Roerich, Georges de: Sur les Pistes de l'Asie Centrale, Paris, Librairie Orientaliste Paul Geuthner, 1933. 
Bestell Nr.: 32594 2.300,00 € 
Original softcover binding, 297 pages, 48 plates (including some photos of paintings by Nicholas), 1 folding map, front cover almos 
loose, lower corner bumped, otherwise good condition. Translation of "Trails to Inmost Asia. Five Years of Exploration with the Roerichs’ 
Central Asian Expedition", which describes the expedition George made with his father, famous painter Nicholas Roerich and his mother 
to Mongolia and northern Tibet. The only copy of any Roerich book we have seen which is beautifully inscribed by Nicholas: "A Madame 
et Monsieur C. E. Macy avec mes meilleures souhaitons. N. de Roerich. Urusvati. 1937" and also signed in full by his son as "Georges 
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de Roerich".  Rare - we sourced this book more than 25 years ago in New Mexico. 

 
Roerich, Nicholas: Altay - Gimala (Altai Himalaya) [in Russian], Moskva, 1999. 
Bestell Nr.: 32473 50,00 € 
Original hardcover binding, 523 pages, map, very good condition. The travel report of the mystic painter of his journey through 
Mongolia: "In 1923 the Roerichs traveled to India [...] They set out for the slopes of the Himalayas and initiated a five-year journey 
that took them to Chinese Turkestan, Altai, Mongolia and Tibet, where they studied the religions, languages, customs, and culture of 
the inhabitants." Here an original Russian edition. 

 
Róna-Tas, A.: Dream, Magic Power and Divination in the Altaic World, Budapest, 1972. 
Bestell Nr.: 32421 6,00 € 
Original offprint from: Acta Oreint. Hung., Tomus XXV, Fasc. 1-3, pp. 227 - 236, very good condition. 

 
Rosenkranz, Gerhard: Der Weg des Buddha. Werden und Wesen des Buddhismus als Weltreligion, Stuttgart, 
Evangelischer Missionsverlag, 1960. 
Bestell Nr.: 23635 5,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 356 Seiten, 15 Abbildungen auf Tafeln, Karte auf den Vorsätzen, die ersten Seiten etwas 
knickspurig, Schutzumschlag auf der Rückseite mit kleinen Fehlstellen, sehr gut erhalten. Überblick über den Buddhismus. 

 
Rudolph , Fritz: Chomolungma und ihre Kinder, Berlin, Sportverlag, 1986. 9783328001256 
Bestell Nr.: 10800 2,00 € 
Fester Einband, 264 S., zahlreiche Abbildungen, sehr gut erhalten. "In freier Erzählung verbindet er Fakten und Fiktives,läßt er einen 
alten Himalaya-Pioner mit seinem Freund,einem nepalesischen Sirdar,durch die Täler seiner Erinnerung wandern, läßt er berichtend 
den Leser dabeisein bei den schwierigsten Besteigungen im "Jahrzehnt der Achttausender" und er vermittelt erzählend die 
Bekanntschaft berühmter Bergsteiger und "Tigers"." 

 
Rütimann, Hansheinrich: Der wahre Pfad. Geschichte einer Flucht aus Tibet, Erlenbach, Eugen Rentsch, 
1969. 9783876671499 
Bestell Nr.: 27590 6,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 244 Seiten, Karte, sehr gut erhalten. Spannend erzählt, die Flucht aus Kham über Indien in die 
Schweiz. 

 
Sagaster, Ursula: Die Baltis. Ein Bergvolk im Norden Pakistans, Frankfurt, Museum für Völkerkunde, 1989. 
9783882703672 
Bestell Nr.: 16718 3,00 € 
Originalbroschur, 274 Seiten, zahlreiche Abbildungen, Einband leicht berieben, sehr gut erhalten. Sehr guter Überblick über dieses 
Volk. Das Buch zeigt den Lebensalltag zeigt, nicht nur mit Objekten, sondern zeigt auch das moderne Leben dort. 

 
Sakyapa Sonam Gyaltsen: Rgyal rabs gsal ba'i me long [The Clear Mirror / Records of the Kings of Tibet], 
Beijing, National Printing House, 1982. 
Bestell Nr.: 30451 28,00 € 
Original softcover binding, 2, 3, 250 pages, very good condition. Famous history of early Tibet. In Tibetan. From the library of 
Tibetologist Detlef Ingo Lauf (but without ownership inscription). 

 
Samuel, Geoffrey and Hamish Gregor (eds.): Tantra and Popular Religion in Tibet (Satapitaka Series 376), 
New Delhi, Aditya Prakashan, 1994. 9788185689685 
Bestell Nr.: 23721 11,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, 204 pages, some illustrations, very good condition. Collection of papers from a session on Tibet 
and Himalayan Societies held at the Australian Anthropological Society conference at the University of Newcastle, Australia, in August 
1988. Papers including: "Ge sar of gLing: Shamanic Power and Popular Religion" by Samuel. "Cham: Ritual as Myth in a Ladakhi 
Gompa" by Ana Marko. "Lama Knows: Religion and Power in Sherpa Society" by John Draper. "Doha, Vajragiti and Carya Songs" by 
David Templeman. Uncommon. 

 
Sarkar, Anil Kumar: The Mysteries of Vajrayana Buddhism. From Atisha to Dalai Lama, New Delhi, South 
Asian Publishers, 1993. 9788170031635 
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Bestell Nr.: 20190 23,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, 218 pages, very good condition. From the library of Tibetologist Andreas Gruschke (but without 
ownership marking). Overview of the development of Vajrayana in Tibet Uncommon. 

 
Scharlipp, Wolfgang-Ekkehard: Die frühen Türken in Zentralasien. Eine Einführung in ihre Geschichte und 
Kultur, Darmstadt, Wissenschaftliche Buchgesellschaft, 1992. 9783534116898 
Bestell Nr.: 32409 23,00 € 
Originalhardcover, 147 Seiten, einige Kartenskizzen, sehr gut erhalten. Nicht häufig. 

 
Schettler, Margret + Rolf: Kaschmir + Ladakh (Reiseführer 1977 !), Herzberg, Schettler, 1977. 
Best. Nr. 32530                 5,00 € 
Originalbroschur, 268 Seiten, zahlreiche Abbildungen, Faltkarte, aufgrund eines Verlagsfehlers sind einige Seiten doppelt abgedruckt, 
sonst gut erhalten. Der erste deutschsprachige Reiseführer über Ladakh, im Eigenverlag herausgegeben - sehr interessant über die 
Zeit unmittelbar nach der Öffung von Ladakh für den Tourismus. Die Autoren waren unter den ersten Touristen unmittelbar nach 
Öffnung von Ladakh 1974, zudem noch mit eigenem Auto unterwegs. 

 
Schlagintweit, Emil: Buddhism in Tibet illustrated by Literary Documents and Objects of Religious Worship. 
With an Account of the Buddhist Systems preceding it in India.  London, Susil Gupta, 1968. 
Bestell Nr.: 24473 16,00 € 
Original cloth, xxiv + 403 pp., 20 plates, spine slightly sunned,  very good condition. Beautiful examples of Tibetan folk religion, classic 
in its field. The youngest of the Schlagintweits, who could not accompany his brothers on their grand tour of the Himalayas, but 
worked a lifetime on their results. 

 
Schlierer Jens: Buddhismus zur Einführung, Hamburg, Junius , 2001. 9783885063414 
Bestell Nr.: 32379 5,00 € 
Taschenbuch, 171 Seiten, Vorderdeckel wasserrandig, ansonsten gut erhalten. Nicht häufig. 

 
Schmidt, Kurt (Übers.): Buddhas Reden. Majjhimanikaya. Die Sammlung der mittleren Texte des 
buddhistischen Pali-Kanons, Reinbek b. Hamburg, Rowohlt, 1961. 
Bestell Nr.: 32669 7,00 € 
Taschenbuch, 328 Seiten, papierbedingt etwas gebräunt, Hinterdeckel mit Knickspur, gut erhalten. Gute Ausgabe. 

 
Schumann, Hans Wolfgang: Mahayana-Buddhismus. Das grosse Fahrzeug über den Ozean des Leidens, 
München, Diederichs, 1995. 9783424011685 
Bestell Nr.: 23337 7,00 € 
Taschenbuch, 241 Seiten, einige Abbildungen im Text, sehr gut erhalten. Anschauliche Darstellung des Mahayana Buddhismus, wie er 
u.a. in Tibet praktiziert wird. Nicht häufig. 

 
Schumann, Hans Wolfgang: Der historische Buddha (Erstausgabe !), Köln, Eugen Diederichs, 1982. 
Bestell Nr.: 32672 2,00 € 
Orginalhardcover mit Schutzumschlag, 319 Seiten, einige Abbildungen im Text, die ersten ca 100 Seiten mit zahlreichen 
Unterstreichungen, teils farbig, sonst, gut erhalten. Der Autor arbeitet den historischen Kern aus den Überlieferungen heraus und 
bietet so eine anschauliche Darstellung des Lebens von Buddha und von Nordindien und Nepal. Erste Ausgabe, als solche nicht häufig. 

 
Schumann, Hans Wolfgang: Buddhistische Bilderwelt. Ein ikonographisches Handbuch des Mahayana- und 
Tantrayana-Buddhismus (Erstausgabe !), Köln, Eugen Diederichs, 1986. 9783424008975 
Bestell Nr.: 32701 15,00 € 
Originaleinband mit Schutzumschlag, 381 Seiten, 420 Abbildungen im Text, sehr gut erhalten. Das nach wie vor beste deutsche Buch 
zur Ikonographie des tibetischen Buddhismus, eine hervorragende Hilfe für die Beschäftigung mit der Kunst von Tibet. Erstausgabe ! 

 
Schwarz, Henry G.: Bibliotheca Mongolica. Part I: Works in English, French, and German. (Program in East 
Asian Studies, Occasional Papers, Vol. 12), Bellingham, Western Washington University, 1978 (reprint). 
Bestell Nr.: 24515 24,00 € 
Original softcover binding, 355 pages, very good condition. Bibliography of 2.987 titles on Mongolia, useful as not only books are 
listed, but journal articles as well. Uncommon - more not published. 
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Schwarz, Wolfgang: Kosaken. Kampf und Untergang eines Reitervolkes, Frankfurt, Ullstein, 1992. 
9783548331577 
Bestell Nr.: 32539 1,00 € 
Taschenbuch, 222 Seiten, sehr gut erhalten. 

 
Schweer, Thomas: Dalai Lama und der Lamaismus, München, Heyne, 1995. 9783453081857 
Bestell Nr.: 32538 2,00 € 
Taschenbuch, 95 Seiten, sehr gut erhalten. Konziser Überblick. in der Reihe "Stichwort" erschienen. 

 
Scofield, Raymond A. (d.i. Gert Anhalt): Die Tibet-Verschwörung, München, Knaur, 2001. 9783426618332 
Bestell Nr.: 32572 1,00 € 
Taschenbuch, 456 Seiten, leichte Gebrauchsspuren, sehr gut erhalten. "Ein Pakt gegen den Dalai Lama Das Unglaubliche scheint wahr 
zu werden: Gewisse politische Kreise Chinas unterbreiten Tibet ein Friedensangebot und laden den Dalai Lama zu Gesprächen ein. 
Doch zwei Amerikaner entdecken, daß es sich um eine Falle handelt. Es gibt nur eine Möglichkeit, eine Katastrophe zu verhindern. Der 
Schlüssel dazu ist ein Heiligenbild aus grauer Vorzeit: das schwarze Thangka.." Der deutsche Autor war lange Jahre Korrespondent 
für das ZDF in Asien. 

 
Seidel, Eike und Ayurzana Tserenchuluun: Die Kamele der Mongolei - Wüstenschiffe in den Wüsten Asiens, 
Buchholz, Eike Seidel, 2016. 
Bestell Nr.: 32609 25,00 € 
Originalbroschur, 50 Seiten, zahlreiche Abbildungen, sehr gut erhalten. Umfassende Darstellung der Stellung des Kamels in der 
mongolischen Kultur. Selten 

 
Senarclens de Grancy, Roger und Robert Kostka (Hrsg.): Grosser Pamir. Österreichisches 
Forschungsunternehmen 1975 in den Wakhan-Pamir Afghanistan, Graz, Akademische Druck- u. 
Verlagsanstalt, 1978. 9783201010764 
Bestell Nr.: 32661 20,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag und Originalschuber, x, 399 Seiten, 86 Abbildungen auf Tafeln, 5 Faltkarten in separater Lasche 
am Ende, sehr gut erhalten.  

 
Complete set ! 

Sharma, S. K. and Usha Sharma (ed.): Encyclopaedia of Tibet. 7 volumes, New Delhi, Anmol Publications, 
1996. 
Bestell Nr.: 32608 150,00 € 
Original hardcover bindings in unclipped dust jackets, 260 + 257 + 285 + 258 + 245 + 241 + 282 pages, all very good condition. 
Each volume has a different topic, all volumes compiled as anthologies taken from classic Tibet literature.Vol. 1: History and Geography 
of Tibet.Vol. 2: Travel and Memoirs of Tibet.Vol. 3: Society and Culture of Tibet.Vol. 4: Religious Heritage of Tibet.Vol. 5: Dalai Lama 
and Tibet.Vol. 6: India and Tibet.Vol. 7: Tibet and the World.Uncommon, even more so complete.  

 
Sheila [Anny Chancel]: Gefangen in Tibet, Bergisch-Gladbach, Bastei Lübbe, 1998. 9783404141685 
Bestell Nr.: 32520 1,00 € 
Taschenbuch, 348 Seiten, sehr gut erhalten. "Ein dramatisches Frauenabenteuer vor dem Hintergrund der Auseinandersetzungen 
zwischen Tibet, China und dem Königreich Bhutan. - Als sie die Augen öffnet, findet Angie Bronson sich im Finstern wieder. Ihr Kopf 
schmerzt und an ihren Füßen klirren Ketten. Sie ist eine Gefangene. Ihre letzten Erinnerungen sind die überwältigende Schönheit des 
Himalaya, die Mahnungen ihres tibetanischen Führers Dawa und die schattenhaften Gestalten, die sich plötzlich auf sie stürzen. Die 
Chinesen, die sie rund um die Uhr bewachen, halten die junge Amerikanerin für eine Spionin. In Wahrheit ist sie Kunsthändlerin, 
Tochter eines reichen Medienzars, und auf der Suche nach einer besonderen Buddha-Figur. Angie Bronson weiß, daß ihr Vater nichts 
unversucht lassen wird, dem Geheimnis ihres plötzlichen Verschwindens auf die Spur zu kommen. Aber sie weiß auch, daß er sie in 
diesem Winkel der Welt unmöglich finden kann. Sie selbst muß einen Weg zurück in die Freiheit finden." 

 
Riesiger Band ! 

Shrestha, Romio und Ian A. Baker: Himmlische Galerie, Köln, Taschen, 2006. 9783822837009 
Bestell Nr.: 32554 90,00 € 
Originalhardcover, 61 Seiten, jeweils ganzseitige Farbtafeln mit begleitendem Text auf der gegenüberliegenden Seite, sehr gut 
erhalten. Das größte Tibet Buch, welches wir je hatten - 61,5 x 42 cm ! Moderne Thangkas, sehr schöne im Stil von Tibet und Nepal 
gemalt. Aufgrund der Größe und des Gewichts kostet der Versand innerhalb Deutschlands EUR 10. 
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Smirnow, Alexej P.: Die Skythen, Dresden, Verlag der Kunst, 1979. 
Bestell Nr.: 32537 2,00 € 
Taschenbuch, 214 Seiten, 66 Abbildungen auf Tafeln, sehr gut erhalten. Reich bebilderte Übersicht zum Thema. 

 
Sonam, Tsering: Ajanta of Ladakh. Gon-Nila-Phuk Meditation Caves Saspol, Leh, Ladakh Autonomous Hill 
Development Council, 2013. 
Bestell Nr.: 27746 225,00 € 
Original hardcover with dust jacket, 345 pages, 175 colour, 4 b/w illustrations, some maps and plans, very good condition. The only 
monograph about the painted caves near Saspol, in the Indus Valley, also photos of the wooden statues at - quite inaccesible - 
Saspoche. Very interesting for the art of West Tibet of (maybe) the 14th/15th century. The illustrations are of not too good quality, 
but this is the only extensive documentation currently available in print. The text is in English, Tibetan and Hindi. Very hard to find. 

 
Sotheby's: Indian and Southeast Asian Art. Sale 7340. New York, September 16, 1999, New York, 1999. 
Bestell Nr.: 30433 32,00 € 
Original softcover binding, 194 pages, numerous illustrations, very good condition. Out of a total of 235 lots 71 are from Nepal and 
Tibet and Kashmir, including highly important ones, like an imperial bronze of Yama from Ming dynasty, without inscription, but either 
Yongle or Xuande. Also a 14th century silver Buddha from Tibet (22 cm) and a Taglung style portrait bronze. A collection of Tibetan 
book covers is also present, as well as several Nepalese wooden carvings. Amongst these was a "monumental" (62 cm) Buddha head, 
18th century, expressivly painted in red. Its estimate was USD 3,000 - 5,000 which resurfaced in 2023 in a French auction, without 
paint; according to Lost Arts of Nepal it was stolen in 1998 from a temple in Patan. 

 
Sparschuh, Jens: Der Schneemensch, Köln, Kiepenheuer & Witsch, 1993. 3462022342 
Bestell Nr.: 32525 3,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 321 Seiten, kleiner Einriss im Schutzumschlag, sehr gut erhalten. Experimenteller Roman um 
Erstn Schäfer, das Ahnenerbe und die Tibet Expedition Schäfers 1938/39. 

 
Steffan, Roland und Hans-Jörg Schwabl: Silberglanz und Kleiderpracht der Seidenstrassen. Sammlung Kurt 
Gull. Katalog mit ausgewählten Objekten der Schenkung, St. Gallen, Stiftung St. Galler Museen, 2004. 
Bestell Nr.: 32532 18,00 € 
Originalbroschur, 168 Seiten, sehr zahlreiche Abbildungen, sehr gut erhalten. Schöner Katalog einer Sammlung Schmuck und Kleidung 
aus Afghanistan, Kazakhstan, Nord Pakistan, Uzbekistan, Turkmenistan und der umliegenden Region - wunderschöne Stücke. 

 
Stein, Rolf A.: La civilisation tibétaine (1st edition!), Paris, Dunod, 1962. 
Bestell Nr.: 13196 10,00 € 
Original cloth with dust jacket, 269 pp., 31 illustrations on plates, 17 illustrations in the text, 3 maps, very good condition. One of the 
standard works on Tibet, still important. First Edition. 

 
Sturgeon, Philip: Mani Stones and Mantras. A Tibetan-English "Beginner's Dictionary" with Selected 
Vocabulary for the Kali Gandaki Mustang and Dolpo Regions, Zermatt, The Chalet Pennine & Mengis Schnell-
Druck Press, 1999 (2nd edition). 
Bestell Nr.: 32563 28,00 € 
Original softcover binding, 53 pages, maps, cover illustration a bit rubbed (because of printing quality), otherwise very good condition. 
Uncommon language guidebook. 

 
Süld-Erdene, G. (ed.): Mongol nüüdelchdijn tajlbar tolj. 2 volumes [Glossary of Mongolian Terms], 
Ulaanbaatar, Admon, 2014. 9789997310491 
Bestell Nr.: 32616 95,00 € 
Original hardcover bindings with dust jackets, 611 + 616 pages, numerous illustrations, folding map in each volume. very good 
condition. Encyclopaedia of all things relating to Mongolia. In Mongolian. Entries ordered in chapters, in vol. 1 chapters about Tents 
and mobile homes, Clothes and animals. Vols. 2 with chapters about Tea, Food, i.e. white food (milk products) and meat - a very 
extensive chapter on meat and meat products. In Mongolian. Hard to find. 

 
Suzuki, Beatrice Lane: Mahayana Buddhism. A Brief Outline, New York, The Macmillan Company, 1959. 
Bestell Nr.: 11483 7,00 € 
Original cloth in unclipped dust jacket, 146 pages, fine condition. Good introduction. 
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2 volumes – two 1st editions! 
Suzuki, Daisetz T.: Essays in Zen Buddhism. First and Second Series, London/Kyoto, Luzac / The Eastern 
Buddhist Society, 1927 / 1933. 
Bestell Nr.: 31076 1.500,00 € 
Original red cloth bindings, x, 421 pages plus , volume one with 10 plates, volume two with frontispiece and 19 plates (both as issued), 
small errata slip mounted to p. 405 of the first volume, spines slightly rubbed, small contemporary bookdealers label inside the front 
cover of the first volume (John M. Watkins, Cecil Court/London - a long standing firm!), very good condition. first edition. A very 
pleasing, uniform set of the rare first edition of two cornerstones of the introduction of the Zen Buddhism of Japan to the West. 
Published by Luzac on beahlf of the Published for The Eastern Buddhist Society, Kyoto. Suzuki was the prime proponent of Zen 
Buddhism pioneering in the West. 

 
2 volumes – two 1st editions! 

Suzuki, Daisetz T.: Studies in the Lankavatara Sutra. One of the most important texts of Mahayana 
Buddhism, in which almost all its principal tenets are presented, including the Teaching of Zen / The 
Lankavatara Sutra. A Mahayana Text, London, Routledge & Kegan Paul, 1930/1932. 
Bestell Nr.: 16894 1.500,00 € 
Studies, 1930: Original cloth with dust jacket, xxxii, 464 pages, frontispiece, folding table, dust jacket and edges spotted, very small 
tear in the dust jacket near front hinge, the binding very fresh, very good condition. From the library of Tibetologist and Buddhologist 
André Migot with his name on the dust jacket. Lankavatara Sutra, 1932: Original cloth binding, xlix, 300 pages, 7 folding tables, edges 
slightly foxed, inside only at the beginning, one page with small old tape repair, very good condition. From the library of Tibetologist 
Zahiruddin Ahmad, without ownership inscription but a loosely laid in 6 pages handwritten manuscript of a review of these books by 
him, apparently prepared for publication. Important books on Buddhism in the scarce first editions - the Studies presented the Sutra 
first to the West, the 1932 book is a complete translation. Very rare even more so with provenance from two eminent Tibetologists 
and Buddhologists. 

 
Taddei, Maurizio: The Dipamkara-jataka and Siddhartha's Meeting with Rahula. How are they linked to the 
Flaming Buddha ? Napoli, Istituto Universitario Orientale, 1992. 
Bestell Nr.: 22548 7,00 € 
original offprint from: Annali di Istituto Universitario Orientale, vol. 52, fasc. 1. Original softcover binding, pp. 103 - 107, 1 plates, few 
corrections in pencil, very good condition. 

 
Talovich, G. B.: The Love of Life,   Taipei, The Corporate Body of the Buddha Educational Foundation, n.d. 
(ca. 1990ies). 
Bestell Nr.: 18513 6,00 € 
Original softcover binding, 211 pages, numerous full page colour illustrations, very good condition. Buddhist stories illustrated with 
comic-book like illustrations, also a bit influenced by the Judge Dee illustrations of Robert van Gulik. 

 
Tanaka, Kimiaki: [Mandala Iconology], Tokyo, Hirakawa, 1987. 
Bestell Nr.: 11977 30,00 € 
Hardcover with dust jacket, 315 pages, 8 colour plates, numerous illustrations, very good condition. Interesting book on Mandalas in 
Tibet and Nepal. In Japanese. 

 
1st Edition ! 

Teichman, Eric: Travels of a Consular Officer in Eastern Tibet, together with a history of the relations 
between China, Tibet and India, Cambridge, University Press, 1922. 
Best. Nr. 22130                470,00 € 
Original cloth with gilt decoration, xxiii, 248 pages, 64 illustrations on plates, 7 sketch map and one large folding map in a separate 
pocket, sharp corners, nice armorial bookplate inside front cover, endpapers a bit browned because of paper quality, binding quite 
fresh, also inside quite spotless -  a very good copy of a scarce book - one of the best we have seen. Famous account about a frontier 
war between India and China, where Teichman mediated between the parties and arranged a ceasefire in the end - not single handedly, 
as often described, but with the help of Albert Shelton, long time missionary in the Batang area. Teichman was tragically killed by a 
poaching soldier on his estate on Christmas 1944. Very uncommon, especially in a condition like this. 

 
Teichman, Eric: Travels of a Consular Officer in Eastern Tibet, together with a history of the relations 
between China, Tibet and India Varanasi/Kathmandu, Pilgrims Publishing, 2000. 9788177690545 
Bestell Nr.: 23409 25,00 € 
Original sofcover binding, xxiii, 248 pages, 64 illustrations on plates, 7 sketch maps, very good condition. The folding map, contained 
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in the original 1922 edition, was not reprintred here. Famous account about a frontier war between India and China, where Teichman 
mediated between the parties and arranged a ceasefire in the end - not single handedly, as often described, but with the help of Albert 
Shelton, long time tarmissionary in the Batang area. Teichman was tragically killed by a poaching soldier on his estate on Christmas 
1944. Very decent reprint, the original was published in 1922. Even the reprint is not very common. From the library of Tibetologist 
Andreas Gruschke with his Chinese chop on the title page and name stamp at the end. 

 
Thomas, Lowell: Tibet im Gewitter. Die letzte Reise nach Lhasa, Berlin, Universitas Verlag, 1951. 
Bestell Nr.: 25217 3,00 € 
Originalleinen, 247 Seiten, 66 Abbildungen, farbiges Frontspiz, sehr gut erhalten. Etwas reisserischer Bericht über eine Reise, welche 
der Autor zusammen mit seinem Vater 1949 auf Einladung der tibetischen Regierung nach Lhasa unternehmen konnte. Nachdem dies 
einer der wenigen Anläufe der Tibeter war, die Welt auf sich aufmerksam zu machen, hatte Thomas seltene Gelegenheiten, mit den 
höchsten Würdenträgern sich so oft wie gewünscht zu treffen. Dementsprechend gute Aufnahmen und einer der wenigen 
zeitgenössischen Berichte zB über Harrer und Aufschnaiter in Lhasa ("Die Tibeter sind in sie vernarrt, und sie wiederum lieben die 
Tibeter"). 1997, bevor die Transparenz des Internet voll durchgeschlagen hat, von einem Fachantiquariat für DM 82 angeboten. 

 
Thomson, Thomas: Western Himalaya and Tibet. A Narrative of a Journey through the Mountains of 
Northern India during the years 1847-8, New Delhi, Cosmo Publications, 1978. 
Bestell Nr.: 25226 19,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, xii, 501 pages, very good condition. Thomson was appointed together with Richard Strachey 
and Cunningham to the Boundary Commission to determine the border between Ladakh and Tibet. Thomson's area was north of Leh 
and encompassed the Nubra and Shyok valleys. He wintered as first European in Baltistan and crossed as first Westener the Saser 
and Karakorum passes. He also was the first to travel into Ladakh using a route over Pir Pinjal. Reprint of the 1852 original edition 
(without the 2 plates/2 maps of the original edition). 

 
Thurman, Robert A. F. and David Weldon: Sacred Symbols. The Ritual Art of Tibet, New York, Sotheby's / 
Rossi & Rossi, 1999. 
Bestell Nr.: 26796 140,00 € 
Large Format Paperback, 175 ppages, richly illustrated with colour photos, 4 folding plates, very good condition. Catalogue of an 
important exhibition in New York, jointly organised by Sotheby's and Tibetan art gallery Rossi & Rossi (March 24 - April 3, 1999) with 
fantastic objects, like ritual implements with Yongle mark, a peacock umbrella, iron objects with gold and silver inlays, a huge silver 
stupa and much more. The book has become very hard to find. 

 
Thurman, Robert A. F.: Revolution von innen. Die Lehren des Buddhismus oder das vollkommene Glück, 
München, Econ, 1999. 9783430191517 
Bestell Nr.: 32601 4,00 € 
Origialhardcover, 301 Seiten, gut erhalten. "Robert Thurmans inspirierende Reise ins Innere des tibetischen Buddhismus überzeugt 
mit Leidenschaft und Weisheit. Er lässt uralte Traditionen und Riten einer fernen Kultur lebendig werden: Buddha stillt unser aller 
Sehnsucht nach Erfüllung und Sinn." Thurman war Professor für Buddhismus an der Columbia University und Vater von Schauspielerin 
Uma Thurman. 

 
Thurman, Robert A. F.: Life and Teaching of Tsongkhapa, Dharamsala, Library of Tibetan Works and 
Archives, 2006. 8186470441 
Bestell Nr.: 28837 8,00 € 
Original softcover binding, xiv, 289 pages, very good condition. Translation of works by and about Tsonghkhapa, the great reformer 
in Tibetan Buddhism. 

 
Toffin, Gérard: Société et Religion chez les Néwar du Népal  Paris, Editions du Centre National de la 
Recherche Scientifique, 1984. 
Bestell Nr.: 18573 42,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, 668 pages, 173 illustrations, dust jacket with marginal tears, one a little larger, the book in 
very good condition. From the library of Tibetologist Prof. Erberto Lo Bue, with autograph dedication to him. Comprehensive book on 
the Newars, covering all aspects of live. In French. Large and heavy book. Uncommon. 

 
Tranter, Philip: No Tigers in the Hindu Kush, London, Travel Book Club, 1969. 
Bestell Nr.: 20250 15,00 € 
Original cloth in unclipped dust jacket, 155 pages, several illustrations on plates, first pages with small dogears, otherwise very good 
and fresh condition, including the bright dust jacket. Delightful book on climbing in Afghanistan, near the border of Pakistan, after 
having driven 6,000 miles from Scotland to Nuristan. 
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Hugo Weigold's Exemplar ! 
Trinkler, Emil: Tibet. Sein geographisches Bild und seine Stellung im Asiatischen Kontinent, München, 
Universitäts-Buchdruckerei, 1922. 
Bestell Nr.: 20424 95,00 € 
Sonderabdruck aus: Mitteilungen der Geographischen Gesellschaft in München. Band 15. Originalbroschur, 146 Seiten, 11 Abbildungen 
auf Tafeln, 2 Profile, Kartenskizze. Rücken mit Papierstreifen überklebt, Bibliotheksstempel auf dem vorderen Umschlag, gut erhalten. 
Gute Darstellung des Wissens der Zeit mit sehr ausführlicher, guter chronologischer Bibliographie, welche auch zahlreiche 
Zeitschriftenbeiträge umfasst. Aus der Bibliothek des Ornithologen Hugo Weigold, mit auf ihn adressierter Originalrechnung un 
zahlreichen Unterstreichungen in Bleistift und einigen Anmerkungen. Weigold war zusammen mit Ernst Schäfer Teilnehmer an Brooke 
Dolans Expedition nach Ost - Tibet, er besuchte u.a. auch das kleine "Königreich" Muli dort. Nicht häufig. 

 
Tucci, Giuseppe (ed.): East and West. Quarterly published by the Istituto Italiano per il Medio ed Estremo 
Oriente, Roma, 1965. 
Bestell Nr.: 12339 25,00 € 
Vol. 15, nos. 1&2: January 1964 - March 1965, original wrappers, 145 pp., numerous illustrations, very good condition. Articles include 
Domenico Faccenna: Preliminary Report on the 1963 Excavations Campaing at Barama I (Swat Pakistan); Maurizio Taddei: A Linga 
shaped Portable Sanctuary of the Sahi Period; Robert Raikes: The Ancient Gabarbands of Baluchistan; Siegbert Hummel: Boy Dances 
at the New Year's Fesival in Lhasa; Gherardo Gnoli: Italian Contributions to the Study of Persian Drama; Piero Corradini: Concerning 
the Ban on Preaching Christianity Contained in Ch'ien Lung's Reply to the requests advanced by the British Ambassador, Lord 
Macartney. 

 
Tucci, Giuseppe (ed.): East and West. Quarterly published by the Istituto Italiano per il Medio ed Estremo 
Oriente. New Series, Vol. 24. Nos. 3 - 4 Roma, September/December 1974. 
Bestell Nr.: 16620 25,00 € 
Original wrappers, 260 pp., numerous illustrations on plates, museum stamp (and release) on title, no other library marks, very good 
condition. Articles include Girogio Stacul: New Archaeological Evidence on North-West Indo-Pakistan; Hermann Goetz: An Unfinished 
Early Indian Temple at Petra, Transjordania; Upendra Thakur: Karttikeya in Literature, Art and Coins. Lallanji Gopal, Pancali in the 
Inscriptions of the Licchavis of Nepal. Giuseppe Tucci: Recent Italian Contributions to the Study of Sivaism; Siegbert Hummel: Boy 
Dances at the New Year's Festival in the Region of Dri-c'u-ron, North Nepal; Ray Huang: The Nature of Chinese Society. 

 
Tucci, Giuseppe (ed.): East and West. Quarterly published by the Istituto Italiano per il Medio ed Estremo 
Oriente. New Series, Vol. 26. Nos. 3 - 4 Roma, September/December 1976. 
Bestell Nr.: 16623 25,00 € 
Original wrappers, 292 pp., numerous illustrations on plates, museum stamp (and release) on title, no other library marks, very good 
condition. Articles include Giorgio Vercellin: The Identification of Firuzkuh: a Conclusive Proof; R. C. Agrawala: A Newly Discovered 
Sherd from Sonkh and the Kinnari Pot from Begram; Sheil L. Weiner: Ajanta Iconography and Chronology; Krishna Kumar: The 
Buddhist Origin of Some Brahmanical Cave-Temples at Ellora; Shoshin Kuwayama: The Turki Sahis and Relevant Brahmanical 
Sculptures in Afghanistan; Michael W. Meister: Construction and Conception: Mandapika Shrines of Central India; Thomas Donaldson: 
Development of the Vajra-Mastaka on Orissan Temples; Shashi Kant: Some Unique Jain Images; Marylin M. Rhie: Some Aspects of 
the Relation of 5th Century Chinese Buddha Images with Sculpture from N. India, Pakistan, Afghanistan and Central Asia; Walther 
Heissig: An Inscribed Stele from T'ien-shan with a Fragment of the Mongol Translation of the Vajracchedika by Siregetu guosi corje; 
Buddha Prakash: New Light on the History of North India after Yasovarman; Maximilian Klimburg: Male-Female Polarity Symbolism in 
Kafir Art and Religion. New Aspects in the Study of the Kafirs of the Hindu-Kush; Giorgio Paoli & Silvana Cecchi-Parenti: ABH Salivary 
Secretion in Some Populations of Sistan (Qualitative & Quantitative Aspects: Racial Considerations); Louis Dupree: The First Anglo-
Afghan War and the British Retreat of 1842: the Functions of History and Folklore; G. Nageswara Rao: Why Sanskrit Words in The 
Waste Land. 

 
Tucci, Giuseppe: Die Religionen Tibets, Stuttgart, W. Kohlhammer, 1970. 
Bestell Nr.: 32544 23,00 € 
Sonderdruck aus: Tucci/Heissig, Die Religionen Tibets und der Mongolei, Seiten 1- 291, 19 Abbildungen im Text, sauberes privates 
Schild mit dem Titel auf dem Rücken, sehr gut erhalten. Mit der beste Überblick über die Religionsformen Tibets - vollständiger Teil 
aus dem Standardwerk. Seltener Sonderdruck nur zur Mongolei. Aus der Bibliothek des Tibetologen Hans Roth (ohne Besitzvermerk). 

 
Tucci, Giuseppe: Tibet ignoto. Una spedizione fra santi e briganti nella millenaria terra del Dalai Lama Roma, 
Newton Compton, 1985. 
Bestell Nr.: 30764 3,00 € 
Paperback, 155 pp., 36 illustrations on plates, very good condition. Travel account of Tucci's expediton  to Kailash and Manasarovar 
area in 1935, visiting i.a. the famous monasteries of Khojarnat (Khorchag - which was illicitly visited by Peter Aufschnaiter in 1971), 
Mangnang and Dawadzong. From the library of Tibetologist Detlef Ingo Lauf with his name inside the front cover. In Italian. 
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Vainshtein, Sevyan: Nomads of Southern Siberia. The Pastoral Economies of Tuva, Cambridge, Cambridge 
University Press, 1980. 
Bestell Nr.: 32408 30,00 € 
Original hardcover with dust jacket, x, 289 pages, several illustrations, very good condition. Very detailed and accurate description of 
different pastoral techniques in Tuva (Tuwa), which was part of the Soviet Union, but culturally part of Mongolia. 

 
Valli, Eric und Diane Summers: Dolpo, le pays caché, Paris, Le Chêne, 1986. 9782851084569 
Bestell Nr.: 23373 25,00 € 
Original hardcover binding with dust jacket, [16 pages] plus 74 full page colour plates, very good condition. Wonderful photograph 
book about the Hidden Land in north Nepal - only brief text in French, but valuable also without knowledge of French.  

 
Vaurie, Charles: Tibet and its Birds, London, H.F. & G. Witherby, 1972. 9780854930722 
Bestell Nr.: 29264 32,00 € 
Original cloth with dust jacket, xv + 407 pages, 3 colour plates and 23 black and white illustrations, map, very good condition. First 
edition. Still the most comprehensive study on the ornithology of Tibet, rivalled only by Ernst Schäfer's works.  

 
5 volumes – complete set ! 

vJam-dbyangs and Mingxing Wang (eds.): Precious Deposits. Historical Relics of Tibet, China. 5 volumes 
(complete set !), Beijing, Morning Glory Publishers, 2000. 7505406949 
Bestell Nr.: 30331 750,00 € 
Original cloth binding with dust jackets, 225 + 327 + 317 (with several folded plates) + 277 + 245 pages, all volumes fully illustrated, 
vol. 2 with small stains at the lower edge (outside printed ares), very good condition. An overview of the best Tibetan art still preserved 
in Tibetan monasteries, in situ and in museums - indespensable for the interest in the arts of Tibet. Vol. 1: Prehistoric Age and Tubo 
Preriod. Vol. 2: The Period of Separatist Regimes. Vol. 3: Yuan Dynasty and Ming Dynasty. Vol. 4: Qing Dynasty. Vol. 5: Qing Dynasty 
and the Republic of China. Many objects only published in this set. The famous Mindroling Arhat statues, some of which were exhibited 
in Germany here in the original state, still with the original face paintings, not the newly repainted state.  

 
Waardenburg, Jacques (ed.): Scholarly Approaches to Religion, Interreligious Perceptions, and Islam, Bern, 
Peter Lang, 1995. 9783906752938 
Bestell Nr.: 12963 39,00 € 
Original softcover binding, xv, 464 pp., very good condition. Articles i.a. Sullivan, Körpererfahrung als Grundfrage der 
Religionswisschenschaft; Monnot, Les dieux dans le Coran; Keller, Le soufisme en Europe occidentale; Waardenburg, Islamic Studies 
and the History of Religions. Articles mostly in French with several in English and German. 

 
Waldvogel-Frei, Bruno: Und der Dalai Lama lächelte... Die dunklen Seiten des tibetischen Buddhismus, 
Berneck, Schwengeler Verlag, 2002. 9783856663865 
Bestell Nr.: 32549 5,00 € 
Taschenbuch, 137 Seiten, sehr gut erhalten. Inspiriert von den Trimondis, basierend auf einer wörtlichen Auslegung der Tantras. Im 
Kalachakra Tantra kulminiert das ganze, dies wohl inspiriert von Albert Grünwedel, der es bereits übersetzen wollte (zum Nachweis 
des Zusammenhangs mit den Etruskern, aber das ist eine andere Geschichte). 

 
Walleser, Max : Buddhapalita. Mulamadhyamakavrtti. Tibetische Übersetzung. Fascicle II. Bibliotheca 
Buddhica. Vol. XVI.2 (1st edition from Walleser's library!), St. Petersburg, Académie Impériale des Sciences, 
1914. 
Bestell Nr.: 21345 38,00 € 
Original softcover binding, pp. 97-192, unopened, very good condition. Tibetan Text only. Very scarce original edition. Part II only. 
From the library of the editor, Max Walleser (but without ownership mark). 

 
Wangyal, Pema: L'Entrainement spirituel en relation avec le Bardo, Montignac, Association du Centre 
d'études de Chanteloube, 1985. 
Bestell Nr.: 19587 50,00 € 
Original softcover binding, 119 pages, 3 illustrations, very good condition. Enseignements de Tulku Pema Wangyal à Trebeurden du 
30 novembre au 2 décembre 1984. Wangyal Rinpoche guides three Nyingma centres in Dordogne, France. In French. Quite hard to 
find. 

 



 49 

 

Webb, Russell (ed.) and Bhikkhu Nyanatusita: An Analysis of the Pali Canon and a Reference Table of Pali 
Literature, , Kandy, Buddhist Publication Society, 2011. 9789552403767 
Bestell Nr.: 32414 15,00 € 
Original softcover binding, 222 pages, very good condition. Conprehensive overview of the contents of the Canon of Theravada school 
of Buddhsim. Also contains an index of the suttas and sections of the Tipitaka, as well as an extensive bibliography. 

 
Weigold, Hugo: Die Biogeographie Tibets und seiner Vorländer, Hohenstein, Verein Sächsischer 
Ornithologen, 2005. 9783980658362 
Bestell Nr.: 22576 45,00 € 
Originalbroschur, 445 Seiten, 103 Abbildungen und Karten, neuwertig erhalten. Lebenswerk des Autors, der zuerst mit Stötzner in 
Osttibet und Westchina forschte, danach noch auf Dolans erster Osttibetexpetition die Vogelwelt von Tibet und China erkundete, aber 
auch die übrige Tierwelt. Ernst Schäfer war gleichfalls auf dieser Expedition mit dabei, "ein ungemein leistungsfähiger Jäger, mit dem 
Instinkt eines Urzeitjägers und der Treffsicherheit eines modernen Meisterschützen". 

 
Weller, Friedrich: Das Leben des Buddha von Asvaghosa. Bd. II. Tibetisch und Deutsch, Leipzig, Eduard 
Pfeiffer, 1928. 
Bestell Nr.: 18581 28,00 € 
Originalbroschur, 179 + 189 Seiten, Einband gebrauchsspurig, alte Reperatur eines Einrisses am Deckel, sonst gut erhalten. Aus der 
Bibliothek des Tibetologen Prof. Erberto Lo Bue, ohne Besitzvermerk. Dieser Band enthält einen Teil des tibetischen Textes sowie die 
vollständige Übersetzung. Nicht häufig. 

 
Whitfield, Susan: The Silk Road. Trade, Travel, War and Faith, London, British Museum, 2004. 
9780712348669 
Bestell Nr.: 32684 5,00 € 
Original softcover binding, 47 pages, numerous illustrations, very good condion. Concise exhibtion catalogue with interesting objects 
from China, Turkestan/Central Asia, mostly from the collections made by Aurel Stein. Richly illustrated. 

 
Winnington, Alan: Der Doppelagent,  Berlin, Verlag Das Neue Berlin, 1981. 
Bestell Nr.: 32508 2,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 398 Seiten, private Widmung auf Halbtitel, sehr gut erhalten. Mit einer Karte auf den Vorsätzen - 
The British Expedition to Lhasa 1904. Abenteurroman um Tibet am Vorabend der Younghusband Mission. 

 
Wylie, Turrell V.: The Geography of Tibet. According to the 'Dzam-gling-rgyas-bshad. Text in transliteration 
and English translation / A Tibetan Religious Geography of Nepal (2 volume set !), Roma, ISMEO, 
1962/1970. 
Bestell Nr.: 27783 175,00 € 
Contemporary cloth binding with gilt title on spine, the oiginal front wrappers are bound in, xvii, 286 + xviii, 66 pages, folding map in 
each of the titles, some pencil markings/notes, otherwise very good condition. Important edition and translation of well known 
geographical texts about Tibet and Nepal, with more than 800 explanatory notes, several tables of names of monasteries, villages, 
etc. Working copy of Tibetologist Dr. Isrun Engelhardt (without ownership inscription). Quite rare. 

 
4 volume catalogue of a huge private collection ! 

Xia, Jingchun: Buddhist Statues collected by Xia Jingchun. 4 volumes ! (huge collection of statues from 
Tibet or in Tibetan style), Shenyang, Liaoning People's Press / Wanjuan Publishing House, 
2001/2004/2005/2006. 
Bestell Nr.: 29283 850,00 € 
Catalogue of a huge private collection of statues from Tibet and China in Tibetan style. As far as we know, 6 volumes were published 
in all, however they are not uniform and published by different publishers. We can offer four of them. Each has a small private title 
label on the spine with a volume number. According to the spine labels the following following volumes are present: Vol. 1: 238 pages, 
238 statues. Vol. 3: 286 pages, 262 statues. Vol. 4: 144 pages, numerous illustrations. Vol. 5:  112 pages, 103 statues. All statues are 
illustrated with at least one colour photo, in case the sculpture bears an inscription this is shown in an additional photo. Save for vol. 
4 all volumes were published in hardcover bindings with dust jackets, vol. 4 is in its original softcover binding. Vol. 1 has its front hinge 
broken, but the binding is very firm, the tops of vol. 1 and 3 are a but rubbed, dust jackets with gentle signs of use, otherwise all 
books in very good condition. Text is in Chinese, on the flaps of two volumes is a brief description in English and the name of the deity 
is also mentioned in English. With a translation app it is now problem, even without knowledge of Chinese. In the 5th volume the 
collector gives also price indications for each of the sculptures - thus giving a valuable overview of the Chinese artmarket for Tibetan 
sculptures. Very scarce - the volumes are online only available separately and would cost together well over EUR 1,000. 
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Yadamsuren, Urjingiin: National Dress of Mongolia,  Ulaanbaatar, Monsudar Hevlelijn Gazar, 2004. 
9992902531 
Bestell Nr.: 32076 48,00 € 
Large format original softcover binding, 60 pages, illustrated throughout, very good condition. Colour drawings of all pieces of clothing 
used in Mongolia. Text in English and Mongolian. Hard to find. 

 
Yadamsuren, Urjingiin: [Ritual dances Tsam in Ikh Khuree of theocratic Mongolia], Ulaanbaatar, Admon, 
2005. 9799992903512 
Bestell Nr.: 32612 85,00 € 
Large format original softcover binding, 125 pages, illustrated in colour throughout, very good condition. Almost photorealistic 
paintings, created already between 1965 and 1975, but which could not be published in Socialist times. The family of the painter 
published it after his death, showing Cham dancers in full costumes. Brief text in Mongolian and English. Hard to find. 

 
Yadamsuren, Urjingiin: Narodny kostium MNR / Volkstrachten der MVR [Mongolischen Volksrepublik] / 
National Costumes of the M.P.R. [Mongolian People's Republic], Ulan-Bator, State Publishing House, 1967. 
Bestell Nr.: 32157 85,00 € 
Original green cloth portfolio lettered in gilt with 100 color plates finished by hand plus a 24 pages booklet with the text in English, 
German and Mongolian. Beautiful, large format publication.  

 
Rare complete set ! 

Zwalf, Wladimir: Catalogue of the Gandhara Sculpture in the British Museum. 2 volumes, London, British 
Museum Press, 1996. 9780714114330 
Bestell Nr.: 32573 890,00 € 
Original cloth bindings in dust jackets and original slipcase, 423 pages, 20 b/w illustrations, 16 colour plates + 355 pages, over 680 
illustrations, very good to fine condition. Description of the comprehensive collection from Gandhara, i.e. modern day India and 
Afghanistan, depicting all 680 objects, some in more than one photo. Becoming rare.  

 
Zwernemann, J (Red.): Mitteilungen aus dem Museum für Völkerkunde Hamburg. Band 15, Hamburg, 1985. 
Bestell Nr.: 28363 7,00 € 
Originalbroschur, 139 Seiten, zahlreiche Abbildungen, sehr gut erhalten. Beiträge u.a.: Pant, Indian Arms and Armour in the Collection 
of the Museum - Tribal Weapons. Dahncke, Zwei Sättel aus Turkestan. Miachaels: Der Cire-perdue Guss in Nepal. 1. Teil - sehr 
interessant, zur Herstellung von Skulpturen in Nepal.. 

 
[Central University for Minority Languages and Literature. Department of the Tibetan Language]: Zàng wén 
pinyin jiàocái: Lasà yin [Tibetan Pinyin textbooks: Lhasa tone], Beijing, Mínzú Chuban Shè [Ethnic Publishing 
House], , 1985. 
Bestell Nr.: 14476 19,00 € 
Original printed wrappers, 3, 2 127 pages, very good condition. Main text in Chinese, Tibetan / Lhasa pronunciation is shown on basis 
of a transliteration into latin letters. 


